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1. Confira seu nome, o niumero do seu documento € o niumero de sua inscricdo na Folha de Respostas € na
Verséao Definitiva da Discursiva de Estudo de Caso. Além disso, ndo se esqueca de conferir seu Caderno de
Questdes quanto arfalhaside impresséao.e de numeragéo, e;se o cargorcorresponde aquele para o qual vocé
se inscreveu. Preencha os campos destinados a assinatura'e ao namero de inscrigdo. Qualquer divergéncia,
comunique ao fiscal.

2. O unico documento valido para avaliagédo € a.Folha de Respostas € a Verséo Definitiva da Discursiva
de Estudo de Caso. S6 é permitido o uso de caneta esferografica transparente de cor azul ou preta para
transcricdo da Versado Definitiva da Discursiva de Estudo de Caso e para o preenchimento da Folha de
Respostas, que deve ser preenchida da seguinte maneira: @

3. O prazo de realizagdo da prova € de 5 (cinco) horas, incluindo a marcagdo da Folha de Respostas e a
transcricdo da Verséo Definitiva da Discursiva de Estudo de Caso. Apos 60 (sessenta) minutos do inicio da
prova, o candidato estara liberado para utilizar o sanitario oudeixar definitivamente o local de aplicagdo, ndo
podendo, no entanto, levar o caderno de questdes. Os3 (trés) ultimos candidatos sé poderao retirar-se da
sala juntos, apds assinarem o envelope de retorno.

4. Ao término de sua prova, comunique ao fiscal, devolvendo-lhe a Folha de Respostas e a Versao Definitiva
da Discursiva de Estudo de Caso, devidamente preenchidas e assinadas. O candidato podera levar consigo
o Caderno de Questdes somente se aguardar em sala até o término do prazo de realizacdo da prova
estabelecido em edital.

5.As provas e os gabaritos preliminares estardo disponiveis no site do Instituto AOCP -
www.institutoaocp.org.br, no dia posterior a aplicagdo da prova.

6. Implicara na eliminagdo do candidato, caso, durante a realizagao das provas, qualquer equipamento
eletrénico venha a emitir ruidos, mesmo que devidamente acondicionado no envelope de guarda de pertences.
O NAO cumprimento a qualquer uma das determinagdes constantes em Edital, no presente Caderno ou na
Folha de Respostas incorrera na eliminagéo do candidato.

Fraudar ou tentar fraudar Concursos Publicos é Crime!
Previsto no art. 311 - A do Coédigo Penal



ATENCAO!
NAO SE ESQUEGA de marcar, na Folha de Respostas, o nimero de sua prova indicado na capa deste caderno.

LINGUA PORTUGUESA

Insulto, logo existo
Leandro Karnal

No momento em que eu apenas uso o roétulo,
perco a chance de ver engenho e arte

A critica e o contraditério sao
fundamentais. Grande parte do avango
em liberdades individuais e nas ciéncias
nasceu do questionamento de paradigmas.
Sociedades abertas crescem mais do que
sociedades fechadas. A base da democracia é
a liberdade de expressdao. Sem oposi¢cao, nao
existe liberdade.

Uma critica bem fundamentada destaca
dados que um autor ndo percebeu. Um juizo
ponderado é excelente. Mais de umavezpercebi
que um olhar externo via melhor do que eu.
Inexiste ser humano que nao possa ser alvo de
questionamento. Horacio garantia, com certa
indignacdo, que até o habil Homero poderia
cochilar (QuandoquebonusdormitatHomerus -
ArsPoetica, 359). A critica pode nos despertar.

Como saber se a avaliagao é boa? Primeiro:
ela mira no aperfeigoamento do conhecimento
e ndo em um ataque pessoal. A boa critica
indica aperfeicoamento. Notamos, no arguidor
sincero, uma diminuicdo da passionalidade.
Refulgem argumentos e dados. Minguam
questdes subjetivas. Ha mais substantivos
e menos adjetivos. Nao digo o que eu faria
ou o que eu sou. Indico apenas como algo
pode ser melhor e a partir de quais critérios.
Que argumentos estido bem fundamentados
e quais poderiam ser revistos. Objetividade
é um campo complexo em filosofia, mas,
certamente, alguém babando e adjetivando
foge um pouco do perfil objetivo.

Duas coisas ajudam na empreitada. A
primeira é conhecimento. HA um minimo
de formacao. Nao me refiro a titulos, mas a
energia despendida em absorver conceitos.
Nada posso dizer sobre aquilo do qual
nada sei. Pouco posso dizer sobre o que
escassamente domino. A segunda é a busca

da impessoalidade. Critico ndo por causa da
minha dor, da minha inveja, do meu espelho.
Examino a obra em si, ndao a obra que eu
gostaria de ter feito ou a que me incomoda pelo
simples sucesso da sua existéncia. Critico o
defeito e nao a luz. [...]

Disponivel em: <https://jornalggn.com.br/noticia/insulto-logo-existo-por
-leandro-karnal>. Acesso em: 11 dez. 2017.

1. Emrelagao ao texto, assinale a alternativa
correta.

(A) Para o autor, a objetividade da critica esta
ligada ao tom pessoal que se da a uma
discussao, tendo em vista a abundancia de
adjetivacbes que devem existir para uma
critica relevante.

(B) O autor destaca que o contraditério é a
forca motriz para a evolucéo das ideias, da
sociedade e do conhecimento.

(C) O foco do texto consiste na critica a
passividade com a qual as pessoas lidam
com as ideias diferentes.

(D) Uma avaliacdo satisfatoria deve levar
em conta a formacdo académica e o
conhecimento escasso daquele que refuta
as ideias de outrem.

(E) O rétulo € uma forma de oposi¢cao que
segue o paradigma filosofico em diregcao ao
desenvolvimento do conhecimento.
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(A)

(B)

(€)

(D)

(E)

(A)

(B)

(€)

(D)
(E)

4.

(A)

(B)

(€)

Considerando as informagdes do texto,
assinale a alternativa correta.

O titulo do texto traz uma referéncia a
citacdo “Penso, logo existo”. Por meio de
tal intertextualidade, Leandro Karnal busca
ironizar a filosofia de René Descartes,
demonstrando uma forma de critica
subjetiva.

Quando o autor afirma “[...] Ha mais
substantivos e menos adjetivos.[...]",
compreende-se que a boa arguigéo prioriza
classes de palavras ligadas a subjetividade,
apercepcéo, aojulgamento e ao pensamento
abstrato.

Afirmar que “[...] Critico ndo por causa
da minha dor, da minha inveja, do meu
espelho.[...]” corrobora o que se dizem “[...]
Minguam questdes subjetivas.[...]".

O avango das liberdades individuais
€ a causa de haver a possibilidade do
questionamento de paradigmas.

Ao afirmar que “[...] alguém babando e
adjetivando foge um pouco do perfil objetivo.
[...]I”, o autor busca demonstrar que o perfil
objetivo é aquele que prioriza as relagdes
pautadas mais na emog¢ao do que na razao.

Assinale a alternativa em que o vocabulo
entre parénteses pode substituir o
vocabulo em destaque nas frases
retiradas do texto, sem gerar alteragoes
de sentido nesse contexto.

No subtitulo: “No momento em que eu
apenas uso o roétulo, perco a chance de ver
engenho e arte” (labor).

No primeiro paragrafo: “Grande parte do
avango em liberdades individuais e nas
ciéncias nasceu do questionamento de
paradigmas” (padrdes).

No terceiro paragrafo: “Notamos, no
arguidor sincero, uma diminuicdo da
passionalidade” (amigo).

No terceiro  paragrafo: “‘Refulgem
argumentos e dados.” (selecionam-se).

No quarto paragrafo: “Duas coisas ajudam
na empreitada.” (dificuldade).

E correto afirmar que o texto “Insulto,
logo existo” é

expositivo e compde uma reportagem,
género caracterizado pela abrangéncia,
impessoalidade e formalidade.

descritivo e compde uma crdnica, género
caracterizado pela sequenciacao informal
de fatos que ocorrem cotidianamente.
injuntivo e compde uma resenha critica,

género caracterizado pela exposicdo de um
julgamento de valor a partir de um intertexto.
opinativo e compde um conto, género
composto por uma trama permeada de
elementos que confirmam o ponto de vista
do autor.

argumentativo e compde um artigo
de opinido, género que apresenta um
encadeamento das ideias com a finalidade
de defender uma opinido e convencer o
interlocutor.

Assinale a alternativa em que o elemento
sublinhado é uma conjuncgéo integrante.
“No momento em que eu apenas uso 0O
rétulo, perco a chance de ver engenho e
arte.”

“Examino a obra em si, ndo a obra gue eu
gostaria de ter feito [...]".

"Sociedades abertas crescem mais
do que sociedades fechadas.”

“Horacio garantia, com certa
indignacao, que até o habil Homero poderia
cochilar [...]".

“Inexiste ser humano que ndo possa ser
alvo de questionamento.”

Assinale a alternativa que apresenta
uma metafora.

“Critico ndo por causa da minha dor, da
minha inveja, do meu espelho.”

“Um juizo ponderado é excelente.”

“Indico apenas como algo pode ser melhor
e a partir de quais critérios.”

“‘Nada posso dizer sobre aquilo do qual
nada sei.”

“Nao digo o que eu faria ou o0 que eu sou.”

Assinale a alternativa correta.

Em “Nao me refiro a titulos, mas a energia
despendida em absorver conceitos.”, a
crase ocorre pela contragdo da preposicao
exigida pela regéncia do verbo “referir-
se” e do artigo feminino que antecede o
substantivo “energia”.

Em “Grande parte do avancgo em liberdades
individuais e nas ciéncias nasceu do
questionamento de paradigmas.”, o verbo
em destaque poderia estar no plural,
concordando, assim, com o nucleo do
sujeito “liberdades”.

Em “Nada posso dizer sobre aquilo do gqual
nada sei.”, o termo em destaque pode ser
trocado por “cujo”, sem haver prejuizos
gramaticais ou mudanca de sentido.

Em “Horacio garantia, com certa indignacgao,
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(A)

que até o habil Homero poderia cochilar
[...]", as virgulas sao utilizadas para separar
um aposto explicativo.

Em “Como saber se a avaliacao é boa?
Primeiro: ela mira no aperfeigopamento
do conhecimento e n&o em um ataque
pessoal.”, os dois-pontos s&o utilizados
para introduzir uma sintese do que foi dito
anteriormente.

Assinale a alternativa correta.

Em “Indico apenas como algo pode ser
melhor e a partir de quais critérios. Que
argumentos estdo bem fundamentados e
quais poderiam ser revistos.”, os termos
em destaque sédo conjuncgdes alternativas,
que introduzem opgdes de complemento ao
verbo “Indico”.

Em “Sociedades abertas crescem mais
do gue sociedades fechadas.”, o termo
em destaque atua como pronome relativo,
referindo-se a “sociedades abertas”.

Em “Inexiste ser humano gue nao possa ser
alvo de questionamento.” e em “Examino a
obra em si, ndo a obra gue eu gostaria de
ter feito”, os termos em destaque funcionam
como pronomes relativos.

Em “Como saber se a avaliagcédo é boa?”, o
termo em destaque desempenha fungao de
conjungéo condicional, uma vez que o autor
coloca uma condigao para que a avaliagao
seja boa.

Em “Horacio garantia, com certa indignacao,
qgue até o habil Homero [...]”, o termo em
destaque desempenha fung¢ao de particula
expletiva ou de realce, tendo em vista que
toda a oracgao introduzida por ele pode ser
substituida por um substantivo.

Assinale a alternativa em que a divisao
silabica de todas as palavras esta
correta.

In-sul-to; ex-pre-sséo; ques-ti-o-na-men-to.
So-cie-da-des; exa-mi-no; o-bra.
A-per-fe-i-co-a-men-to; ques-td-es; con-tra-
di-t6-rio.

A-va-li-a-¢&o; li-ber-da-de; ad-je-ti-van-do.
Ar-gui-dor; su-bs-tan-ti-vos; cer-ta-men-te.

Em “Objetividade € um campo complexo
em filosofia, mas, certamente, alguém
babando e adjetivando foge um pouco
do perfil objetivo [...]”, os termos em
destaque podem ser substituidos, sem
prejuizo de sentido, respectivamente por
porém, de fato.

conquanto, na verdade.
portanto, realmente.
ademais, mormente.
contudo, outrossim.

INFORMATICA

11.

Considerando o aplicativo de escritério
LibreOffice Calc (Versao 5 Instalagao
padrdao em portugués), dada a tabela a
seguir, oresultado da seguinte expressao
seria

A | B | C
1] 10 20 30
2| 30 40 20
3| 50 60 40

ISoEZ u» TTUCEE § TToE:

mooT>

MAIOR(A2:C2;2) * MiNIMO(A1:A3)
150.
200.
300.
400.
800.

Em um sistema operacional Linux, o que
faz o comando mkdir?

Formata um dispositivo.

Verifica o contelido de um diretorio.
Remove um arquivo.

Acessa o diretorio pasta um nivel acima.
Cria um diretodrio.

Um arquivo com a extensao .pptx pode
ser editado por qual aplicativo?
Microsoft PowerPoint 2013.
Microsoft PowerPoint 2003.
LibreOffice Writer.

Microsoft Edge.

LibreOffice Draw.

Como sdo conhecidos os setores
defeituosos em um HD?

Trilhas.

Root Sectors.

Bump roads.

Badblocks.

Particdes.

NSTITUTO
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15.

(A)
(B)
(C)
(D)
(E)

Diferentemente do virus, este malware
ndo se propaga por meio da inclusao de
copias de simesmo em outros programas
ou arquivos, mas sim pela execug¢ao
direta de suas cépias ou pela exploragao
automatica de vulnerabilidades
existentes em programas instalados em
computadores. A que o enunciado se
refere?

Rootkit.

Trojan.

Botnet.

Spyware.

Worm.

NOGOES DE DIREITO PENAL E DIREITO

PROCESSUAL PENAL

16.

(A)

(B)
(€)

(D)

(E)

17.

(A)

(B)
(C)

(D)
(E)

Acerca do inquérito policial, assinale a
alternativa correta.

O inquérito policial € um procedimento
judicial.

O inquérito policial é indispensavel para a
propositura de agao penal.

Os elementos de informacgédo colhidos no
inquérito policial ndo podem ser usados
de forma exclusiva para fundamentar uma
condenacgéo.

Ao acusado é garantida a ampla defesa e
o contraditério em todas as diligéncias do
inquérito.

O representante do Ministério Publico pode
presidir um inquérito policial.

Nas eleigcbes municipais, um candidato
a Prefeito comprou o voto de um eleitor.
Alguns dias depois, ele mandou matar
uma testemunha daquele crime de
compra de votos. O referido candidato
perdeu as eleicbes. Nesse caso,
assinale a alternativa correta acerca da
competéncia.

Pelos dois crimes ele respondera na Justica
Eleitoral, que exerce “vis atractiva”.

Pelos dois crimes ele respondera no juri
Estadual, que exerce “vis actractiva”.

Os processos serdo separados e ele
respondera pela compra de votos na Justica
Eleitoral e pelo homicidio no juri Estadual.
Pelos dois crimes ele respondera no Tribunal
de Justica.

Os processos serdo separados e ele
respondera pela compra de votos no
Tribunal Regional Federal e pelo homicidio
no Tribunal de Justica.

18.

(A)

(C)
(D)

(B)

(C)

(D)

(E)

20.

Sobre a prisdo temporaria e a liberdade
provisoria, assinale a alternativa
INCORRETA.

A prisdo temporaria podera ser decretada
em face de representagdo da autoridade
policial ou requerimento do Promotor de
Justica.

A prisdo temporaria podera ser decretada
de oficio pelo juiz.

A prisao temporaria tem prazo determinado.
Nao sera concedida fianga nos crimes de
racismo.

A autoridade policial somente podera
conceder fianga nos casos de infragédo cuja
pena privativa de liberdade maxima nao
seja superior a 4 (quatro) anos.

Assinale a alternativa correta acerca da
prova pericial.

Quando a infragdo deixar vestigios, a
pericia somente é dispensavel se o acusado
confessar a pratica do delito.

O exame de corpo de delito e outras pericias
sempre deverdo ser realizados por dois
peritos oficiais, portadores de diploma de
Curso superior.

Durante o curso do processo judicial ndo é
admitida a indicagao de assistente técnico,
mas as partes podem formular quesitos ao
perito

Nos crimes cometidos com destruicdo ou
rompimento de obstaculo e subtragcdo da
coisa, a pericia pode ser substituida pela
prova testemunhal.

A autdpsia sera feita pelo menos seis horas
depois do 6bito, salvo se os peritos, pela
evidéncia dos sinais de morte, julgarem que
possa ser feita antes daquele prazo, o que
declarardo no auto.

A respeito da interceptacao telefonica,
assinale a alternativa correta.

Ndo sera admitida a interceptacdo de
comunicagoes telefénicas, dentre outras
hipoteses, quando a prova puder ser feita
por outros meios disponiveis.

Sera admitida a interceptacdo para
investigar crimes punidos com detencéo ou
reclusao.

A interceptacdo das comunicacbes
telefénicas somente podera ser determinada
pelo juiz a requerimento do Ministério
Publico.

Deferido o pedido, o juiz conduzira os
procedimentos de interceptacdo, dando
ciéncia ao Delegado e ao Ministério Publico,
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que poderao acompanhar a sua realizagao.
Constitui contravencdo penal realizar
interceptacdo de comunicagodes telefénicas
sem autorizag&o judicial.

NOGOES DE CRIMINALISTICA

21.

mooT®

22.

Analise as assertivas e assinale a
alternativa que aponta aquela(s) que se
relaciona(m) corretamente com a Cadeia
de Custddia e suas fases.

Ao chegar nolocal dos fatos, a autoridade
policial devera providenciar para que
nao se alterem o estado e a conservagao
das coisas, até a chegada dos peritos
criminais, sendo que estes ultimos
registrardo, no laudo, as alteragées
do estado das coisas e discutirdao, no
relatério, as consequéncias dessas
alteragoes na dindmica dos fatos.

E procedimento fundamental para
garantir a idoneidade e a rastreabilidade
dos vestigios, com vistas a preservar
a confiabilidade e a transparéncia
da producdo da prova pericial até a
conclusao do processo judicial.

Apés a liberagao pelos peritos criminais,
a autoridade policial devera apreender
os objetos que tiverem relagdo com o
fato.

E iniciada no instante do planejamento
da acao delitiva, antes mesmo da
consumacao do fato criminoso.

Apenas | e lll.
Apenas I, Il e lll.
Apenas Il.
Apenas Il e IV.

Apenas |, Il e IV.

Assinale a alternativa correta.

A Cadeia de Custodia é um procedimento
relacionado a qualidade da prova material,
sendo definida pelo conjunto de todos
os procedimentos utilizados para manter
e documentar a histéria cronologica
do vestigio, para rastrear sua posse e
manuseio a partir de seu reconhecimento
até o descarte.

Uma vez que o vestigio seja identificado,
fixado e coletado mediante procedimentos
adequados de Cadeia de Custddia, sera
dispensavel o exame de corpo de delito.

(C)

23.

A pericia criminal consiste em um conjunto
de procedimentos que envolve o uso do
conhecimento cientifico como ferramenta
na elucidagdo criminal, culminando com
um documento denominado laudo pericial
sobre o qual a autoridade judiciaria ficara
adstrita em sua sentenca.

A fase interna da Cadeia de Custodia é
inaugurada com a preservacdo de local
de crime ou com procedimentos policiais
Oou periciais nos quais seja detectada a
existéncia de indicios.

O rastreamento do vestigio é possivel
apenas na fase de transporte da Cadeia de
Custddia.

Anselmo recebeu uma Requisicdo de
Exame Pericial em 19/01/2017 cuja
natureza delituosa versava sobre um
homicidio e o objeto de pericia era o
local do crime. Constava no documento a
observagao de que a vitima foi socorrida
e entrou em 6bito no hospital em
decorréncia de ferimentos provocados
a estocada de uma faca de cozinha.
Anselmo realizou a pericia no mesmo dia
e expediu o laudo pericial em 02/02/2017.
Com base nessa situagao hipotética,
assinale a alternativa correta.
Considerando que o instrumento utilizado
no crime era do tipo cortante, € esperado
que, em laudo pericial préprio, o Médico
Legista descreva as lesbes do cadaver
como incisas ou fusiformes.

Na auséncia de excepcionalidades, Anselmo
expediu seu laudo pericial dentro do prazo
legal.

Como as lesdes descritas sdo normalmente
pouco hemorragicas, € provavel que, no
local, exista campo para exames envolvendo
manchas de sangue.

Dentre os vestigios de interesse forense
envolvidos nesse caso, € possivel destacar
a faca utilizada, eventuais impressdes
digito-papilares presentes nesta e manchas
de sague da vitima.

A Requisicdo de Exame Pericial é o
documento assinado por qualquer policial
civil, no qual se mencionam os resultados
da pericia.
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24,

(A)

(B)

(€)

(D)

(E)

25.

(A)

(B)

(€)

(D)

(E)

26.

(A)

(B)

Sobre os locais de crime, assinale a
alternativa correta.

E dever do perito criminal dirigir-se ao local
de crime, providenciando para que néao
sejam alterados o estado e conservagéo
das coisas.

Quando os vestigios foram mantidos
inalterados, desde a ocorréncia dos fatos
até o seu completo registro, o local de crime
€ classificado como inidéneo.

O local de crime imediato € onde se concentra
a maior parte dos vestigios, enquanto o
local mediato € a regido adjacente a area
imediata em que ocorreu o fato delituoso.
Todo local de crime consiste de um espaco
fisico, sendo inimaginavel uma localidade
virtual de onde se possam extrair vestigios.
Arrombamentos sdo comuns em locais de
crimes relacionados a morte violenta, mas
nao aos crimes contra o patriménio.

NAO
do

Assinale a alternativa que
apresenta uma finalidade
levantamento de local de crime.
Buscar e reconhecer vestigios e elementos
com potencial interesse para a produgao da
prova pericial.

Perpetuar a situagdo em que se encontrava
o local, os vestigios e suas posicoes
relativas, a fim de que possam, em qualquer
tempo, serem exibidos como prova.
Registrar, sempre que possivel, o local
para permitir a instrucdo do laudo pericial
com fotografias, desenhos ou esquemas
elucidativos.

Fotografar os cadaveres na posicao em que
forem encontrados, bem como, na medida
do possivel, todas as lesdes externas e
vestigios deixados no local do crime.

Levar a termo as declaragdes das
testemunhas em procedimento  de
interrogatorio, constituido por duas partes:
sobre a pessoa do acusado e sobre os fatos.

Sobre os Postulados e Principios da
Criminalistica brasileira, assinale a
alternativa correta.

De acordo com o Principio da Observacao,
também conhecido como Principio de
Locard, o vestigio, como toda matéria,
€ ponderavel e, portanto, cabe ao perito
criminal o reportar-se ao que vé (visum et
repertum).

O Principio da Interpretacdo, também
conhecido por Principio de Kirk, pode ser
enunciado pela frase “Dois objetos podem
ser indistinguiveis, mas nunca idénticos”.

27.

(A)

28.

O Principio da Documentacdo nao se
relaciona ao registro cronoldogico de um
vestigio, desde seu nascimento até sua
disposicgéao final, pois isso cabe a Cadeia de
Custddia.

Sendo a verdade mutavel em relagdo ao
tempo, ndo se permite postular que a pericia
criminal é independente do tempo.
Considerando que o teor de um laudo
pericial € personalissimo, entdo o conteudo
de um laudo pericial sera variante de acordo
com o perito criminal que o produzir.

O Decreto-Lei n° 3.689, de 3 de outubro
de 1941 (e alteragdes), representa os
ritos da processualistica criminal
brasileira. Nesse Cédigo de Processo
Penal, ha previsdo de alguns exames

periciais especificos. Assinale a
alternativa na qual constam apenas
exames periciais expressamente

previstos no Coédigo de Processo Penal.
Exame em letra e firma em documentos
particulares, pericias de laboratério,
exame de local, exame de instrumentos
empregados para a pratica de crime,
verificagdo da causa de incéndios.

Exame para reconhecimento de escritos,
descrigao de vestigios nos crimes cometidos
com destruicdo ou rompimento de obstaculo
a subtragdo da coisa, identificacdo de
elementos que apontem a atividade de
hackers.

Pericias de laboratério, microcomparagcao
balistica, verificacdo do local onde um
incéndio comecgou.

Eficacia de arma de fogo, confronto de
voz, extracdo de dados de discos rigidos,
estimativa de area ambiental degradada.
Exame de reconhecimento de escritos,
pericias de laboratério, microcomparagao
balistica e confronto de voz.

Durante um levantamento de local de
crime, o Perito Criminal constatou um
cadaver em situagcdo de enforcamento
por suspensao completa. Populares
afirmavam que a vitima era depressiva
e que ja havia tentado o suicidio antes.
O perito, entretanto, estranhou a
escassez de petéquias na conjuntiva
ocular da vitima e sangramento oriundo
da cavidade oral. Diante da situacao
hipotética apresentada, assinale a
alternativa correta.

@35
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No enforcamento, como modalidade de
asfixia por constricdo do pescogo, o sulco
decorrente do lago e presente no pescoco
da vitima é obliquo e continuo, portanto
sem interrupgao na altura do né.

A afirmacdo de populares ¢é suficiente
para concluir pela hipétese de suicidio,
independentemente de qualquer outro
elemento de ordem material ou médico
legal que possa ser avaliado no local ou no
cadaver.

(C) Petéquias sao equimoses pontuais que
eventualmente, podem estar associadas
ao enforcamento quando presentes, por
exemplo, na conjuntiva ocular.

(D) Sao sinbnimos de enforcamento, a
esganadura e o estrangulamento.

(E) Se o perito médico legista encontrar uma
lesdo perfurocontusa, de entrada, no palato
da vitima, entdo a hipétese de suicidio por
asfixia sera a mais provavel.

IDENTIFICAGAO HUMANA
29. A antroposcopia e a antropometria

mooTE

30.

()

()

()
()

tratam, respectivamente, de
caracteristicas

quantitativas e qualitativas.

qualitativas e subjetivas.

qualitativas e quantitativas.

objetivas e quantitativas.

subjetivas e qualitativas.

Considerando a estimativa de sexo
em um esqueleto humano, informe se
é verdadeiro (V) ou falso (F) o que se
afirma a seguir e assinale a alternativa
com a sequéncia correta.

Os ossos da pelve sdao considerados os
melhores marcadores biolégicos para a
estimativa de sexo.

Zonas de inser¢do muscular O&ssea
acentuadas sao caracteristicas
femininas.

O sulco pré-auricular é uma caracteristica
predominantemente feminina.

Os ossos da pelve exibem caracteristicas
que permitem realizar a estimativa de
sexo desde a infancia.

NOGCOES DE MEDICINA LEGAL

31.

mooE>

32.

(A)

33.

Sulco cervical obliquo, de profundidade
desigual e com area de interrupgao,
com fundo escoriado, comumente esta
presente em morte por

estrangulamento.

enforcamento.

sufocacédo direta.

sufocacao indireta.

esganadura.

Como a Hipodstase é definida?

Manchas azuladas no rosto e na esclerética
(olho), presentes nos asfixiados, e as
vezes em membros inferiores, conforme a
modalidade de asfixia.

Coloracao azulada das mucosas e da pele,
em decorréncia da anodxia produzida no
cadaver, ao findar o consumo do oxigénio
pelas ultimas células e tecidos vivos.
Derrame sanguineo nao traumatico,
presente nas visceras, em consequéncia da
morte celular.

Manchas puntiformes avermelhadas ou
arroxeadas, presentes na pleura visceral
em asfixiados.

Coloragdo mais escura (arroxeada ou
avermelhada) nas partes mais baixas do
cadaver, em consequéncia da deposic¢ao do
sangue nesses locais.

O produto quimico Aldicarbe é um
carbamato, cuja formulagao granulada
ja foi excluida do mercado brasileiro
pela Anvisa, mas ele ainda é vendido
ilegalmente em mercados populares com
o nome de “chumbinho” e ainda é muito
utilizado em envenenamentos de animais
e por suicidas. Antes da proibi¢édo, o uso
devido desse agente quimico era como
agrotoxico (uso agricola).

inseticida doméstico.

medicamento de uso controlado
(necessitando de receita médica em duas
vias para aquisi¢ao).

raticida.

componente de produtos desinfetantes
(produto de limpeza).
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34.

(A)

(B)

(€)

(D)

35.

(A)

(B)

(€)

(D)

(E)

Para efeito de diagnostico médico-legal,
conforme o artigo 128 do Codigo Penal
brasileiro, o aborto

€ permitido e n&o configura crime, se
praticado por médico em casos de
malformacao fetal, estupro e risco de vida a
gestante.

€ permitido e ndo configura crime, em casos
de anencefalia fetal, estupro e risco de vida
a gestante.

€ permitido e nao configura crime, se
praticado por médico, quando a gravidez
resulta de estupro e o aborto é precedido
de consentimento da gestante ou ha risco a
vida da gestante.

é crime em qualquer modalidade, embora
nao punivel se praticado por médico, se
a gravidez resulta de estupro e o aborto é
precedido de consentimento da gestante ou
quando ndo houver outra maneira de salvar
a vida da gestante.

é crime em qualquer modalidade, embora
nao punivel se praticado por médico em
casos de malformacéo fetal, estupro e risco
de vida a gestante.

Em relagcao a autopsia, assinale a
alternativa INCORRETA.

Autopsia € o exame do cadaver humano,
que tem, entre outros objetivos, a finalidade
de diagnosticar a causa médica da morte.
Na autdpsia em caso de morte violenta, o
exame externo do cadaver ndo basta para
precisar a causa da morte, sendo obrigatorio
0 exame interno.

Na autdépsia médico-legal, entre outros
objetivos, busca-se diagnosticar a causa
médica da morte, o que pode favorecer a
elucidacao da sua causa juridica.

A autopsia  médico-legal, conforme
determina a legislagdo atual, é obrigatéria
em casos de morte violenta.

A autdpsia sera feita pelo menos seis horas
depois do o6bito, salvo se os peritos, pela
evidéncia dos sinais de morte, julgarem que
possa ser feita antes daquele prazo.

A seguinte imagem, obtida em vitima
fatal de um assalto a mao armada, ilustra
uma lesdo provocada por tiro. Responda
as questoes 36 e 37 com base nessa
imagem.

Assinale a alternativa INCORRETA.

O orificio no centro apresenta orla de
contusao e enxugo.

Existe halo de tatuagem.

O pontilhado que circunda amplamente
o orificio resulta de granulos de pdlvora
incombusta.

O pontilhado que circunda amplamente o
orificio pode ser removido com pano umido.
E uma lesdo caracteristica de entrada de
projétil de arma de fogo.

Considerando a imagem, é correto
afirmar, com toda a segurancga, que

pode ser lesdo de entrada ou de saida de
projétil de arma de fogo, cujo diagndstico
depende de exame complementar.

a estimativa da distancia de tiro é possivel,
mas depende de pericia balistica, mediante
disparos de prova com a mesma arma do
crime e o mesmo tipo de munigéo.

o interesse pericial se concentra no orificio
no centro da imagem, sendo os demais
sinais irrelevantes para a pericia.

as caracteristicas sao tipicas de tiro
disparado a longa distancia.

as caracteristicas sdo, certamente, de
projéteis de calibre .38 e similares, ou de
maior calibre.
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NOGCOES DE ODONTOLOGIA LEGAL

38.

Os documentos odontolegais sao:
atestados, relatérios e pareceres. O
documento mais comumente produzido
pelo cirurgido-dentista é o atestado.
Em relagcdao ao Atestado Odontolégico,
assinale a alternativa correta.

O cirurgido-dentista nao precisa descrever
em qual horario o paciente esteve sob
seus cuidados, podendo apenas escrever
0 periodo que esse paciente esteve em
tratamento (manha, tarde ou noite).

O atestado odontoldgico pode ser realizado
pela secretaria do cirurgido-dentista, o qual
apenas o assina.

Fazer ou comercializar um atestado falso
enquadra o cirurgido-dentista no Art.302 do
Cddigo Penal, cuja pena é detengado de 6
meses a 1 ano.

O cirurgido-dentista nao precisa descrever
o diagnéstico ou ato odontolégico ao qual
o paciente foi submetido (salvo se esse
paciente pedir, sugerindo-se, assim, colocar
somente o CID).

O acompanhante do paciente tem direito
a receber um atestado odontologico feito
pelo cirurgido-dentista, da mesma forma
que o paciente recebeu, com os mesmos
elementos, menos o CID, constando apenas
que acompanhou o paciente na consulta.

DOCUMENTOS TECNICOS

39.

A Notificagdo Compulséria é obrigatéria
nos casos de algumas doencgas (de saude
publica constantes nas Portarias 204 e
205, de fevereiro de 2016, do Ministério da
Saude) e em alguns eventos de violéncia.
Ela deve ser realizada, por exemplo, nos
seguintes casos:

doengas infectocontagiosas, acidentes de
trabalho, herpes.

violéncia a crianga, violéncia a mulher,
violéncia ao idoso.

acidente de transito, acidente do trabalho,
acidente doméstico.

HIV, sifilis, alcoolismo.

estupro, cancer, AIDS.

Em relacdao a Notificagdo Compulsdria,
assinale a alternativa correta.

N&o é obrigatdéria em casos de acidentes de
trabalho.

Esta relacionada somente a casos em
que ocorrem crimes contra a incolumidade
publica, ou seja, somente nos casos de
doencgas infectocontagiosas.

Deve sempre ser enviada em até 48 horas
ap6s o momento da suspeita inicial que se
enquadra em uma ou mais das opg¢des nas
quais se obriga a sua realizagao.

A pena para o médico que deixar de fazer
a notificagéo a autoridade publica (omissao
de notificacdo de doenca), segundo o Art.
269 do Codigo Penal - Decreto Lei 2848/40,
€ detencao de 6 (seis) meses a 2(dois) anos
e multa.

Uma vez verificada uma violéncia doméstica,
tal fato deve ser notificado as autoridades
competentes ou ao servico de referéncia,
nao sendo necessario ser feito de forma
sigilosa pelo profissional da area da saude,
pois o ato de violéncia oferece risco ao
paciente.

CONHECIMENTOS ESPECIFICOS

41.

Em relagcdao as principais carateristicas
da linguagem C, assinale a alternativa
correta.

Por ser uma linguagem de alto nivel, ndo
permite a manipulacao de bits, bytes e
enderecos.

Os cdédigos em C desenvolvidos para um
determinado tipo de sistema operacional
nao sao portaveis para outro sistema. Em
outras palavras, a linguagem C nao possui
portabilidade.

A linguagem C é estruturada em blocos,
de modo que permite a criagdo de fungdes
dentro de funcgoes.

A linguagem C permite a
compartimentalizagao de cddigo,
escondendo do resto do programa as
informacgdes necessarias para realizar uma
tarefa especifica.

E uma linguagem orientada a objeto.
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42.

(A)

(B)

(€)

(D)
(E)

43.

(A)
(B)
(C)
(D)
(E)

45.

(A)

(B)

(€)

(D)

Sobre o funcionamento e as
caracteristicas dos compiladores e
interpretadores, assinale a alternativa
correta.

Um compilador 1€, linha por linha, o cédigo
do programa, executando a instrugéo
especifica de cada linha.

O interpretador converte o codigo todo para
um cédigo-objeto. Esse codigo objeto é uma
tradugdo do codigo para uma linguagem
que o computador entende.

Uma vez que um compilador gera com
sucesso um cédigo-objeto, este ultimo pode
ser executado diretamente pelo computador.
O codigo-objeto € a entrada para o
interpretador, o qual executa o programa.
O codigo-objeto € a entrada para o
compilador, o qual compila esse cdédigo-
objeto gerando um arquivo binario.

Qual das alternativas a seguir apresenta
somente tipos de dados basicos da
linguagem C?

char, int e float.

string, double € int.

boolean, string e float.

char, boolean e int.

string, float e int.

Qual dos comandos SQL a seguir
seleciona registros que possuem o
mesmo valor em duas tabelas?

UNION.

BETWEEN.

SELECT TOP.

SELECT DISTINCT.

INNER JOIN.

Referente as metodologias fundamentais
da engenharia reversa, assinale a
alternativa correta.

Na analise off-line de codigo, é possivel
visualizar o fluxo dos dados através do
programa.

Uma das vantagens da analise off-line de
cédigo é que nao é necessario um melhor
entendimento ou total compreens&do do
cbdigo.

Na analise on-line de cédigo, normalmente
ha uma quantidade menor de dados para
analisar.

A visualizacdo de dados internos do
programa e as modificagcdes desses dados
€ uma caracteristica da analise online de
codigo.

46.

47.

()
()
()
()
()

moozmz

48.

moozz

Na analise off-ine de cddigo, ¢é
possivel visualizar o que cada variavel
contém.

Sobre modelos légicos e representacao
fisica em bancos de dados, assinale a
alternativa correta.

Modelos de dados fisicos descrevem
como os dados sado armazenados no
computador.

Modelos de dados representativos n&o sao
recomendados para usuarios finais.
Modelos de dados representativos s&o bons
para detalhar como é feito o armazenamento
de dados em disco.

Modelos de dados de baixo nivel
representam de forma aproximada como os
usuarios comuns percebem os dados.
Modelos de dados conceituais descrevem
como o0s dados sa&o armazenados no
computador.

Sobre as ferramentas CASE (Computer-
Aided Software Engineering), informe
se é verdadeiro (V) ou falso (F) o que se
afirma a seguir e assinale a alternativa
com a sequéncia correta.

Auxiliam em todas as atividades
associadas ao processo de software.
Automatizam atividades
gerenciamento de projetos.

Auxiliam os engenheiros de software em
suas analises.

Auxiliam os engenheiros de software na
etapa de desenvolvimento de cédigo.
Auxiliam os engenheiros de software na
etapa de testes.

de

V-V-V-V-V
F-F-V-V-V.
V-F-V-V-VW
F-V-F-V-V
F-F-V-F-F
Qual das alternativas a seguir

apresenta somente métodos ageis de
desenvolvimento de software?

XP e Scrum.

Cascata e XP.

Incremental e XP.

Evolucionario e Scrum.

Incremental e Evolucionario.
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49.

mooT®

50.

LCGICE

51.

-

LCGICE

52.

mooT®

Em um sistema operacional Linux da
distribuicdo Debian, qual é o diretério
que contém os scripts de inicializagcao
de processos que sdo executados em
segundo plano (daemons) e também de
outros processos do sistema?
{usr/local/init.d/

finit.d/rc.d/

/boot/

/init.d/

/etcl/init.d

Qual dos comandos Linux a seguir é
utilizado para a configuracdo do IP da
placa de rede?

ipconfig

netstat

network

ifconfig

eth0

Qual é o tipo de conexao utilizada pelo
protocolo TCP?

Multicast.

Ponto a ponto.

Broadcast.

Multimodal.

Por comutacao de circuitos.

Qual das caracteristicas a seguir esta
correta sobre os processadores Intel
Core i7?
Nucleos
compartilhada.
Nucleos com cache L3 dedicada.

Nucleos com cache L1 dedicada e L2
compartilhada.

Nucleos com cache L1 compartilhada e L3
dedicada.

Nucleos com cache L2 dedicada e L3
compartilhada.

com cache L2

Em alguns casos, é desejavel que
um moédulo de entrada e saida se
comunique diretamente com a meméoria
do computador, tirando do processador
a responsabilidade pela troca. Qual é o
nome dessa operagao?

IRQ (Interruption Request).

DMA (Direct Memory Access).

RAM (Random Access Memory).

Pipeline.

Swapping.

54.

55.

mooT>

56.

mooE2

57.

58.

moSoE:

Em um processador, a Unidade
Logica Aritmética contém locais
de armazenamento denominados

registradores. Qual é o nome do
registrador que possui o endereco de
uma instrugao a ser lida na memoéria?
Registrador de buffer de memoédria (MBR -
memory buffer register).

Registrador do endereco de memoéria (MAR
- memory address register).

Registrador de instrugdo (IR - instruction
register).

Contador de programa
counter).

Registrador do buffer de instrugdo (IBR -
instruction buffer register).

(PC - program

Na linguagem C++, qual é a palavra-
chave utilizada para a criagao de novos
tipos de dados?

setw.

while.

struct.

#include.

#define.

Em C++, como se denomina um conjunto
de fungdées que compartilha um mesmo
nome, porém contendo um coédigo
independente em cada uma?
Redundancia.

Objeto.

Encapsulamento.

Polimorfismo.

Heranca.

Qual é a taxa de transmissao padrao de
uma rede local que utiliza a tecnologia
Fast Ethernet?

Até 10 megabits por segundo.

Até 100 megabits por segundo.

Até 1 gigabit por segundo, quando utilizados
cabos UTP Cat 6.

Até 1 gigabit por segundo, independente do
cabeamento.

Acima de 1 gigabit por segundo, quando
utilizada fibra o6tica.

Qual das alternativas a seguir indica uma
desvantagem no uso de fibras oticas
como meio de transmissao?

Velocidade inferior ao cabo coaxial.

Maior atenuacao de sinal.

Propagacéo de sinal unidirecional.

Menor resisténcia a materiais corrosivos.
Maior necessidade de repetidores.
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59.

LCGICE

60.

LCGICE

61.

62.

mooT®

63.

LCGICE

Redes de TV a cabo também sao muito utilizadas para a transferéncia de dados. Para prover
acesso a Internet através de um mesmo meio de transmissao (cabo coaxial), o cabo é dividido
em bandas de frequéncia diferentes. Assinale a alternativa que apresenta o niumero correto
de bandas de frequéncia, assim como a finalidade correta de cada uma delas.

Trés bandas de frequéncia: upstream de dados, downstream de dados e transmissao de video.
Duas bandas de frequéncia: upstream de dados e downstream de dados.

Duas bandas de frequéncia: downstream de dados e transmissao de video.

Duas bandas de frequéncia: upstream/downstream de dados e transmissao de video.

Quatro bandas de frequéncia: downstream de dados, upstream de dados, downstream de video e
upstream de video.

O protocolo SNMP oferece um conjunto de operagdées fundamentais para monitoragao e
gerenciamento de uma rede através da suite de protocolos TCP/IP. O SNMP é um protocolo
de qual camada?

Aplicagéao.

Enlace.

Internet.

Rede.

Transporte.

Suponha que uma mensagem contendo uma senha de acesso a um sistema qualquer é
encaminhada através da Internet e sem o uso de criptografia. Qual das alternativas a seguir
esta correta sob o ponto da segurancga de sistemas?

Nao ha nenhum risco de seguranca, a menos que a senha seja armazenada sem a criptografia
adequada.

Se amensagem partiu de uma rede sem fio que utiliza o protocolo WPA2, a mensagem é criptografada
no momento em que é transmitida pela interface de rede.

Se a rede nao utiliza um comutador que transmite mensagens em multicast (como um hub), o risco
€ minimo.

Conforme as recomendacdes da maioria das normas de seguranca, deve haver um firewall na rede
de origem dessa mensagem, a fim de assegurar a seguranga na transmissao da senha.

A senha poderia ser visualizada se os pacotes fossem capturados com um software do tipo sniffer
de rede.

Uma mensagem de requisicao HTTP possui uma linha de requisigao, linhas de cabecalho,
uma linha em branco e um corpo. Qual das alternativas a seguir apresenta corretamente os
campos de uma linha de requisi¢ao?

GET www.dominio.com/diretorio/index.html HTTP/1.1

GET /diretorio/index.html HTTP/1.1

GET www.dominio.com/diretorio/index.html 80

GET www.dominio.com/diretorio/index.html PORT:80

GET www.dominio.com 80

Umamensagem SMTP é composta por campos opcionais e obrigatorios que sao especificados
na RFC 5321. Sabe-se que campos obrigatdérios sao aqueles, sem os quais, a mensagem
nao pode ser enviada e os campos opcionais sao aqueles que nao impedem o envio da
mensagem, mesmo quando nao sado especificados. Qual dos seguintes campos é um campo
opcional no envio de uma mensagem SMTP?

SERVER NAME.

MAIL FROM.

SUBJECT.

RCPT TO.

SENDER ADDRESS.

““““
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66.

67.

LCGICE

Em relagao a servigos P2P, assinale a
alternativa correta.

Exigem maior quantidade de banda do
servidor.

Os noés (peers) possuem fungado exclusiva
de cliente.

Os noés (peers) possuem funcido exclusiva
de servidor.

Possuem grande escalabilidade.

Sua principal finalidade é a mineragcao de
bitcoins.

Em uma rede peer-to-peer, qual é a
estrutura utilizada para obtengdao e
alocacao de informagdes de maneira
descentralizada?

Tabela Hash Distribuida.

Bit-torrent.

Tabela Hash.

Busca em arvore binaria.

Busca linear.

Um nome de dominio é considerado
inteiramente qualificado, quando

possui um enderego |IP associado ao
dominio.

possui um enderego |IP associado ao

dominio raiz.

esta associado a um dominio verdadeiro na
Internet.

0 seu nome oferece uma breve descricdo
sobre o seu propoésito.

fornece o nome de dominio completo para
identificar um host na Internet, fornecendo
o0 nome do host (hostname) e o nome do
dominio (domain name).

Qual é uma das finalidades da fungao
“navegacao privativa” do navegador
Firefox?
Tornar a
Internet.
Ocultar do provedor de Internet informagdes
sobre os sites visitados.

N&o salvar o histérico de navegagao.

Nao salvar os downloads realizados.
Utilizar proxy andnimo na navegacgao.

navegacao andnima na

Na administragido de seguranga, os
arquivos de log de um sistema estédo
relacionados a qual propédsito?
Auditoria de seguranca.

Integridade nas transacoes.

Nao repudio.

Garantia de disponibilidade dos servicos.
Confiabilidade das transacoes.

69.

moSoE:

70.

mooE2

71.

-

mooE:

72.

Qual dos campos de um datagrama IP
é utilizado para auxiliar um roteador na
deteccao de erros em bits recebidos?
Flags.

Tempo de vida.

Carga util.

Soma de verificagdo do cabecalho.
Fragmentacéo.

Assinale a alternativa que apresenta
apenas portas padrao de servigos
relacionados a servidores web (HTTP ou
HTTPS).

80 e 25.

21 e 443.

8080 e 21.

80 e 21.

80 e 443.

Qual dos componentes de um sistema
de e-mail é o responsavel pela interagao
com o usuario final?

IMAP

SMTP

POP3

MTA

MUA

Cookies sao utilizados para melhorar
a interagcdo usuario-servidor durante
a visita a sites da web. Em relagdo ao
funcionamento dos cookies, assinale a
alternativa correta.

Os arquivos de cookies sdo armazenados
no servidor web.

Uso de cookies passou a ser obrigatério e
indispensavel com a Web 2.0.

Quando um usuario acessa um site pela
primeira vez, o cookie € criado na primeira
requisicao feita pelo navegador.

Os cookies foram criados, pois o protocolo
HTTP foi projetado originalmente para
armazenar estado, sendo uma ferramenta
essencial para essa funcionalidade.

Em um primeiro acesso a um site, o servidor
pode enviar informacdes na sua resposta, as
quais sao armazenadas na forma de cookie
e podem ser utilizadas em requisicdes
subsequentes.
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73.

(A)

(B)

(C)
(D)

(E)

74.

(A)
(B)
(C)
(D)
(E)

75.

(A)
(B)
(C)
(D)
(E)

O protocolo DHCP é responsavel pela
distribuicdio de enderegos IP para
dispositivos conectados a uma rede.
designacgao de dispositivos a determinadas
VLANS.

controle de acesso a servidores.

controle de sessao de usuarios no acesso a
servicos.

designacgao de dispositivos a determinados
dominios de rede.

Qualidade de Servigo (QoS) se refere ao
conjunto de técnicas e mecanismos para
garantir o desempenho darede na entrega
de servigos. Qual das modalidades a
seguir trata as aplicagoes de acordo com
prioridades?

Controle de admissao.

Filtro Wildcard.

Reserva de Recursos.

Enfileiramento FIFO.

Servigos Diferenciados (DiffServ).

Das topologias de rede a seguir, em qual é
necessaria a quantidade n (n - 1) enlaces
fisicos dedicados, sendo n o numero de
nos dessa rede?

Estrela.

Malha.

Anel.

Barramento.

Hub.

Qual das alternativas a seguir apresenta
uma desvantagem de uma rede com
topologia em anel simples?

Trafego unidirecional.

Dificuldade na instalacdo de novos
nos.
Dificuldade na remocdo de novos
nos.

Trafego bidirecional.
Necessidade de um né centralizador.

Qual é o nome da topologia sem fio cuja
rede nado dispoe de uma estagao-base
(ex: access point) para oferecer servigos
(ex: distribuicao de IPs e roteamento)
aos seus hosts?

802.11g

802.11n

Modo infraestrutura.

Ad hoc.

Bluetooth.

78.

()
()
()

()
()

moozz

79.

moozZez

80.

()
()
()
()
()

A
B
C
D
E

o~ o~~~ o~
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Sobre uma arquitetura cliente-servidor
tipica, informe se é verdadeiro (V) ou falso
(F) o que se afirma a seguir e assinale a
alternativa com a sequéncia correta.

O host denominado servidor deve estar
sempre em funcionamento.

Clientes podem se comunicar entre si,
diretamente.

E uma arquitetura na qual o servidor
pode nao conseguir atender a todas as
requisigoes.

O enderego IP do servidor costuma ser
dinamico.

E necessario um nome de dominio para
que o cliente consiga se comunicar com
o servidor.

O administrador da rede precisa dividir
uma rede em segmentos distintos,
organizados em VLANs. Em qual desses
equipamentos é feita a configuragao?
Roteador.

Placa de rede.

Switch.

Patch Panel.

Modem.

Sobre as diferencas entre um hub e
um switch, informe se é verdadeiro (V)
ou falso (F) o que se afirma a seguir e
assinale a alternativa com a sequéncia
correta.

O hub é um elemento passivo, enquanto
o switch é um elemento ativo.

O hub é um elemento ativo, enquanto o
switch é um elemento passivo.

A comunicacao do switch ocorre sempre
em broadcast.

Hub é um equipamento de camada 2,
enquanto o switch é de camada 3.

A uUnica diferenca é que o switch é
gerenciavel e o hub nao é gerenciavel.

mT< 1<
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81.

82.

83.

Em relagao a comutacgao de pacotes e de
circuitos, assinale a alternativa correta.
Na comutacdo de pacotes, 0s recursos
necessarios ao longo de um caminho (ex:
buffers e taxas de transmissdo) ndo sao
reservados ao longo de toda a sesséo de
comunicagao entre os sistemas finais.

A multiplexagédo por divisdo de frequéncia
€ um exemplo de comutacdo de
pacotes.

Na multiplexagdo por divisdo de tempo,
o espectro de frequéncia de um enlace
€ compartilhado entre as conexdes
estabelecidas por esse enlace.

Na comutacdo de pacotes, se um enlace
estiver ocupado devido a transmissao de
outros pacotes, o pacote sera armazenado
em um buffer na extremidade de origem.
Em um enlace de multiplexagéo por divisao
de frequéncia, o tempo é dividido em
quadros de duracao fixa.

Em relagido aos problemas que podem
acontecer durante a transmissdao de
dados, assinale a alternativa correta.

A atenuacdo é o enfraquecimento de um
sinal.

O atraso é um problema que ocorre
quando o receptor tem uma capacidade
de transmissdo mais lenta que a do
transmissor.

Ruido é a interferéncia magnética que
causa o enfraquecimento do sinal.
Distorgao é ainsercao de sinais indesejaveis
no meio dos sinais de comunicagéo.

A deficiéncia espectral normalmente ¢é
causada quando o transmissor e o receptor
sdo dispositivos de fabricantes diferentes.

Sobre o algoritmo criptografico AES
(Advanced Encryption Standart),
assinale a alternativa correta.

Utiliza uma chave de 64 bits para cifrar a
mensagem e uma chave de 128 bits para
decifrar a mesma mensagem.

E um algoritmo de chave simétrica.

E o padrdo de criptografia adotado pela
criptografia de chaves publicas.

E o padrdo de criptografia antecessor ao
DES.

Suporta no maximo 128 bits.

84.

85.

mooE>

moSoE:

87.

moSoE:

o

Qual das alternativas a seguir esta
correta em relagdo a uma fungao hash
criptografica?

Uma fungédo hash criptografica é utilizada
para atestar a integridade ou autenticidade
de uma informacéao.

Hash criptografico ¢ o nome dado a
informagéo na sua forma criptografada.

O hash criptografico é a chave utilizada para
decifrar dados criptografados.

O hash criptografico é o algoritmo utilizado
para criptografar os dados.

A funcado hash criptografica faz a funcgao
inversa da criptografia.

Qual dos tipos de certificado digital a
seguir é gerado e armazenado no proéprio
computador pessoal do usuario ou em
um servidor?

A1

A2

A3

A4

A5

Qual é o tipo de criptografia utilizada em
certificados digitais?

Criptografia de chaves assimétricas.
Criptografias de chaves interligadas.
Criptografia de chaves idénticas.

Padréo de Encriptacdo de Dados.

Padrao de Encriptacéo Interligado.

“Uma potencial violagao de seguranga,
que existe quando ha uma circunstancia,
capacidade, agdao ou evento que
poderiam violar a seguranga e causar
prejuizo”. Qual é o conceito que se
enquadra nessa definicao?

Ataque.

Ameacga.

Risco.

Incidente.

Vulnerabilidade.
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LCGICE

89.

LCGICE

90.

LCGICE

91.

-

LCGICE

92.

LCGICE

Sobre as finalidades da auditoria de segurancga, informe se é verdadeiro (V) ou falso (F) o que
se afirma a seguir e assinale a alternativa com a sequéncia correta.

Assegurar a correta operagao de um computador no que diz respeito a seguranca.
Definir quais sao os mecanismos ideais para garantir a seguranca de uma rede.
Gerar dados para analisar um ataque, seja ele bem sucedido ou nao.

Fornecer dados para a identificagdo de um comportamento anémalo.

Manter registros que podem ser utilizados em uma analise forense.

V-V-

."'|_<."'|.<.Tl

F-V-
-F-V-
-V-F-
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Qual das alternativas a seguir é um padrao para nomes de vulnerabilidades de seguran¢a da
informagao?

STI — Security Threat Identifier.

CSSV — Common Standard for Security Vulnerabilities.

CVE — Common Vulnerabilities and Exposures.

SER — Security Exposure Registry.

ISR — International Security Registry.

Qual dos ataques a seguir tem como principal objetivo causar a indisponibilidade de
servigos?

SQL injection.

Buffer overflow.

DDoS.

Phishing.

Man-in-the-middle.

Qual dos malwares a seqguir é capaz de se propagar de forma independente, espalhando
suas réplicas através de outros equipamentos de rede, geralmente através da exploragao de
vulnerabilidades?

Spyware.

Cavalo de Troia.

Ransomware.

Virus.

Worm.

Em um sistema operacional, os processos P , P, P, e P, sd@o escalonados com o algoritmo
de scheduling round-robin (RR) utilizando um quantum de tempo de 5 milissegundos. O tempo
necessario para cada um dos processos é de, respectivamente, 5, 7, 13 e 15 milissegundos.
Qual é a ordem do scheduling feito pela CPU?

P~-P,-P,-P,-P,—-P,—-P,—-P,—>P,

Pp,~P,—-P,-P->P,—->P,—-P,—-P,—>P,
P~-P—-»P,—-»P—->P,—-P—->P,—->P,—>P,
Pp,~P,—-P,—-P,—-P,—-P,—->P,—-P,—-P.
P—-P,-P,—-P,—-P,—P, . ,— P,

O =N U
w AN NN
Mwl\)bw

—-P,—»P,—>P.—
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93.

mooT®

94.

95.

()
()
()

mooT®

96.

Em um sistema operacional Linux
baseado em Debian, qual é o diretério
no qual é armazenada a maior parte dos
arquivos de registros, os quais contém
as operagdes realizadas por programas
instalados no sistema?

/proc

Ivar

/log

letc

lusr

Considerando os recursos disponiveis
em um sistema operacional Windows 7,
se Bob quiser utilizar um computador
que esta sendo utilizado por Alice, como
é feito a permuta dos usuarios?

Alice deve desligar ou reiniciar o computador
para que Bob possa utiliza-lo.

Alice deve fazer logoff para que Bob consiga
fazer login.

Ambos podem utilizar o sistema no mesmo
console, simultaneamente.

Alice nao precisa fazer logoff. Ha um
recurso que permite que Bob faca o login
sem encerrar a sessao de Alice.

Alice nao precisa fazer logoff. Entretanto o
login de Bob encerrara a sessao de Alice.

Sobre o sistema de arquivos NTFS (NT
File System), informe se é verdadeiro (V)
ou falso (F) o que se afirma a seguir e
assinale a alternativa com a sequéncia
correta.

Suporta nomes de arquivos de até 255
caracteres.

Possui suporte a Unicode, o que da
suporte a caracteres de idiomas orientais.
Possui suporte a nomes de arquivos
case-sensitive.

mT<<T<<
|

mM<< <
|

M< M

ACLs sao utilizadas para gerenciar
o controle de acesso a arquivos e
diretérios em sistemas operacionais.
Quais sao as classificagoes de usuarios,
utilizadas em sistemas operacionais
Linux, para gerenciar o acesso aos
arquivos?

mooT>

100.

NAO SE ESQUECA de marcar,

Proprietario e Grupo.
Usuario e Superusuario.
Usuario e Papel.

Usuario e Administrador.
Proprietario, Grupo e Outros.

Qual das alternativas a seguir apresenta
uma vantagem no uso da permuta entre
processos na memdria (swapping)?
Ganho de desempenho.

Processamento paralelo real.

Economia de memoria principal.

Aumento do grau de multiprogramagao no
sistema.

Memodria ilimitada.

Qual das alternativas a seguir apresenta
uma vantagem do uso da funcdo de
cache em servidores proxy web?
Navegacao anénima.

Aumento da seguranca na
navegacao.
Reducdo do uso de banda de
Internet.

Bloqueio de acesso a sites indevidos.
Autenticacido dos usuarios.

Na falta de um servigo de nomes em uma
rede local, qual dos arquivos a seguir é
utilizado para fazer a tradugdao de nomes
de computadores para endere¢os IP em
um computador Linux?

/etc/hosts.allow

/etc/hosts

/etc/hostname

/etc/host.conf

/usr/local/hostname

Assinale a alternativa correta em relagao
ao protocolo UDP.

E um protocolo da camada de rede.

E orientado a conexéo.

Em termos de projeto, € mais complexo que
o TCP.

E pouco utilizado.

N&o possui um mecanismo de controle de
congestionamento.

ATEN(;AO!
na Folha de

Respostas, o nimero de sua prova indicado
na capa deste caderno.
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N2029004N
GOVERNO DO ESTADO DO RIO GRANDE DO NORTE

INSTITUTO TECNICO-CIENTIFICO DE PERICIA - ITEP ea D | D B
EDITAL DE CONCURSO PUBLICO N° 003/2017 ao C
NiVEL SUPERIOR - MANHA

PERITO CRIMINAL - CIENCIAS DA COMPUTACAO

Nome do Candidato Inscrigio
| [
’—{ Composicdo do Caderno | |
| Discursiva de Estudo de Caso 02 |
| | Lingua Portuguesa 01a10 | | P ROVA
| Informatica 11a15 |
| Nogoes de Direito Penal e Direito Processual Penal 16 a 20 |
| ‘Nogc”)es de Criminalistica 21a28 | |
| ‘Identificagéo Humana 29a30 | |
| Noc¢des de Medicina Legal 31a37 |
|‘Nogées de Odontologia Legal 38 | | LEMBRE-SE DE MARCAR O NUMERO
| ;Documentos Técnicos 39a40 ‘ | CORRES:SE::SEERQSSg:T:SR!OVA NA
| Conhecimentos Especificos 412100 |

1. Confira seu nome, o niumero do seu documento € o niumero de sua inscricdo na Folha de Respostas € na
Verséao Definitiva da Discursiva de Estudo de Caso. Além disso, ndo se esqueca de conferir seu Caderno de
Questdes quanto arfalhaside impresséao.e de numeragéo, e;se o cargorcorresponde aquele para o qual vocé
se inscreveu. Preencha os campos destinados a assinatura'e ao namero de inscrigdo. Qualquer divergéncia,
comunique ao fiscal.

2. O unico documento valido para avaliagédo € a.Folha de Respostas € a Verséo Definitiva da Discursiva
de Estudo de Caso. S6 é permitido o uso de caneta esferografica transparente de cor azul ou preta para
transcricdo da Versado Definitiva da Discursiva de Estudo de Caso e para o preenchimento da Folha de
Respostas, que deve ser preenchida da seguinte maneira: @

3. O prazo de realizagdo da prova € de 5 (cinco) horas, incluindo a marcagdo da Folha de Respostas e a
transcricdo da Verséo Definitiva da Discursiva de Estudo’de Caso. Apoés 60 (sessenta) minutos do inicio da
prova, o candidato estara liberado para utilizar o sanitario ou deixar definitivamente o local de aplicagdo, ndo
podendo, no entanto, levar o caderno de questdes. Os 3 (irés) ultimos candidatos sé poderao retirar-se da
sala juntos, apds assinarem o envelope de retorno.

4. Ao término de sua prova, comunique ao fiscal, devolvendo-lhe afFolha de Respostas e a Versao Definitiva
da Discursiva de Estudo de Caso, devidamente preenchidas e assinadas. O candidato podera levar consigo
o Caderno de Questdes somente se aguardar em sala até o término do prazo de realizacdo da prova
estabelecido em edital.

5.As provas e os gabaritos preliminares estarao disponiveis_no site do Instituto AOCP -
www.institutoaocp.org.br, no dia posterior a aplicagao da prova.

6. Implicara na eliminagdo do candidato, caso, durante a realizagao das provas, qualquer equipamento
eletrénico venha a emitir ruidos, mesmo que devidamente acondicionado no envelope de guarda de pertences.
O NAO cumprimento a qualquer uma das determinagdes constantes em Edital, no presente Caderno ou na
Folha de Respostas incorrera na eliminagéo do candidato.

Fraudar ou tentar fraudar Concursos Publicos é Crime!
Previsto no art. 311 - A do Coédigo Penal
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INSTRUGOES

A prova discursiva sera avaliada considerando-se os seguintes aspectos:

1. Atendimento ao tema proposto na questao;
2. Conhecimento técnico-cientifico sobre a matéria;
3. Clareza de argumentagao/senso critico em relagéo ao tema proposto na questao;
4. Utilizagdo adequada da Lingua Portuguesa.
O candidato tera sua prova Discursiva de Estudo de Caso avaliada com nota 0 (zero) em caso de:
a. nao atender ao tema proposto e ao conteudo avaliado;
b. manuscrever em letra ilegivel ou grafar por outro meio que néo o determinado em Edital;
C. apresentar acentuada desestruturagao na organizagao textual ou atentar contra o pudor;
d. redigir seu texto a lapis, ou a tinta em cor diferente de azul ou preta;
e. n&o apresentar a questdo redigida na FOLHA DA VERSAO DEFINITIVA ou entregar em branco;
f. apresentar identificacdo, em local indevido, de qualquer natureza (nome parcial, nome completo, outro

nome qualquer, nimero(s), letra(s), sinais, desenhos ou codigos).

O candidato dispora de, no minimo, 10 (dez) linhas e, no maximo, 30 (trinta) linhas para elaborar
a resposta de cada questao, sendo desconsiderado para efeito de avaliagcdo qualquer fragmento
de texto que for escrito fora do local apropriado ou que ultrapassar a extensao de 30 (trinta) linhas
permitida para a elaboracao de seu texto.

DISCURSIVA - RASCUNHO

1. Em uma investigacgao, referente a forma de comunicacao utilizada por duas pessoas, foi encontrada
uma mensagem que € a unica pista sobre a técnica utilizada por elas. Descubra qual é a técnica
utilizada com base na mensagem a seguir, explique o conceito e oferega uma comparagao em relagao
a outras técnicas que possuem um objetivo parecido.

(@ )

Estimado Sécio,

Tenho uma novidade Especial,

Garanto que vai Adorar.

N3o podera mais ser como Qutrora,

Gosto da techologia, mas demasiadamente Reluz.
As chaves antecedem o inicio, mas também o Fim.

Incompreensivel? entdo meu contato havera de Aguardar.
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15.
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18.
19.
20.
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22.
23.
24.
25.
26.
27.
28.
29.
30.
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Em um incidente de seguranga em um ambiente virtual, sera necessario recriar o cenario de
comunicacgao entre dois pares de uma rede, para analisar o caso e descobrir mais detalhes sobre o
ocorrido. Suspeita-se que houve a captura de mensagens por terceiros nao autorizados, as quais
supostamente estariam criptografadas. A investigagao técnica deve ocorrer especificamente no
que tange a troca de mensagens entre esses pares. No final, deve haver uma conclusao se houve
falha na implementacao de algum protocolo de seguranca, por parte da aplicagao utilizada, ou se
a criptografia foi implementada corretamente.

No caso apresentado, para analisar as mensagens enviadas e recebidas por esses dois pares,
qual tipo de ferramenta deveria ser utilizada? Explique o que faz essa ferramenta, para que serve
e como ela funciona.
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12.

13.
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15.

16.

17.

18.

19.

20.

21.

22.

23.
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25.

26.
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28.

29.

30.
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ATENCAO!
NAO SE ESQUEGA de marcar, na Folha de Respostas, o nimero de sua prova indicado na capa deste caderno.

LINGUA PORTUGUESA

Insulto, logo existo
Leandro Karnal

No momento em que eu apenas uso o roétulo,
perco a chance de ver engenho e arte

A critica e o contraditério sao
fundamentais. Grande parte do avango
em liberdades individuais e nas ciéncias
nasceu do questionamento de paradigmas.
Sociedades abertas crescem mais do que
sociedades fechadas. A base da democracia é
a liberdade de expressdao. Sem oposi¢cao, nao
existe liberdade.

Uma critica bem fundamentada destaca
dados que um autor ndo percebeu. Um juizo
ponderado é excelente. Mais de umavezpercebi
que um olhar externo via melhor do que eu.
Inexiste ser humano que nao possa ser alvo de
questionamento. Horacio garantia, com certa
indignacdo, que até o habil Homero poderia
cochilar (QuandoquebonusdormitatHomerus -
ArsPoetica, 359). A critica pode nos despertar.

Como saber se a avaliagao é boa? Primeiro:
ela mira no aperfeigoamento do conhecimento
e ndo em um ataque pessoal. A boa critica
indica aperfeicoamento. Notamos, no arguidor
sincero, uma diminuicdo da passionalidade.
Refulgem argumentos e dados. Minguam
questdes subjetivas. Ha mais substantivos
e menos adjetivos. Nao digo o que eu faria
ou o que eu sou. Indico apenas como algo
pode ser melhor e a partir de quais critérios.
Que argumentos estido bem fundamentados
e quais poderiam ser revistos. Objetividade
é um campo complexo em filosofia, mas,
certamente, alguém babando e adjetivando
foge um pouco do perfil objetivo.

Duas coisas ajudam na empreitada. A
primeira é conhecimento. HA um minimo
de formacao. Nao me refiro a titulos, mas a
energia despendida em absorver conceitos.
Nada posso dizer sobre aquilo do qual
nada sei. Pouco posso dizer sobre o que
escassamente domino. A segunda é a busca

da impessoalidade. Critico ndo por causa da
minha dor, da minha inveja, do meu espelho.
Examino a obra em si, ndao a obra que eu
gostaria de ter feito ou a que me incomoda pelo
simples sucesso da sua existéncia. Critico o
defeito e nao a luz. [...]

Disponivel em: <https://jornalggn.com.br/noticia/insulto-logo-existo-por
-leandro-karnal>. Acesso em: 11 dez. 2017.

1. Considerando as informagdes do texto,
assinale a alternativa correta.

(A) O titulo do texto traz uma referéncia a
citacdo “Penso, logo existo”. Por meio de
tal intertextualidade, Leandro Karnal busca
ironizar a filosofia de René Descartes,
demonstrando uma forma de critica
subjetiva.

(B) Quando o autor afirma “[...] Ha mais
substantivos e menos adjetivos.[...]",
compreende-se que a boa argui¢ao prioriza
classes de palavras ligadas a subjetividade,
apercepgao, aojulgamento e ao pensamento
abstrato.

(C) Afirmar que “[...] Critico nao por causa
da minha dor, da minha inveja, do meu
espelho.[...]” corrobora o que se diz em “[...]
Minguam questdes subjetivas.[...]".

(D) O avango das liberdades individuais
€ a causa de haver a possibilidade do
questionamento de paradigmas.

(E) Ao afirmar que “[...] alguém babando e
adjetivando foge um pouco do perfil objetivo.
[...]I”, o autor busca demonstrar que o perfil
objetivo é aquele que prioriza as relacdes
pautadas mais na emoc¢ao do que na razao.
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(A)

(B)

()

(D)
(E)

(A)

(B)

(€)

(D)

(E)

(A)

(B)
(€)

(D)

(E)

Assinale a alternativa em que o vocabulo
entre parénteses pode substituir o
vocabulo em destaque nas frases
retiradas do texto, sem gerar alteragoes
de sentido nesse contexto.

No subtitulo: “No momento em que eu
apenas uso o roétulo, perco a chance de ver
engenho e arte” (labor).

No primeiro paragrafo: “Grande parte do
avanco em liberdades individuais e nas
ciéncias nasceu do questionamento de
paradigmas” (padrdes).

No terceiro paragrafo: “Notamos, no
arguidor sincero, uma diminuicdo da
passionalidade” (amigo).

No  terceiro paragrafo: Refulgem
argumentos e dados.” (selecionam-se).

No quarto paragrafo: “Duas coisas ajudam
na empreitada.” (dificuldade).

E correto afirmar que o texto “Insulto,
logo existo” é

expositivo e compde uma reportagem,
género caracterizado pela abrangéncia,
impessoalidade e formalidade.

descritivo e compde uma crdnica, género
caracterizado pela sequenciagao informal
de fatos que ocorrem cotidianamente.
injuntivo e compde uma resenha critica,
género caracterizado pela exposigao de um
julgamento de valor a partir de um intertexto.
opinativo e compde um conto, género
composto por uma trama permeada de
elementos que confirmam o ponto de vista
do autor.

argumentativo e compde um artigo
de opinido, género que apresenta um
encadeamento das ideias com a finalidade
de defender uma opinido e convencer o
interlocutor.

Assinale a alternativa em que o elemento
sublinhado é uma conjungéao integrante.
‘“No momento em gque eu apenas uso O
rétulo, perco a chance de ver engenho e
arte.”

“‘Examino a obra em si, ndo a obra gque eu
gostaria de ter feito [...]".

"Sociedades abertas crescem mais
do que sociedades fechadas.”

“‘Horacio garantia, com certa
indignacao, que até o habil Homero poderia
cochilar [...]".

“Inexiste ser humano que n&o possa ser
alvo de questionamento.”

(A)

Assinale a alternativa que apresenta
uma metafora.

“Critico ndo por causa da minha dor, da
minha inveja, do meu espelho.”

“Um juizo ponderado é excelente.”

“Indico apenas como algo pode ser melhor
e a partir de quais critérios.”

“Nada posso dizer sobre aquilo do qual
nada sei.”

“Nao digo o que eu faria ou o0 que eu sou.”

Assinale a alternativa correta.

Em “Nao me refiro a titulos, mas a energia
despendida em absorver conceitos.”, a
crase ocorre pela contracdo da preposicao
exigida pela regéncia do verbo “referir-
se” e do artigo feminino que antecede o
substantivo “energia”.

Em “Grande parte do avanco em liberdades
individuais e nas ciéncias nasceu do
questionamento de paradigmas.”, o verbo
em destaque poderia estar no plural,
concordando, assim, com o nucleo do
sujeito “liberdades”.

Em “Nada posso dizer sobre aquilo do qual
nada sei.”, o termo em destaque pode ser
trocado por “cujo”, sem haver prejuizos
gramaticais ou mudanga de sentido.

Em “Horacio garantia, com certa indignacao,
que até o habil Homero poderia cochilar
[...]", as virgulas sao utilizadas para separar
um aposto explicativo.

Em “Como saber se a avaliagao é boa?
Primeiro: ela mira no aperfeicoamento
do conhecimento e n&o em um ataque
pessoal.”, os dois-pontos sao utilizados
para introduzir uma sintese do que foi dito
anteriormente.

Assinale a alternativa correta.

Em “Indico apenas como algo pode ser
melhor e a partir de quais critérios. Que
argumentos estdo bem fundamentados e
quais poderiam ser revistos.”, os termos
em destaque s&o conjungdes alternativas,
que introduzem opcdes de complemento ao
verbo “Indico”.

Em “Sociedades abertas crescem mais
do gue sociedades fechadas.”, o termo
em destaque atua como pronome relativo,
referindo-se a “sociedades abertas”.

Em “Inexiste ser humano que nao possa ser
alvo de questionamento.” e em “Examino a
obra em si, ndo a obra gue eu gostaria de
ter feito”, os termos em destaque funcionam
como pronomes relativos.
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mooTE

10.

(E)

Em “Como saber se a avaliagéo é boa?”, o
termo em destaque desempenha fungao de
conjungdo condicional, uma vez que o autor
coloca uma condigcao para que a avaliagcao
seja boa.

Em “Horacio garantia, com certa indignacao,
gue até o habil Homero [...]”, o termo em
destaque desempenha funcado de particula
expletiva ou de realce, tendo em vista que
toda a oracao introduzida por ele pode ser
substituida por um substantivo.

Assinale a alternativa em que a divisao
silabica de todas as palavras esta
correta.

In-sul-to; ex-pre-sséo; ques-ti-o-na-men-to.
So-cie-da-des; exa-mi-no; o-bra.
A-per-fe-i-go-a-men-to; ques-td-es; con-tra-
di-to-rio.

A-va-li-a-¢éo; li-ber-da-de; ad-je-ti-van-do.
Ar-gui-dor; su-bs-tan-ti-vos; cer-ta-men-te.

Em “Objetividade € um campo complexo
em filosofia, mas, certamente, alguém
babando e adjetivando foge um pouco
do perfil objetivo [...]”, os termos em
destaque podem ser substituidos, sem
prejuizo de sentido, respectivamente por
porém, de fato.

conquanto, na verdade.

portanto, realmente.

ademais, mormente.

contudo, outrossim.

Emrelacao ao texto, assinale a alternativa
correta.

Para o autor, a objetividade da critica esta
ligada ao tom pessoal que se da a uma
discussao, tendo em vista a abundancia de
adjetivacbes que devem existir para uma
critica relevante.

O autor destaca que o contraditério é a
forca motriz para a evolugao das ideias, da
sociedade e do conhecimento.

O foco do texto consiste na critica a
passividade com a qual as pessoas lidam
com as ideias diferentes.

Uma avaliacao satisfatéria deve levar
em conta a formacao académica e o
conhecimento escasso daquele que refuta
as ideias de outrem.

O roétulo € uma forma de oposicao que
segue o paradigma filoséfico em direcéo ao
desenvolvimento do conhecimento.

INFORMATICA

11.

w TS0E> § TWTOTZ

moSoE:

14.

mooT>

Em um sistema operacional Linux, o que
faz o comando mkdir?

Formata um dispositivo.

Verifica o conteudo de um diretdrio.
Remove um arquivo.

Acessa o diretdrio pasta um nivel acima.
Cria um diretério.

Um arquivo com a extensdo .pptx pode
ser editado por qual aplicativo?
Microsoft PowerPoint 2013.
Microsoft PowerPoint 2003.
LibreOffice Writer.

Microsoft Edge.

LibreOffice Draw.

Como sdo conhecidos os setores
defeituosos em um HD?

Trilhas.

Root Sectors.

Bump roads.

Badblocks.

Particoes.

Diferentemente do virus, este malware
nao se propaga por meio da inclusao de
copias de simesmo em outros programas
ou arquivos, mas sim pela execugao
direta de suas cépias ou pela exploragao
automatica de vulnerabilidades
existentes em programas instalados em
computadores. A que o enunciado se
refere?

Rootkit.

Trojan.

Botnet.

Spyware.

Worm.
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15.

Considerando o aplicativo de escritério
LibreOffice Calc (Versiao 5 Instalagao
padrdao em portugués), dada a tabela a
seguir, oresultado da seguinte expressao
seria

A | B | C
1 10 20 30
2| 30 40 20
3| 50 60 40

(A)
(B)
(C)
(D)
(E)

MAIOR(A2:C2;2) * MiNIMO(A1:A3)
150.
200.
300.
400.
800.

NOGCOES DE DIREITO PENAL E DIREITO

PROCESSUAL PENAL

16.

(A)

(B)
(C)

(D)
(E)

17.

(A)

(B)

(C)
(D)

Nas eleigdes municipais, um candidato
a Prefeito comprou o voto de um eleitor.
Alguns dias depois, ele mandou matar
uma testemunha daquele crime de
compra de votos. O referido candidato
perdeu as eleicoes. Nesse caso,
assinale a alternativa correta acerca da
competéncia.

Pelos dois crimes ele respondera na Justica
Eleitoral, que exerce “vis atractiva”.

Pelos dois crimes ele respondera no juri
Estadual, que exerce “vis actractiva”.

Os processos serdo separados e ele
respondera pela compra de votos na Justica
Eleitoral e pelo homicidio no juri Estadual.
Pelos dois crimes ele respondera no Tribunal
de Justica.

Os processos serdo separados e ele
respondera pela compra de votos no
Tribunal Regional Federal e pelo homicidio
no Tribunal de Justica.

Sobre a prisdao temporaria e a liberdade
proviséria, assinale a alternativa
INCORRETA.

A prisdo temporaria podera ser decretada
em face de representacdo da autoridade
policial ou requerimento do Promotor de
Justica.

A prisdo temporaria podera ser decretada
de oficio pelo juiz.

A priséo temporaria tem prazo determinado.
Nao sera concedida fiangca nos crimes de
racismo.

(B)

(C)

(E)

19.

(D)

(E)

20.

(A)

A autoridade policial somente podera
conceder fianga nos casos de infragédo cuja
pena privativa de liberdade maxima nao
seja superior a 4 (quatro) anos.

Assinale a alternativa correta acerca da
prova pericial.

Quando a infragdo deixar vestigios, a
pericia somente é dispensavel se o acusado
confessar a pratica do delito.

O exame de corpo de delito e outras pericias
sempre deverdo ser realizados por dois
peritos oficiais, portadores de diploma de
Curso superior.

Durante o curso do processo judicial ndo é
admitida a indicagao de assistente técnico,
mas as partes podem formular quesitos ao
perito

Nos crimes cometidos com destruicdo ou
rompimento de obstaculo e subtracdo da
coisa, a pericia pode ser substituida pela
prova testemunhal.

A autdpsia sera feita pelo menos seis horas
depois do 6bito, salvo se os peritos, pela
evidéncia dos sinais de morte, julgarem que
possa ser feita antes daquele prazo, o que
declarardo no auto.

A respeito da interceptacao telefonica,
assinale a alternativa correta.

Ndo sera admitida a interceptacdo de
comunicagoes telefénicas, dentre outras
hipoteses, quando a prova puder ser feita
por outros meios disponiveis.

Sera admitida a interceptacdo para
investigar crimes punidos com detencéo ou
reclusao.

A interceptacdo das comunicacbes
telefénicas somente podera ser determinada
pelo juiz a requerimento do Ministério
Publico.

Deferido o pedido, o juiz conduzira os
procedimentos de interceptacdo, dando
ciéncia ao Delegado e ao Ministério Publico,
que poderao acompanhar a sua realizagao.
Constitui contravencdo penal realizar
interceptacdo de comunicagodes telefénicas
sem autorizacdo judicial.

Acerca do inquérito policial, assinale a
alternativa correta.

O inquérito policial € um procedimento
judicial.

O inquérito policial é indispensavel para a
propositura de acao penal.
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(C)

(D)

Os elementos de informacao colhidos no
inquérito policial ndo podem ser usados
de forma exclusiva para fundamentar uma
condenacao.

Ao acusado é garantida a ampla defesa e
o contraditorio em todas as diligéncias do
inquérito.

O representante do Ministério Publico pode
presidir um inquérito policial.

NOGOES DE CRIMINALISTICA

21.
(A)

22.

Assinale a alternativa correta.

A Cadeia de Custddia € um procedimento
relacionado a qualidade da prova material,
sendo definida pelo conjunto de todos
os procedimentos utilizados para manter
e documentar a histéria cronoldgica
do vestigio, para rastrear sua posse e
manuseio a partir de seu reconhecimento
até o descarte.

Uma vez que o vestigio seja identificado,
fixado e coletado mediante procedimentos
adequados de Cadeia de Custddia, sera
dispensavel o exame de corpo de delito.

A pericia criminal consiste em um conjunto
de procedimentos que envolve o uso do
conhecimento cientifico como ferramenta
na elucidagdo criminal, culminando com
um documento denominado laudo pericial
sobre o qual a autoridade judiciaria ficara
adstrita em sua sentenca.

A fase interna da Cadeia de Custodia é
inaugurada com a preservacdo de local
de crime ou com procedimentos policiais
ou periciais nos quais seja detectada a
existéncia de indicios.

O rastreamento do vestigio é possivel
apenas na fase de transporte da Cadeia de
Custddia.

Anselmo recebeu uma Requisi¢cdo de
Exame Pericial em 19/01/2017 cuja
natureza delituosa versava sobre um
homicidio e o objeto de pericia era o
local do crime. Constava no documento a
observagao de que a vitima foi socorrida
e entrou em o6bito no hospital em
decorréncia de ferimentos provocados
a estocada de uma faca de cozinha.
Anselmo realizou a pericia no mesmo dia
e expediu o laudo pericial em 02/02/2017.
Com base nessa situacao hipotética,
assinale a alternativa correta.

23.

Considerando que o instrumento utilizado
no crime era do tipo cortante, é esperado
que, em laudo pericial proprio, o Médico
Legista descreva as lesbes do cadaver
como incisas ou fusiformes.

Na auséncia de excepcionalidades, Anselmo
expediu seu laudo pericial dentro do prazo
legal.

Como as lesdes descritas sdo normalmente
pouco hemorragicas, € provavel que, no
local, exista campo para exames envolvendo
manchas de sangue.

Dentre os vestigios de interesse forense
envolvidos nesse caso, € possivel destacar
a faca utilizada, eventuais impressdes
digito-papilares presentes nesta e manchas
de sague da vitima.

A Requisicdo de Exame Pericial € o
documento assinado por qualquer policial
civil, no qual se mencionam os resultados
da pericia.

Sobre os locais de crime, assinale a
alternativa correta.

E dever do perito criminal dirigir-se ao local
de crime, providenciando para que néao
sejam alterados o estado e conservagao
das coisas.

Quando os vestigios foram mantidos
inalterados, desde a ocorréncia dos fatos
até o seu completo registro, o local de crime
é classificado como inidéneo.
Olocalde crime imediato é onde se concentra
a maior parte dos vestigios, enquanto o
local mediato é a regido adjacente a area
imediata em que ocorreu o fato delituoso.
Todo local de crime consiste de um espaco
fisico, sendo inimaginavel uma localidade
virtual de onde se possam extrair vestigios.
Arrombamentos sdo comuns em locais de
crimes relacionados a morte violenta, mas
nao aos crimes contra o patriménio.
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24.

(A)

(B)

(€)

(D)

(E)

25.

(A)

(B)

(€)

(D)

(E)

26.

NAO
do

Assinale a alternativa que
apresenta uma finalidade
levantamento de local de crime.
Buscar e reconhecer vestigios e elementos
com potencial interesse para a produgao da
prova pericial.

Perpetuar a situagdo em que se encontrava
o local, os vestigios e suas posi¢cdes
relativas, a fim de que possam, em qualquer
tempo, serem exibidos como prova.
Registrar, sempre que possivel, o local
para permitir a instrucédo do laudo pericial
com fotografias, desenhos ou esquemas
elucidativos.

Fotografar os cadaveres na posicao em que
forem encontrados, bem como, na medida
do possivel, todas as lesbGes externas e
vestigios deixados no local do crime.

Levar a termo as declaragbes das
testemunhas em procedimento  de
interrogatorio, constituido por duas partes:
sobre a pessoa do acusado e sobre os fatos.

Sobre os Postulados e Principios da
Criminalistica brasileira, assinale a
alternativa correta.

De acordo com o Principio da Observacao,
também conhecido como Principio de
Locard, o vestigio, como toda matéria,
é ponderavel e, portanto, cabe ao perito
criminal o reportar-se ao que vé (visum et
repertum).

O Principio da Interpretacdo, também
conhecido por Principio de Kirk, pode ser
enunciado pela frase “Dois objetos podem
ser indistinguiveis, mas nunca idénticos”.

O Principio da Documentagdo nao se
relaciona ao registro cronoldégico de um
vestigio, desde seu nascimento até sua
disposigao final, pois isso cabe a Cadeia de
Custddia.

Sendo a verdade mutavel em relagcao ao
tempo, ndo se permite postular que a pericia
criminal é independente do tempo.
Considerando que o teor de um laudo
pericial € personalissimo, entdo o conteudo
de um laudo pericial sera variante de acordo
com o perito criminal que o produzir.

O Decreto-Lei n° 3.689, de 3 de outubro
de 1941 (e alteragdes), representa os
ritos da processualistica criminal
brasileira. Nesse Cédigo de Processo
Penal, ha previsdo de alguns exames

periciais especificos. Assinale a
alternativa na qual constam apenas
exames periciais expressamente

27.

(E)

previstos no Codigo de Processo Penal.
Exame em letra e firma em documentos
particulares, pericias de laboratério,
exame de local, exame de instrumentos
empregados para a pratica de crime,
verificagao da causa de incéndios.

Exame para reconhecimento de escritos,
descrigao de vestigios nos crimes cometidos
com destruicdo ou rompimento de obstaculo
a subtracdo da coisa, identificacdao de
elementos que apontem a atividade de
hackers.

Pericias de laboratério, microcomparagao
balistica, verificagdo do local onde um
incéndio comecgou.

Eficacia de arma de fogo, confronto de
voz, extracdo de dados de discos rigidos,
estimativa de area ambiental degradada.
Exame de reconhecimento de escritos,
pericias de laboratério, microcomparagao
balistica e confronto de voz.

Durante um levantamento de local de
crime, o Perito Criminal constatou um
cadaver em situagcdo de enforcamento
por suspensdo completa. Populares
afirmavam que a vitima era depressiva
e que ja havia tentado o suicidio antes.
O perito, entretanto, estranhou a
escassez de petéquias na conjuntiva
ocular da vitima e sangramento oriundo
da cavidade oral. Diante da situagao
hipotética apresentada, assinale a
alternativa correta.

No enforcamento, como modalidade de
asfixia por constricdo do pescogo, o sulco
decorrente do lago e presente no pescogo
da vitima é obliquo e continuo, portanto
sem interrupcéo na altura do né.

A afirmacdao de populares é suficiente
para concluir pela hipétese de suicidio,
independentemente de qualquer outro
elemento de ordem material ou médico
legal que possa ser avaliado no local ou no
cadaver.

Petéquias sao equimoses pontuais que
eventualmente, podem estar associadas
ao enforcamento quando presentes, por
exemplo, na conjuntiva ocular.

Sao sinbnimos de enforcamento, a
esganadura e o estrangulamento.

Se o perito médico legista encontrar uma
lesdo perfurocontusa, de entrada, no palato
da vitima, entdo a hipotese de suicidio por
asfixia sera a mais provavel.
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28.

LCGICE

Analise as assertivas e assinale a
alternativa que aponta aquela(s) que se
relaciona(m) corretamente com a Cadeia
de Custddia e suas fases.

Ao chegar no local dos fatos,
a autoridade policial devera
providenciar para que nao se alterem
o estado e a conservagao das coisas,
até a chegada dos peritos criminais,
sendo que estes ultimos registrarao,
no laudo, as alteragcées do estado das
coisas e discutirao, no relatério, as
consequéncias dessas alteragbes na
dindmica dos fatos.

E procedimento fundamental para
garantir a idoneidade e a rastreabilidade
dos vestigios, com vistas a preservar
a confiabilidade e a transparéncia
da producdo da prova pericial até a
conclusao do processo judicial.

Apés a liberagao pelos peritos criminais,
a autoridade policial devera apreender
os objetos que tiverem relagdo com o
fato.

E iniciada no instante do planejamento
da acdo delitiva, antes mesmo da
consumacao do fato criminoso.

Apenas | e lll.
Apenas I, Il e lll.
Apenas Il.
Apenas Il e IV.
Apenas |, Il e IV.

IDENTIFICAGAO HUMANA

29.

(

(

(
(

)

)

)
)

Considerando a estimativa de sexo
em um esqueleto humano, informe se
é verdadeiro (V) ou falso (F) o que se
afirma a seguir e assinale a alternativa
com a sequéncia correta.

Os ossos da pelve sdo considerados os
melhores marcadores bioldgicos para a
estimativa de sexo.

Zonas de inser¢dao muscular Oéssea
acentuadas sao caracteristicas
femininas.

O sulco pré-auricular @ uma caracteristica
predominantemente feminina.

Os ossos da pelve exibem caracteristicas
que permitem realizar a estimativa de
sexo desde a infancia.

mooE:

30.

moSoE:

<< <L
RN
<<'Inl<'n
TI'I'I'II'II<<

A antroposcopia e a antropometria
tratam, respectivamente, de
caracteristicas

quantitativas e qualitativas.

qualitativas e subjetivas.

qualitativas e quantitativas.

objetivas e quantitativas.

subjetivas e qualitativas.

NOGCOES DE MEDICINA LEGAL

31.

(A)

32.

Como a Hipoéstase é definida?

Manchas azuladas no rosto e na esclerotica
(olho), presentes nos asfixiados, e as
vezes em membros inferiores, conforme a
modalidade de asfixia.

Coloragao azulada das mucosas e da pele,
em decorréncia da andxia produzida no
cadaver, ao findar o consumo do oxigénio
pelas ultimas células e tecidos vivos.
Derrame sanguineo ndo traumatico,
presente nas visceras, em consequéncia da
morte celular.

Manchas puntiformes avermelhadas ou
arroxeadas, presentes na pleura visceral
em asfixiados.

Coloragdo mais escura (arroxeada ou
avermelhada) nas partes mais baixas do
cadaver, em consequéncia da deposig¢ao do
sangue nesses locais.

O produto quimico Aldicarbe é um
carbamato, cuja formulagao granulada
ja foi excluida do mercado brasileiro
pela Anvisa, mas ele ainda é vendido
ilegalmente em mercados populares com
o nome de “chumbinho” e ainda é muito
utilizado em envenenamentos de animais
e por suicidas. Antes da proibi¢ao, o uso
devido desse agente quimico era como
agrotoxico (uso agricola).

inseticida doméstico.

medicamento de uso controlado
(necessitando de receita médica em duas
vias para aquisi¢ao).

raticida.

componente de produtos desinfetantes
(produto de limpeza).
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33.

(A)

(B)

(€)

(D)

34.

(A)

(B)

(€)

(D)

(E)

Para efeito de diagnostico médico-legal,
conforme o artigo 128 do Codigo Penal
brasileiro, o aborto

€ permitido e n&o configura crime, se
praticado por médico em casos de
malformacao fetal, estupro e risco de vida a
gestante.

€ permitido e ndo configura crime, em casos
de anencefalia fetal, estupro e risco de vida
a gestante.

€ permitido e nao configura crime, se
praticado por médico, quando a gravidez
resulta de estupro e o aborto é precedido
de consentimento da gestante ou ha risco a
vida da gestante.

é crime em qualquer modalidade, embora
nao punivel se praticado por médico, se
a gravidez resulta de estupro e o aborto é
precedido de consentimento da gestante ou
quando ndo houver outra maneira de salvar
a vida da gestante.

é crime em qualquer modalidade, embora
nao punivel se praticado por médico em
casos de malformacéo fetal, estupro e risco
de vida a gestante.

Em relagcao a autopsia, assinale a
alternativa INCORRETA.

Autopsia € o exame do cadaver humano,
que tem, entre outros objetivos, a finalidade
de diagnosticar a causa médica da morte.
Na autdpsia em caso de morte violenta, o
exame externo do cadaver ndo basta para
precisar a causa da morte, sendo obrigatorio
0 exame interno.

Na autdépsia médico-legal, entre outros
objetivos, busca-se diagnosticar a causa
médica da morte, o que pode favorecer a
elucidacao da sua causa juridica.

A autopsia  médico-legal, conforme
determina a legislagdo atual, é obrigatéria
em casos de morte violenta.

A autdpsia sera feita pelo menos seis horas
depois do o6bito, salvo se os peritos, pela
evidéncia dos sinais de morte, julgarem que
possa ser feita antes daquele prazo.

A seguinte imagem, obtida em vitima
fatal de um assalto a mao armada, ilustra
uma lesdo provocada por tiro. Responda
as questoes 35 e 36 com base nessa
imagem.

Assinale a alternativa INCORRETA.

O orificio no centro apresenta orla de
contusao e enxugo.

Existe halo de tatuagem.

O pontilhado que circunda amplamente
o orificio resulta de granulos de pdlvora
incombusta.

O pontilhado que circunda amplamente o
orificio pode ser removido com pano umido.
E uma lesdo caracteristica de entrada de
projétil de arma de fogo.

Considerando a imagem, é correto
afirmar, com toda a segurancga, que

pode ser lesdo de entrada ou de saida de
projétil de arma de fogo, cujo diagndstico
depende de exame complementar.

a estimativa da distancia de tiro é possivel,
mas depende de pericia balistica, mediante
disparos de prova com a mesma arma do
crime e o mesmo tipo de munigéo.

o interesse pericial se concentra no orificio
no centro da imagem, sendo os demais
sinais irrelevantes para a pericia.

as caracteristicas sao tipicas de tiro
disparado a longa distancia.

as caracteristicas sdo, certamente, de
projéteis de calibre .38 e similares, ou de
maior calibre.

@3
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37. Sulco cervical obliquo, de profundidade
desigual e com area de interrupgao,
com fundo escoriado, comumente esta
presente em morte por

estrangulamento.

enforcamento.

sufocagao direta.

sufocagao indireta.

esganadura.

LCGICE

NOGOES DE ODONTOLOGIA LEGAL

38. Os documentos odontolegais sao:
atestados, relatérios e pareceres. O
documento mais comumente produzido
pelo cirurgido-dentista é o atestado.
Em relagcao ao Atestado Odontoldgico,
assinale a alternativa correta.

(A) O cirurgiao-dentista ndo precisa descrever
em qual horario o paciente esteve sob
seus cuidados, podendo apenas escrever
0 periodo que esse paciente esteve em
tratamento (manha, tarde ou noite).

(B) O atestado odontoldgico pode ser realizado
pela secretaria do cirurgido-dentista, o qual
apenas o assina.

(C) Fazer ou comercializar um atestado falso
enquadra o cirurgido-dentista no Art.302 do
Cddigo Penal, cuja pena é detencao de 6
meses a 1 ano.

(D) O cirurgiao-dentista ndo precisa descrever
o diagnéstico ou ato odontolégico ao qual
0 paciente foi submetido (salvo se esse
paciente pedir, sugerindo-se, assim, colocar
somente o CID).

(E) O acompanhante do paciente tem direito
a receber um atestado odontoldgico feito
pelo cirurgido-dentista, da mesma forma
que o paciente recebeu, com os mesmos
elementos, menos o CID, constando apenas
que acompanhou o paciente na consulta.

DOCUMENTOS TECNICOS

39. Em relagcdo a Notificagdo Compulséria,
assinale a alternativa correta.

(A) Nao é obrigatéria em casos de acidentes de
trabalho.

(B) Esta relacionada somente a casos em
que ocorrem crimes contra a incolumidade
publica, ou seja, somente nos casos de
doencas infectocontagiosas.

(C) Deve sempre ser enviada em até 48 horas
ap6s o momento da suspeita inicial que se

40.

enquadra em uma ou mais das opg¢des nas
quais se obriga a sua realizagao.

A pena para o médico que deixar de fazer
a notificagdo a autoridade publica (omissao
de notificacao de doenca), segundo o Art.
269 do Codigo Penal - Decreto Lei 2848/40,
é detencao de 6 (seis) meses a 2(dois) anos
e multa.

Uma vez verificada uma violéncia doméstica,
tal fato deve ser notificado as autoridades
competentes ou ao servico de referéncia,
nao sendo necessario ser feito de forma
sigilosa pelo profissional da area da saude,
pois o ato de violéncia oferece risco ao
paciente.

A Notificagado Compulséria é obrigatéria
nos casos de algumas doencgas (de saude
publica constantes nas Portarias 204 e
205, de fevereiro de 2016, do Ministério da
Saude) e em alguns eventos de violéncia.
Ela deve ser realizada, por exemplo, nos
seguintes casos:

doencgas infectocontagiosas, acidentes de
trabalho, herpes.

violéncia a crianga, violéncia a mulher,
violéncia ao idoso.

acidente de transito, acidente do trabalho,
acidente doméstico.

HIV, sifilis, alcoolismo.

estupro, cancer, AIDS.

CONHECIMENTOS ESPECIFICOS

41.

Sobre o funcionamento e as
caracteristicas dos compiladores e
interpretadores, assinale a alternativa
correta.

Um compilador 1€, linha por linha, o cédigo
do programa, executando a instrugéo
especifica de cada linha.

O interpretador converte o cédigo todo para
um codigo-objeto. Esse codigo objeto é uma
tradugdo do codigo para uma linguagem
que o computador entende.

Uma vez que um compilador gera com
sucesso um codigo-objeto, este ultimo pode
ser executado diretamente pelo computador.
O coédigo-objeto é a entrada para o
interpretador, o qual executa o programa.
O codigo-objeto € a entrada para o
compilador, o qual compila esse codigo-
objeto gerando um arquivo binario.
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42.

(A
(B
(C
(D
(E

~— — — ~— —

43.

(A)
(B)
(C)
(D)
(E)

44.

(A)

(B)

(€)

(D)

(E)

45.

(A)

(B)
(€)

(D)

(E)

Qual das alternativas a seguir apresenta
somente tipos de dados basicos da
linguagem C?

char, int e float.

string, double e int.

boolean, string e float.

char, boolean e int.

string, float e int.

Qual dos comandos SQL a seguir
seleciona registros que possuem o
mesmo valor em duas tabelas?

UNION.

BETWEEN.

SELECT TOP.

SELECT DISTINCT.

INNER JOIN.

Referente as metodologias fundamentais
da engenharia reversa, assinale a
alternativa correta.

Na analise off-line de cédigo, é possivel
visualizar o fluxo dos dados através do
programa.

Uma das vantagens da analise off-line de
codigo é que nao é necessario um melhor
entendimento ou total compreensdo do
codigo.

Na analise on-line de codigo, normalmente
ha uma quantidade menor de dados para
analisar.

A visualizacdo de dados internos do
programa e as modificagbes desses dados
€ uma caracteristica da analise online de
codigo.

Na analise off-ine de codigo, é
possivel visualizar o que cada variavel
contém.

Sobre modelos légicos e representagao
fisica em bancos de dados, assinale a
alternativa correta.

Modelos de dados fisicos descrevem
como os dados sdo armazenados no
computador.

Modelos de dados representativos ndo sao
recomendados para usuarios finais.
Modelos de dados representativos sdo bons
para detalhar como é feito o armazenamento
de dados em disco.

Modelos de dados de baixo nivel
representam de forma aproximada como os
usuarios comuns percebem os dados.
Modelos de dados conceituais descrevem
como os dados sao armazenados no
computador.

46.

()
()
()
()
()

mooT

47.

mooze

48.

mooze

49.

LCGICE

Sobre as ferramentas CASE (Computer-
Aided Software Engineering), informe
se é verdadeiro (V) ou falso (F) o que se
afirma a seguir e assinale a alternativa
com a sequéncia correta.

Auxiliam em todas as atividades
associadas ao processo de software.
Automatizam atividades
gerenciamento de projetos.

Auxiliam os engenheiros de software em
suas analises.

Auxiliam os engenheiros de software na
etapa de desenvolvimento de cédigo.
Auxiliam os engenheiros de software na
etapa de testes.

de

V-V-V-V-V
F-F-V-V-V.
V-F-V-V-VW
F-V-F-V-V
F-F-V-F-F.
Qual das alternativas a seguir

apresenta somente métodos ageis de
desenvolvimento de software?

XP e Scrum.

Cascata e XP.

Incremental e XP.

Evolucionario e Scrum.

Incremental e Evolucionario.

Em um sistema operacional Linux da
distribuicdo Debian, qual é o diretério
que contém os scripts de inicializagao
de processos que sdo executados em
segundo plano (daemons) e também de
outros processos do sistema?
/usr/local/init.d/

finit.d/rc.d/

/boot/

finit.d/

/etc/init.d

Qual dos comandos Linux a seguir é
utilizado para a configuracdao do IP da
placa de rede?

ipconfig

netstat

network

ifconfig

ethO

@35
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50.

LCGICE

51.

LCGICE

53.

Qual é o tipo de conexao utilizada pelo
protocolo TCP?

Multicast.

Ponto a ponto.

Broadcast.

Multimodal.

Por comutacao de circuitos.

Qual das caracteristicas a seguir esta
correta sobre os processadores Intel
Core i7?
Nucleos
compartilhada.
Nucleos com cache L3 dedicada.

Nucleos com cache L1 dedicada e L2
compartilhada.

Nucleos com cache L1 compartilhada e L3
dedicada.

Nucleos com cache L2 dedicada e L3
compartilhada.

com cache L2

Em alguns casos, é desejavel que
um moédulo de entrada e saida se
comunique diretamente com a memoria
do computador, tirando do processador
a responsabilidade pela troca. Qual é o
nome dessa operagao?

IRQ (Interruption Request).

DMA (Direct Memory Access).

RAM (Random Access Memory).

Pipeline.
Swapping.
Em um processador, a Unidade
Légica Aritmética contém locais

de armazenamento denominados
registradores. Qual é o nome do
registrador que possui o endereco de
uma instrugao a ser lida na meméria?
Registrador de buffer de memoéria (MBR -
memory buffer register).

Registrador do endere¢o de memoria (MAR
- memory address register).

Registrador de instrugéo (IR - instruction
register).

Contador de programa (PC - program
counter).

Registrador do buffer de instrugdo (IBR -
instruction buffer register).

Na linguagem C++, qual é a palavra-

chave utilizada para a criagao de novos
tipos de dados?

setw.

while.

struct.

mooE2

56.

57.

mooE:

#include.
#define.

Em C++, como se denomina um conjunto
de fungdées que compartilha um mesmo
nome, porém contendo um coédigo
independente em cada uma?
Redundancia.

Objeto.

Encapsulamento.

Polimorfismo.

Heranca.

Qual é a taxa de transmissao padrao de
uma rede local que utiliza a tecnologia
Fast Ethernet?

Até 10 megabits por segundo.

Até 100 megabits por segundo.

Até 1 gigabit por segundo, quando utilizados
cabos UTP Cat 6.

Até 1 gigabit por segundo, independente do
cabeamento.

Acima de 1 gigabit por segundo, quando
utilizada fibra o6tica.

Qual das alternativas a seguir indica uma
desvantagem no uso de fibras éticas
como meio de transmissao?

Velocidade inferior ao cabo coaxial.

Maior atenuacéo de sinal.

Propagacéo de sinal unidirecional.

Menor resisténcia a materiais corrosivos.
Maior necessidade de repetidores.

NSTITUTO
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58.

LCGICE

59.

LCGICE

60.

61.

mooT®

62.

LCGICE

Redes de TV a cabo também sao muito utilizadas para a transferéncia de dados. Para prover
acesso a Internet através de um mesmo meio de transmissao (cabo coaxial), o cabo é dividido
em bandas de frequéncia diferentes. Assinale a alternativa que apresenta o niumero correto
de bandas de frequéncia, assim como a finalidade correta de cada uma delas.

Trés bandas de frequéncia: upstream de dados, downstream de dados e transmissao de video.
Duas bandas de frequéncia: upstream de dados e downstream de dados.

Duas bandas de frequéncia: downstream de dados e transmissao de video.

Duas bandas de frequéncia: upstream/downstream de dados e transmissao de video.

Quatro bandas de frequéncia: downstream de dados, upstream de dados, downstream de video e
upstream de video.

O protocolo SNMP oferece um conjunto de operagdées fundamentais para monitoragao e
gerenciamento de uma rede através da suite de protocolos TCP/IP. O SNMP é um protocolo
de qual camada?

Aplicagéao.

Enlace.

Internet.

Rede.

Transporte.

Suponha que uma mensagem contendo uma senha de acesso a um sistema qualquer é
encaminhada através da Internet e sem o uso de criptografia. Qual das alternativas a seguir
esta correta sob o ponto da segurancga de sistemas?

Nao ha nenhum risco de seguranca, a menos que a senha seja armazenada sem a criptografia
adequada.

Se amensagem partiu de uma rede sem fio que utiliza o protocolo WPA2, a mensagem é criptografada
no momento em que é transmitida pela interface de rede.

Se a rede nao utiliza um comutador que transmite mensagens em multicast (como um hub), o risco
€ minimo.

Conforme as recomendacdes da maioria das normas de seguranca, deve haver um firewall na rede
de origem dessa mensagem, a fim de assegurar a seguranga na transmissao da senha.

A senha poderia ser visualizada se os pacotes fossem capturados com um software do tipo sniffer
de rede.

Uma mensagem de requisicao HTTP possui uma linha de requisigao, linhas de cabecalho,
uma linha em branco e um corpo. Qual das alternativas a seguir apresenta corretamente os
campos de uma linha de requisi¢ao?

GET www.dominio.com/diretorio/index.html HTTP/1.1

GET /diretorio/index.html HTTP/1.1

GET www.dominio.com/diretorio/index.html 80

GET www.dominio.com/diretorio/index.html PORT:80

GET www.dominio.com 80

Uma mensagem SMTP é composta por campos opcionais e obrigatérios que sao
especificados na RFC 5321. Sabe-se que campos obrigatérios sdao aqueles, sem os quais,
a mensagem ndo pode ser enviada e os campos opcionais sao aqueles que ndao impedem o
envio da mensagem, mesmo quando nado sao especificados. Qual dos seguintes campos é
um campo opcional no envio de uma mensagem SMTP?

SERVER NAME.

MAIL FROM.

SUBJECT.

RCPT TO.

SENDER ADDRESS.

““““
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mooTE

65.

66.

LCGICE

Em relagao a servigos P2P, assinale a
alternativa correta.

Exigem maior quantidade de banda do
servidor.

Os noés (peers) possuem fungado exclusiva
de cliente.

Os noés (peers) possuem funcido exclusiva
de servidor.

Possuem grande escalabilidade.

Sua principal finalidade é a mineragcao de
bitcoins.

Em uma rede peer-to-peer, qual é a
estrutura utilizada para obtengdao e
alocacao de informagdes de maneira
descentralizada?

Tabela Hash Distribuida.

Bit-torrent.

Tabela Hash.

Busca em arvore binaria.

Busca linear.

Um nome de dominio é considerado
inteiramente qualificado, quando

possui um enderego |IP associado ao
dominio.

possui um enderego |IP associado ao

dominio raiz.

esta associado a um dominio verdadeiro na
Internet.

0 seu nome oferece uma breve descricdo
sobre o seu propoésito.

fornece o nome de dominio completo para
identificar um host na Internet, fornecendo
o0 nome do host (hostname) e o nome do
dominio (domain name).

Qual é uma das finalidades da fungao
“navegacao privativa” do navegador
Firefox?
Tornar a
Internet.
Ocultar do provedor de Internet informagdes
sobre os sites visitados.

N&o salvar o histérico de navegagao.

Nao salvar os downloads realizados.
Utilizar proxy andnimo na navegacgao.

navegacao andnima na

Na administragido de seguranga, os
arquivos de log de um sistema estédo
relacionados a qual propédsito?
Auditoria de seguranca.

Integridade nas transacoes.

Nao repudio.

Garantia de disponibilidade dos servicos.
Confiabilidade das transacoes.

68.

moSoE2

69.

mooT>

70.

moSoE>

71.

Qual dos campos de um datagrama IP
é utilizado para auxiliar um roteador na
deteccao de erros em bits recebidos?
Flags.

Tempo de vida.

Carga util.

Soma de verificagdo do cabecalho.
Fragmentacéo.

Assinale a alternativa que apresenta
apenas portas padrao de servigos
relacionados a servidores web (HTTP ou
HTTPS).

80 e 25.

21 e 443.

8080 e 21.

80 e 21.

80 e 443.

Qual dos componentes de um sistema
de e-mail é o responsavel pela interagao
com o usuario final?

IMAP

SMTP

POP3

MTA

MUA

Cookies sao utilizados para melhorar
a interagcdo usuario-servidor durante
a visita a sites da web. Em relagdo ao
funcionamento dos cookies, assinale a
alternativa correta.

Os arquivos de cookies sdo armazenados
no servidor web.

Uso de cookies passou a ser obrigatério e
indispensavel com a Web 2.0.

Quando um usuario acessa um site pela
primeira vez, o cookie € criado na primeira
requisicao feita pelo navegador.

Os cookies foram criados, pois o protocolo
HTTP foi projetado originalmente para
armazenar estado, sendo uma ferramenta
essencial para essa funcionalidade.

Em um primeiro acesso a um site, o servidor
pode enviar informacdes na sua resposta, as
quais sao armazenadas na forma de cookie
e podem ser utilizadas em requisicdes
subsequentes.

NSTITUTO
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72.

(A)

(B)

(C)
(D)

(E)

73.

(A)
(B)
(C)
(D)
(E)

74.

(A)
(B)
(C)
(D)
(E)

O protocolo DHCP é responsavel pela
distribuicdio de enderegos IP para
dispositivos conectados a uma rede.
designacgao de dispositivos a determinadas
VLANS.

controle de acesso a servidores.

controle de sessao de usuarios no acesso a
servicos.

designacgao de dispositivos a determinados
dominios de rede.

Qualidade de Servigo (QoS) se refere ao
conjunto de técnicas e mecanismos para
garantir o desempenho darede na entrega
de servigos. Qual das modalidades a
seguir trata as aplicagoes de acordo com
prioridades?

Controle de admissao.

Filtro Wildcard.

Reserva de Recursos.

Enfileiramento FIFO.

Servigos Diferenciados (DiffServ).

Das topologias de rede a seguir, em qual é
necessaria a quantidade n (n - 1) enlaces
fisicos dedicados, sendo n o numero de
nos dessa rede?

Estrela.

Malha.

Anel.

Barramento.

Hub.

Qual das alternativas a seguir apresenta
uma desvantagem de uma rede com
topologia em anel simples?

Trafego unidirecional.

Dificuldade na instalacdo de novos
nos.
Dificuldade na remocdo de novos
nos.

Trafego bidirecional.
Necessidade de um né centralizador.

Qual é o nome da topologia sem fio cuja
rede nado dispoe de uma estagao-base
(ex: access point) para oferecer servigos
(ex: distribuicao de IPs e roteamento)
aos seus hosts?

802.11g

802.11n

Modo infraestrutura.

Ad hoc.

Bluetooth.

77.

()
()
()

()
()

moozz

78.

moozZez

79.

()
()
()
()
()

A
B
C
D
E

o~ o~~~ o~
— ' ' — ~—

Sobre uma arquitetura cliente-servidor
tipica, informe se é verdadeiro (V) ou falso
(F) o que se afirma a seguir e assinale a
alternativa com a sequéncia correta.

O host denominado servidor deve estar
sempre em funcionamento.

Clientes podem se comunicar entre si,
diretamente.

E uma arquitetura na qual o servidor
pode nao conseguir atender a todas as
requisigoes.

O enderego IP do servidor costuma ser
dinamico.

E necessario um nome de dominio para
que o cliente consiga se comunicar com
o servidor.

O administrador da rede precisa dividir
uma rede em segmentos distintos,
organizados em VLANs. Em qual desses
equipamentos é feita a configuragao?
Roteador.

Placa de rede.

Switch.

Patch Panel.

Modem.

Sobre as diferencas entre um hub e
um switch, informe se é verdadeiro (V)
ou falso (F) o que se afirma a seguir e
assinale a alternativa com a sequéncia
correta.

O hub é um elemento passivo, enquanto
o switch é um elemento ativo.

O hub é um elemento ativo, enquanto o
switch é um elemento passivo.

A comunicacao do switch ocorre sempre
em broadcast.

Hub é um equipamento de camada 2,
enquanto o switch é de camada 3.

A uUnica diferenca é que o switch é
gerenciavel e o hub nao é gerenciavel.

mT< 1<
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80.

81.

82.

Em relagao a comutacgao de pacotes e de
circuitos, assinale a alternativa correta.
Na comutacdo de pacotes, 0s recursos
necessarios ao longo de um caminho (ex:
buffers e taxas de transmissdo) ndo sao
reservados ao longo de toda a sesséo de
comunicagao entre os sistemas finais.

A multiplexagédo por divisdo de frequéncia
€ um exemplo de comutacdo de
pacotes.

Na multiplexagdo por divisdo de tempo,
o espectro de frequéncia de um enlace
€ compartilhado entre as conexdes
estabelecidas por esse enlace.

Na comutacdo de pacotes, se um enlace
estiver ocupado devido a transmissao de
outros pacotes, o pacote sera armazenado
em um buffer na extremidade de origem.
Em um enlace de multiplexagéo por divisao
de frequéncia, o tempo é dividido em
quadros de duracao fixa.

Em relagido aos problemas que podem
acontecer durante a transmissdao de
dados, assinale a alternativa correta.

A atenuacdo é o enfraquecimento de um
sinal.

O atraso é um problema que ocorre
quando o receptor tem uma capacidade
de transmissdo mais lenta que a do
transmissor.

Ruido é a interferéncia magnética que
causa o enfraquecimento do sinal.
Distorgao é ainsercao de sinais indesejaveis
no meio dos sinais de comunicagéo.

A deficiéncia espectral normalmente ¢é
causada quando o transmissor e o receptor
sdo dispositivos de fabricantes diferentes.

Sobre o algoritmo criptografico AES
(Advanced Encryption Standart),
assinale a alternativa correta.

Utiliza uma chave de 64 bits para cifrar a
mensagem e uma chave de 128 bits para
decifrar a mesma mensagem.

E um algoritmo de chave simétrica.

E o padrdo de criptografia adotado pela
criptografia de chaves publicas.

E o padrdo de criptografia antecessor ao
DES.

Suporta no maximo 128 bits.

83.

84.

mooE>

moSoE:

86.

moSoE:

o

Qual das alternativas a seguir esta
correta em relagdo a uma fungao hash
criptografica?

Uma fungédo hash criptografica é utilizada
para atestar a integridade ou autenticidade
de uma informacéao.

Hash criptografico ¢ o nome dado a
informagéo na sua forma criptografada.

O hash criptografico é a chave utilizada para
decifrar dados criptografados.

O hash criptografico é o algoritmo utilizado
para criptografar os dados.

A funcado hash criptografica faz a funcgao
inversa da criptografia.

Qual dos tipos de certificado digital a
seguir é gerado e armazenado no proéprio
computador pessoal do usuario ou em
um servidor?

A1

A2

A3

A4

A5

Qual é o tipo de criptografia utilizada em
certificados digitais?

Criptografia de chaves assimétricas.
Criptografias de chaves interligadas.
Criptografia de chaves idénticas.

Padréo de Encriptacdo de Dados.

Padrao de Encriptacéo Interligado.

“Uma potencial violagao de seguranga,
que existe quando ha uma circunstancia,
capacidade, agdao ou evento que
poderiam violar a seguranga e causar
prejuizo”. Qual é o conceito que se
enquadra nessa definicao?

Ataque.

Ameacga.

Risco.

Incidente.

Vulnerabilidade.

NSTITUTO
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88.

LCGICE

89.

mooTE

90.

mooTE

91.

LCGICE

Sobre as finalidades da auditoria de segurancga, informe se é verdadeiro (V) ou falso (F) o que
se afirma a seguir e assinale a alternativa com a sequéncia correta.

Assegurar a correta operagao de um computador no que diz respeito a seguranca.
Definir quais sao os mecanismos ideais para garantir a seguranca de uma rede.
Gerar dados para analisar um ataque, seja ele bem sucedido ou nao.

Fornecer dados para a identificagdo de um comportamento anémalo.

Manter registros que podem ser utilizados em uma analise forense.

V-V-

."'|_<."'|.<.Tl

F-V-
-F-V-
-V-F-
-V-V-
-V-F-

<<'rl'rl
-n'r|<'l'l

Qual das alternativas a seguir é um padrao para nomes de vulnerabilidades de seguran¢a da
informagao?

STI — Security Threat Identifier.

CSSV — Common Standard for Security Vulnerabilities.

CVE — Common Vulnerabilities and Exposures.

SER — Security Exposure Registry.

ISR — International Security Registry.

Qual dos ataques a seguir tem como principal objetivo causar a indisponibilidade de
servigos?

SQL injection.

Buffer overflow.

DDoS.

Phishing.

Man-in-the-middle.

Qual dos malwares a seguir é capaz de se propagar de forma independente, espalhando
suas réplicas através de outros equipamentos de rede, geralmente através da exploragao de
vulnerabilidades?

Spyware.

Cavalo de Troia.

Ransomware.

Virus.

Worm.

Em um sistema operacional, os processos P , P, P, e P, sd@o escalonados com o algoritmo
de scheduling round-robin (RR) utilizando um quantum de tempo de 5 milissegundos. O tempo
necessario para cada um dos processos é de, respectivamente, 5, 7, 13 e 15 milissegundos.
Qual é a ordem do scheduling feito pela CPU?

Pp~-P,-P,-P,-P,—-P,—-P,—-P,—>P,

Pp,~-P,-P,-P,—-P,—->P,—-P,—-P,—>P..
P~»P—»P,—-P,—->P,—-P—->P,—->P,—>P,
Pp,~P,—-P,—-P,—-P,—-P—>P,—-P,—>P.
P-P—-»P,—-P—->P,—-P,—->P,—-P,—>P,

O =N U
w A N NN
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92.

mooT®

93.

94.

mooT®

Em um sistema operacional Linux
baseado em Debian, qual é o diretério
no qual é armazenada a maior parte dos
arquivos de registros, os quais contém
as operagdes realizadas por programas
instalados no sistema?

/proc

Ivar

/log

letc

lusr

Considerando os recursos disponiveis
em um sistema operacional Windows 7,
se Bob quiser utilizar um computador
que esta sendo utilizado por Alice, como
é feito a permuta dos usuarios?

Alice deve desligar ou reiniciar o computador
para que Bob possa utiliza-lo.

Alice deve fazer logoff para que Bob consiga
fazer login.

Ambos podem utilizar o sistema no mesmo
console, simultaneamente.

Alice nao precisa fazer logoff. Ha um
recurso que permite que Bob faca o login
sem encerrar a sessao de Alice.

Alice nao precisa fazer logoff. Entretanto o
login de Bob encerrara a sessao de Alice.

Sobre o sistema de arquivos NTFS (NT
File System), informe se é verdadeiro (V)
ou falso (F) o que se afirma a seguir e
assinale a alternativa com a sequéncia
correta.

Suporta nomes de arquivos de até 255
caracteres.

Possui suporte a Unicode, o que da
suporte a caracteres de idiomas orientais.
Possui suporte a nomes de arquivos
case-sensitive.

mT<<T<<
|

mM<< <
|

M< M

95.

ACLs sao utilizadas para gerenciar
o controle de acesso a arquivos e
diretérios em sistemas operacionais.
Quais sao as classificagoes de usuarios,
utilizadas em sistemas operacionais
Linux, para gerenciar o acesso aos
arquivos?

Proprietario e Grupo.
Usuario e Superusuario.
Usuério e Papel.

Usuario e Administrador.
Proprietario, Grupo e Outros.

Qual das alternativas a seguir apresenta
uma vantagem no uso da permuta entre
processos na memdria (swapping)?
Ganho de desempenho.

Processamento paralelo real.

Economia de memaria principal.

Aumento do grau de multiprogramagao no
sistema.

Memodria ilimitada.

Qual das alternativas a seguir apresenta
uma vantagem do uso da funcao de
cache em servidores proxy web?
Navegacgdo anénima.

Aumento da seguranga na
navegacao.
Redugdo do wuso de banda de
Internet.

Bloqueio de acesso a sites indevidos.
Autenticacdo dos usuarios.

Na falta de um servigo de nomes em uma
rede local, qual dos arquivos a seguir é
utilizado para fazer a tradugcdo de nomes
de computadores para enderecos IP em
um computador Linux?

/etc/hosts.allow

/etc/hosts

/etc/hostname

/etc/host.conf

{usr/local/hostname

Assinale a alternativa correta em relagao
ao protocolo UDP.

E um protocolo da camada de rede.

E orientado a conexao.

Em termos de projeto, € mais complexo que
o TCP.

E pouco utilizado.

N&o possui um mecanismo de controle de
congestionamento.

NSTITUTO
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100. Em relagdo as principais carateristicas

(A)

(B)

(€)

(D)

(E)

da linguagem C, assinale a alternativa
correta.

Por ser uma linguagem de alto nivel, ndo
permite a manipulacdo de bits, bytes e
enderecos.

Os cdédigos em C desenvolvidos para um
determinado tipo de sistema operacional
nao sao portaveis para outro sistema. Em
outras palavras, a linguagem C nao possui
portabilidade.

A linguagem C ¢é estruturada em blocos,
de modo que permite a criagdo de fungdes
dentro de funcgdes.

A linguagem C permite a
compartimentalizagao de codigo,
escondendo do resto do programa as
informacdes necessarias para realizar uma
tarefa especifica.

E uma linguagem orientada a objeto.

ATENCAO!
NAO SE ESQUECA de marcar, na Folha de
Respostas, o numero de sua prova indicado
na capa deste caderno.

@35
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N3029004N
GOVERNO DO ESTADO DO RIO GRANDE DO NORTE

INSTITUTO TECNICO-CIENTIFICO DE PERICIA - ITEP ea (BT | AT B
EDITAL DE CONCURSO PUBLICO N° 003/2017 aocC

NIVEL SUPERIOR - MANHA

PERITO CRIMINAL - CIENCIAS DA COMPUTACAO

Nome do Candidato Inscrigio
| [
’—{ Composicdo do Caderno | |
| Discursiva de Estudo de Caso 02 |
| | Lingua Portuguesa 01a10 | | P ROVA
| Informatica 11a15 |
| Nogoes de Direito Penal e Direito Processual Penal 16 a 20 |
| ‘Nogc”)es de Criminalistica 21a28 | |
| ‘Identificagéo Humana 29a30 | |
| Noc¢des de Medicina Legal 31a37 |
|‘Nogées de Odontologia Legal 38 | | LEMBRE-SE DE MARCAR O NUMERO
| ;Documentos Técnicos 39a40 ‘ | CORRES:SE::SEERQSSg:T:SR!OVA NA
| Conhecimentos Especificos 412100 |

1. Confira seu nome, o niumero do seu documento € o niumero de sua inscricdo na Folha de Respostas € na
Verséao Definitiva da Discursiva de Estudo de Caso. Além disso, ndo se esqueca de conferir seu Caderno de
Questdes quanto arfalhaside impresséao.e de numeragéo, e;se o cargorcorresponde aquele para o qual vocé
se inscreveu. Preencha os campos destinados a assinatura'e ao namero de inscrigdo. Qualquer divergéncia,
comunique ao fiscal.

2. O unico documento valido para avaliagédo € a.Folha de Respostas € a Verséo Definitiva da Discursiva
de Estudo de Caso. S6 é permitido o uso de caneta esferografica transparente de cor azul ou preta para
transcricdo da Versado Definitiva da Discursiva de Estudo de Caso e para o preenchimento da Folha de
Respostas, que deve ser preenchida da seguinte maneira: @

3. O prazo de realizagdo da prova € de 5 (cinco) horas, incluindo a marcagdo da Folha de Respostas e a
transcricdo da Verséo Definitiva da Discursiva de Estudo’de Caso. Apos 60 (sessenta) minutos do inicio da
prova, o candidato estara liberado para utilizar o sanitario ou deixar definitivamente o local de aplicagdo, ndo
podendo, no entanto, levar o caderno de questdes. Os 3 (irés) ultimos candidatos sé poderao retirar-se da
sala juntos, apds assinarem o envelope de retorno.

4. Ao término de sua prova, comunique ao fiscal, devolvendo-lhe a Folha de Respostas e a Versao Definitiva
da Discursiva de Estudo de Caso, devidamente preenchidas e assinadas. O candidato podera levar consigo
o Caderno de Questdes somente se aguardar em sala até o término do prazo de realizacdo da prova
estabelecido em edital.

5.As provas e os gabaritos preliminares estarao disponiveis no site do Instituto AOCP -
www.institutoaocp.org.br, no dia posterior a aplicagdo da prova.

6. Implicara na eliminagdo do candidato, caso, durante a realizagdo das provas, qualquer equipamento
eletrénico venha a emitir ruidos, mesmo que devidamente acondicionado no envelope de guarda de pertences.
O NAO cumprimento a qualquer uma das determinagdes constantes em Edital, no presente Caderno ou na
Folha de Respostas incorrera na eliminagéo do candidato.

Fraudar ou tentar fraudar Concursos Publicos é Crime!
Previsto no art. 311 - A do Coédigo Penal
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INSTRUGOES

A prova discursiva sera avaliada considerando-se os seguintes aspectos:

1. Atendimento ao tema proposto na questao;
2. Conhecimento técnico-cientifico sobre a matéria;
3. Clareza de argumentagao/senso critico em relagéo ao tema proposto na questao;
4. Utilizagdo adequada da Lingua Portuguesa.
O candidato tera sua prova Discursiva de Estudo de Caso avaliada com nota 0 (zero) em caso de:
a. nao atender ao tema proposto e ao conteudo avaliado;
b. manuscrever em letra ilegivel ou grafar por outro meio que néo o determinado em Edital;
C. apresentar acentuada desestruturagao na organizagao textual ou atentar contra o pudor;
d. redigir seu texto a lapis, ou a tinta em cor diferente de azul ou preta;
e. n&o apresentar a questdo redigida na FOLHA DA VERSAO DEFINITIVA ou entregar em branco;
f. apresentar identificacdo, em local indevido, de qualquer natureza (nome parcial, nome completo, outro

nome qualquer, nimero(s), letra(s), sinais, desenhos ou codigos).

O candidato dispora de, no minimo, 10 (dez) linhas e, no maximo, 30 (trinta) linhas para elaborar
a resposta de cada questao, sendo desconsiderado para efeito de avaliagcdo qualquer fragmento
de texto que for escrito fora do local apropriado ou que ultrapassar a extensao de 30 (trinta) linhas
permitida para a elaboracao de seu texto.

DISCURSIVA - RASCUNHO

1. Em uma investigacgao, referente a forma de comunicacao utilizada por duas pessoas, foi encontrada
uma mensagem que é a unica pista sobre a técnica utilizada por elas. Descubra qual é a técnica
utilizada com base na mensagem a seguir, explique o conceito e oferega uma comparagao em relagao
a outras técnicas que possuem um objetivo parecido.

(@ )

Estimado Sécio,

Tenho uma novidade Especial,

Garanto que vai Adorar.

N3o podera mais ser como Qutrora,

Gosto da tecnhologia, mas demasiadamente Reluz.
As chaves antecedem o inicio, mas também o Fim.

Incompreensivel? entdo meu contato havera de Aguardar.

@3 :0cp
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Em um incidente de seguranga em um ambiente virtual, serd necessario recriar o cenario de
comunicagao entre dois pares de uma rede, para analisar o caso e descobrir mais detalhes sobre o
ocorrido. Suspeita-se que houve a captura de mensagens por terceiros nao autorizados, as quais
supostamente estariam criptografadas. A investigacao técnica deve ocorrer especificamente no
que tange a troca de mensagens entre esses pares. No final, deve haver uma conclusao se houve
falha na implementacgao de algum protocolo de seguranca, por parte da aplicacao utilizada, ou se
a criptografia foi implementada corretamente.

No caso apresentado, para analisar as mensagens enviadas e recebidas por esses dois pares,
qual tipo de ferramenta deveria ser utilizada? Explique o que faz essa ferramenta, para que serve
e como ela funciona.
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ATENCAO!
NAO SE ESQUEGA de marcar, na Folha de Respostas, o nimero de sua prova indicado na capa deste caderno.

LINGUA PORTUGUESA

Insulto, logo existo
Leandro Karnal

No momento em que eu apenas uso o roétulo,
perco a chance de ver engenho e arte

A critica e o contraditério sao
fundamentais. Grande parte do avango
em liberdades individuais e nas ciéncias
nasceu do questionamento de paradigmas.
Sociedades abertas crescem mais do que
sociedades fechadas. A base da democracia é
a liberdade de expressdao. Sem oposi¢cao, nao
existe liberdade.

Uma critica bem fundamentada destaca
dados que um autor ndo percebeu. Um juizo
ponderado é excelente. Mais de umavezpercebi
que um olhar externo via melhor do que eu.
Inexiste ser humano que nao possa ser alvo de
questionamento. Horacio garantia, com certa
indignacdo, que até o habil Homero poderia
cochilar (QuandoquebonusdormitatHomerus -
ArsPoetica, 359). A critica pode nos despertar.

Como saber se a avaliagao é boa? Primeiro:
ela mira no aperfeigoamento do conhecimento
e ndo em um ataque pessoal. A boa critica
indica aperfeicoamento. Notamos, no arguidor
sincero, uma diminuicdo da passionalidade.
Refulgem argumentos e dados. Minguam
questdes subjetivas. Ha mais substantivos
e menos adjetivos. Nao digo o que eu faria
ou o que eu sou. Indico apenas como algo
pode ser melhor e a partir de quais critérios.
Que argumentos estido bem fundamentados
e quais poderiam ser revistos. Objetividade
é um campo complexo em filosofia, mas,
certamente, alguém babando e adjetivando
foge um pouco do perfil objetivo.

Duas coisas ajudam na empreitada. A
primeira é conhecimento. HA um minimo
de formacao. Nao me refiro a titulos, mas a
energia despendida em absorver conceitos.
Nada posso dizer sobre aquilo do qual
nada sei. Pouco posso dizer sobre o que
escassamente domino. A segunda é a busca

da impessoalidade. Critico ndo por causa da
minha dor, da minha inveja, do meu espelho.
Examino a obra em si, ndao a obra que eu
gostaria de ter feito ou a que me incomoda pelo
simples sucesso da sua existéncia. Critico o
defeito e nao a luz. [...]

Disponivel em: <https://jornalggn.com.br/noticia/insulto-logo-existo-por
-leandro-karnal>. Acesso em: 11 dez. 2017.

1. Assinale a alternativa em que o vocabulo
entre parénteses pode substituir o
vocabulo em destaque nas frases
retiradas do texto, sem gerar alteragoes
de sentido nesse contexto.

(A) No subtitulo: “No momento em que eu
apenas uso o roétulo, perco a chance de ver
engenho e arte” (labor).

(B) No primeiro paragrafo: “Grande parte do
avanco em liberdades individuais e nas
ciéncias nasceu do questionamento de
paradigmas” (padrdes).

(C) No terceiro paragrafo: “Notamos, no
arquidor sincero, uma diminuicdo da
passionalidade” (amigo).

(D) No terceiro paragrafo: “‘Refulgem
argumentos e dados.” (selecionam-se).

(E) No quarto paragrafo: “Duas coisas ajudam
na empreitada.” (dificuldade).

2. E correto afirmar que o texto “Insulto,
logo existo” é

(A) expositivo e compde uma reportagem,
género caracterizado pela abrangéncia,
impessoalidade e formalidade.

(B) descritivo e compde uma crdnica, género
caracterizado pela sequenciagado informal
de fatos que ocorrem cotidianamente.

(C) injuntivo e compde uma resenha critica,
género caracterizado pela exposi¢cdo de um
julgamento de valor a partir de um intertexto.

(D) opinativo e compde um conto, género
composto por uma trama permeada de
elementos que confirmam o ponto de vista
do autor.

(E) argumentativo e compde um artigo
de opinido, género que apresenta um
encadeamento das ideias com a finalidade
de defender uma opinido e convencer o
interlocutor.

@3 :0cp

Perito Criminal - Ciéncias da Computagdo



(A)

(B)
(€)

(D)

(E)

(A)

(B)
(€)

(D)
(E)

(A)

(B)

(€)

(D)

(E)

Assinale a alternativa em que o elemento
sublinhado é uma conjungéao integrante.
‘“No momento em que eu apenas uso O
rétulo, perco a chance de ver engenho e
arte.”

‘Examino a obra em si, ndo a obra que eu
gostaria de ter feito [...]".

"Sociedades abertas crescem mais
do que sociedades fechadas.”
“‘Horacio garantia, com certa

indignacao, que até o habil Homero poderia
cochilar [...]".

“Inexiste ser humano que n&o possa ser
alvo de questionamento.”

Assinale a alternativa que apresenta
uma metafora.

“Critico ndo por causa da minha dor, da
minha inveja, do meu espelho.”

“Um juizo ponderado é excelente.”

“Indico apenas como algo pode ser melhor
e a partir de quais critérios.”

“‘Nada posso dizer sobre aquilo do qual
nada sei.”

“Nao digo o que eu faria ou o que eu sou.”

Assinale a alternativa correta.

Em “Nao me refiro a titulos, mas a energia
despendida em absorver conceitos.”, a
crase ocorre pela contracdo da preposi¢cao
exigida pela regéncia do verbo “referir-
se” e do artigo feminino que antecede o
substantivo “energia”.

Em “Grande parte do avango em liberdades
individuais e nas ciéncias nasceu do
questionamento de paradigmas.”, o verbo
em destaque poderia estar no plural,
concordando, assim, com o nucleo do
sujeito “liberdades”.

Em “Nada posso dizer sobre aquilo do qual
nada sei.”, o termo em destaque pode ser
trocado por “cujo”, sem haver prejuizos
gramaticais ou mudanga de sentido.

Em “Horacio garantia, com certa indignacao,
que até o habil Homero poderia cochilar
[...I”, as virgulas sao utilizadas para separar
um aposto explicativo.

Em “Como saber se a avaliagdo é boa?
Primeiro: ela mira no aperfeicoamento
do conhecimento e ndo em um ataque
pessoal.”, os dois-pontos sao utilizados
para introduzir uma sintese do que foi dito
anteriormente.

>

(E)

moozmz

Assinale a alternativa correta.

Em “Indico apenas como algo pode ser
melhor e a partir de quais critérios. Que
argumentos estdo bem fundamentados e
quais poderiam ser revistos.”, os termos
em destaque sao conjungdes alternativas,
que introduzem opgdes de complemento ao
verbo “Indico”.

Em “Sociedades abertas crescem mais
do que sociedades fechadas.”, o termo
em destaque atua como pronome relativo,
referindo-se a “sociedades abertas”.

Em “Inexiste ser humano que néo possa ser
alvo de questionamento.” e em “Examino a
obra em si, ndo a obra que eu gostaria de
ter feito”, os termos em destaque funcionam
como pronomes relativos.

Em “Como saber se a avaliagéo é boa?”, o
termo em destaque desempenha fungao de
conjuncgdo condicional, uma vez que o autor
coloca uma condicao para que a avaliagao
seja boa.

Em “Horacio garantia, com certa indignacao,
gue até o habil Homero [...]”, o termo em
destaque desempenha fungao de particula
expletiva ou de realce, tendo em vista que
toda a oracgao introduzida por ele pode ser
substituida por um substantivo.

Assinale a alternativa em que a divisao
silabica de todas as palavras esta
correta.

In-sul-to; ex-pre-ssao; ques-ti-o-na-men-to.
So-cie-da-des; exa-mi-no; o-bra.
A-per-fe-i-go-a-men-to; ques-td-es; con-tra-
di-to-rio.

A-va-li-a-¢éo; li-ber-da-de; ad-je-ti-van-do.
Ar-gui-dor; su-bs-tan-ti-vos; cer-ta-men-te.

Em “Objetividade € um campo complexo
em filosofia, mas, certamente, alguém
babando e adjetivando foge um pouco
do perfil objetivo [...]”, os termos em
destaque podem ser substituidos, sem
prejuizo de sentido, respectivamente por
porém, de fato.

conquanto, na verdade.

portanto, realmente.

ademais, mormente.

contudo, outrossim.
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Em relagdo ao assinale a
alternativa correta.

Para o autor, a objetividade da critica esta
ligada ao tom pessoal que se da a uma
discussao, tendo em vista a abundancia de
adjetivagcbes que devem existir para uma
critica relevante.

O autor destaca que o contraditério é a
forgca motriz para a evolugao das ideias, da
sociedade e do conhecimento.

O foco do texto consiste na critica a
passividade com a qual as pessoas lidam
com as ideias diferentes.

Uma avaliacdo satisfatéria deve levar
em conta a formacao académica e o
conhecimento escasso daquele que refuta
as ideias de outrem.

O roétulo é uma forma de oposicdo que
segue o paradigma filoséfico em diregcdo ao
desenvolvimento do conhecimento.

texto,

Considerando as informagdes do texto,
assinale a alternativa correta.

O titulo do texto traz uma referéncia a
citacdo “Penso, logo existo”. Por meio de
tal intertextualidade, Leandro Karnal busca
ironizar a filosofia de René Descartes,

demonstrando uma forma de critica
subjetiva.

Quando o autor afirma “[...] H& mais
substantivos e menos adjetivos.[...],

compreende-se que a boa arguicao prioriza
classes de palavras ligadas a subjetividade,
apercepgao, aojulgamentoe aopensamento
abstrato.

Afirmar que “[...] Critico ndo por causa
da minha dor, da minha inveja, do meu
espelho.[...]” corrobora o que se diz em “[...]
Minguam questdes subjetivas.[...]".

O avanco das liberdades individuais
€ a causa de haver a possibilidade do
questionamento de paradigmas.

Ao afirmar que “[...] alguém babando e
adjetivando foge um pouco do perfil objetivo.
[...]", o autor busca demonstrar que o perfil
objetivo é aquele que prioriza as relagoes
pautadas mais na emog¢éo do que na razao.

INFORMATICA

11.

75083 § HOOBS

AAAAA
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13.

mooE2

14.

Um arquivo com a extensédo .pptx pode
ser editado por qual aplicativo?
Microsoft PowerPoint 2013.
Microsoft PowerPoint 2003.
LibreOffice Writer.

Microsoft Edge.

LibreOffice Draw.

Como sdo conhecidos os setores
defeituosos em um HD?

Trilhas.

Root Sectors.

Bump roads.

Badblocks.

Particdes.

Diferentemente do virus, este malware
ndo se propaga por meio da inclusdo de
copias de si mesmo em outros programas
ou arquivos, mas sim pela execugao
direta de suas coépias ou pela exploragao
automatica de vulnerabilidades
existentes em programas instalados em
computadores. A que o enunciado se
refere?

Rootkit.

Trojan.

Botnet.

Spyware.

Worm.

Considerando o aplicativo de escritério
LibreOffice Calc (Versdao 5 Instalagao
padrdao em portugués), dada a tabela a
seguir, oresultado da seguinte expressao
seria

A | B | C
KR 10 20 30
2| 30 40 20
3 | 50 60 40

mooE2

MAIOR(A2:C2;2) * MiNIMO(A1:A3)
150.
200.
300.
400.
800.
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15.

(A)
(B)
(C)
(D)
(E)

Em um sistema operacional Linux, o que
faz o comando mkdir?

Formata um dispositivo.

Verifica o conteudo de um diretdrio.
Remove um arquivo.

Acessa o diretorio pasta um nivel acima.
Cria um diretério.

NOGOES DE DIREITO PENAL E DIREITO

PROCESSUAL PENAL

16.

(A)

(B)

(C)
(D)

(E)

17.

(A)

(B)

(C)

(D)

(E)

18.

(A)

Sobre a prisdo temporaria e a liberdade
provisoria, assinale a alternativa
INCORRETA.

A prisdo temporaria podera ser decretada
em face de representagdo da autoridade
policial ou requerimento do Promotor de
Justica.

A prisdo temporaria podera ser decretada
de oficio pelo juiz.

A prisao temporaria tem prazo determinado.
Nao sera concedida fianga nos crimes de
racismo.

A autoridade policial somente podera
conceder fianga nos casos de infragéo cuja
pena privativa de liberdade maxima nao
seja superior a 4 (quatro) anos.

Assinale a alternativa correta acerca da
prova pericial.

Quando a infracdo deixar vestigios, a
pericia somente é dispensavel se o acusado
confessar a pratica do delito.

O exame de corpo de delito e outras pericias
sempre deverdo ser realizados por dois
peritos oficiais, portadores de diploma de
Curso superior.

Durante o curso do processo judicial ndo é
admitida a indicacao de assistente técnico,
mas as partes podem formular quesitos ao
perito

Nos crimes cometidos com destruicdo ou
rompimento de obstaculo e subtragdo da
coisa, a pericia pode ser substituida pela
prova testemunhal.

A autdpsia sera feita pelo menos seis horas
depois do 6bito, salvo se os peritos, pela
evidéncia dos sinais de morte, julgarem que
possa ser feita antes daquele prazo, o que
declararao no auto.

A respeito da interceptacao telefonica,
assinale a alternativa correta.

Nao sera admitida a interceptacdo de
comunicacdes telefénicas, dentre outras

(B)

(D)

(B)

(C)

(D)

20.

(B)
(C)

(E)

hipéteses, quando a prova puder ser feita
por outros meios disponiveis.

Sera admitida a interceptacdo para
investigar crimes punidos com detenc¢éo ou
reclusio.

A interceptacdo das  comunicagdes
telefébnicas somente podera ser determinada
pelo juiz a requerimento do Ministério
Publico.

Deferido o pedido, o juiz conduzira os
procedimentos de interceptacdo, dando
ciéncia ao Delegado e ao Ministério Publico,
gue poderao acompanhar a sua realizagao.
Constitui contravengao penal realizar
interceptacdo de comunicagodes telefénicas
sem autorizag&o judicial.

Acerca do inquérito policial, assinale a
alternativa correta.

O inquérito policial € um procedimento
judicial.

O inquérito policial é indispensavel para a
propositura de acao penal.

Os elementos de informacgao colhidos no
inquérito policial ndo podem ser usados
de forma exclusiva para fundamentar uma
condenacéo.

Ao acusado é garantida a ampla defesa e
o contraditorio em todas as diligéncias do
inquérito.

O representante do Ministério Publico pode
presidir um inquérito policial.

Nas eleicbes municipais, um candidato
a Prefeito comprou o voto de um eleitor.
Alguns dias depois, ele mandou matar
uma testemunha daquele crime de
compra de votos. O referido candidato
perdeu as eleicoes. Nesse caso,
assinale a alternativa correta acerca da
competéncia.

Pelos dois crimes ele respondera na Justica
Eleitoral, que exerce “vis atractiva”.

Pelos dois crimes ele respondera no juri
Estadual, que exerce “vis actractiva”.

Os processos serdo separados e ele
respondera pela compra de votos na Justica
Eleitoral e pelo homicidio no juri Estadual.
Pelos dois crimes ele respondera no Tribunal
de Justica.

Os processos serdo separados e ele
respondera pela compra de votos no
Tribunal Regional Federal e pelo homicidio
no Tribunal de Justica.
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NOGOES DE CRIMINALISTICA

21.

22.

Anselmo recebeu uma Requisicdo de
Exame Pericial em 19/01/2017 cuja
natureza delituosa versava sobre um
homicidio e o objeto de pericia era o
local do crime. Constava no documento a
observagao de que a vitima foi socorrida
e entrou em o6bito no hospital em
decorréncia de ferimentos provocados
a estocada de uma faca de cozinha.
Anselmo realizou a pericia no mesmo dia
e expediu o laudo pericial em 02/02/2017.
Com base nessa situagao hipotética,
assinale a alternativa correta.
Considerando que o instrumento utilizado
no crime era do tipo cortante, € esperado
que, em laudo pericial proprio, o Médico
Legista descreva as lesbes do cadaver
como incisas ou fusiformes.

Na auséncia de excepcionalidades, Anselmo
expediu seu laudo pericial dentro do prazo
legal.

Como as lesdes descritas sdo normalmente
pouco hemorragicas, é provavel que, no
local, exista campo para exames envolvendo
manchas de sangue.

Dentre os vestigios de interesse forense
envolvidos nesse caso, € possivel destacar
a faca utilizada, eventuais impressoes
digito-papilares presentes nesta e manchas
de sague da vitima.

A Requisicdo de Exame Pericial é o
documento assinado por qualquer policial
civil, no qual se mencionam os resultados
da pericia.

Sobre os locais de crime, assinale a
alternativa correta.

E dever do perito criminal dirigir-se ao local
de crime, providenciando para que n&o
sejam alterados o estado e conservagéao
das coisas.

Quando os vestigios foram mantidos
inalterados, desde a ocorréncia dos fatos
até o seu completo registro, o local de crime
é classificado como inidéneo.

Olocalde crime imediato é onde se concentra
a maior parte dos vestigios, enquanto o
local mediato é a regidao adjacente a area
imediata em que ocorreu o fato delituoso.
Todo local de crime consiste de um espago
fisico, sendo inimaginavel uma localidade
virtual de onde se possam extrair vestigios.

23.

24.

Arrombamentos sdo comuns em locais de
crimes relacionados a morte violenta, mas
nao aos crimes contra o patriménio.

Assinale a alternativa que NAO
apresenta uma finalidade do
levantamento de local de crime.

Buscar e reconhecer vestigios e elementos
com potencial interesse para a produgao da
prova pericial.

Perpetuar a situacdo em que se encontrava
o local, os vestigios e suas posicoes
relativas, a fim de que possam, em qualquer
tempo, serem exibidos como prova.
Registrar, sempre que possivel, o local
para permitir a instrucdo do laudo pericial
com fotografias, desenhos ou esquemas
elucidativos.

Fotografar os cadaveres na posicao em que
forem encontrados, bem como, na medida
do possivel, todas as lesdes externas e
vestigios deixados no local do crime.

Levar a termo as declaracbes das
testemunhas em procedimento  de
interrogatorio, constituido por duas partes:
sobre a pessoa do acusado e sobre os fatos.

Sobre os Postulados e Principios da
Criminalistica brasileira, assinale a
alternativa correta.

De acordo com o Principio da Observacao,
também conhecido como Principio de
Locard, o vestigio, como toda matéria,
€ ponderavel e, portanto, cabe ao perito
criminal o reportar-se ao que vé (visum et
repertum).

O Principio da Interpretacdo, também
conhecido por Principio de Kirk, pode ser
enunciado pela frase “Dois objetos podem
ser indistinguiveis, mas nunca idénticos”.

O Principio da Documentagdo nao se
relaciona ao registro cronologico de um
vestigio, desde seu nascimento até sua
disposigao final, pois isso cabe a Cadeia de
Custddia.

Sendo a verdade mutavel em relagdo ao
tempo, nao se permite postular que a pericia
criminal é independente do tempo.
Considerando que o teor de um laudo
pericial é personalissimo, entdo o conteudo
de um laudo pericial sera variante de acordo
com o perito criminal que o produzir.
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25.

(A)

(B)

(€)

(D)

(E)

26.

(A)

(B)

O Decreto-Lei n° 3.689, de 3 de outubro
de 1941 (e alteragdes), representa os
ritos da processualistica criminal
brasileira. Nesse Coédigo de Processo
Penal, ha previsdo de alguns exames

periciais especificos. Assinale a
alternativa na qual constam apenas
exames periciais expressamente

previstos no Cédigo de Processo Penal.
Exame em letra e firma em documentos
particulares, pericias de laboratdrio,
exame de local, exame de instrumentos
empregados para a pratica de crime,
verificacdo da causa de incéndios.

Exame para reconhecimento de escritos,
descri¢ao de vestigios nos crimes cometidos
com destruicdo ou rompimento de obstaculo
a subtragcdo da coisa, identificacdo de
elementos que apontem a atividade de
hackers.

Pericias de laboratério, microcomparacao
balistica, verificacdo do local onde um
incéndio comecou.

Eficacia de arma de fogo, confronto de
voz, extracdo de dados de discos rigidos,
estimativa de area ambiental degradada.
Exame de reconhecimento de escritos,
pericias de laboratério, microcomparacao
balistica e confronto de voz.

Durante um levantamento de local de
crime, o Perito Criminal constatou um
cadaver em situacdao de enforcamento
por suspensao completa. Populares
afirmavam que a vitima era depressiva
e que ja havia tentado o suicidio antes.
O perito, entretanto, estranhou a
escassez de petéquias na conjuntiva
ocular da vitima e sangramento oriundo
da cavidade oral. Diante da situagao
hipotética apresentada, assinale a
alternativa correta.

No enforcamento, como modalidade de
asfixia por constricdo do pescogo, o sulco
decorrente do lago e presente no pescoco
da vitima é obliquo e continuo, portanto
sem interrupgao na altura do né.

A afirmacdo de populares ¢é suficiente
para concluir pela hipétese de suicidio,
independentemente de qualquer outro
elemento de ordem material ou médico
legal que possa ser avaliado no local ou no
cadaver.

27.

moozZez

28.

Petéquias sado equimoses pontuais que
eventualmente, podem estar associadas
ao enforcamento quando presentes, por
exemplo, na conjuntiva ocular.

Sao sinbnimos de enforcamento, a
esganadura e o estrangulamento.

Se o perito médico legista encontrar uma
lesdo perfurocontusa, de entrada, no palato
da vitima, entdo a hipétese de suicidio por
asfixia sera a mais provavel.

Analise as assertivas e assinale a
alternativa que aponta aquela(s) que se
relaciona(m) corretamente com a Cadeia
de Custddia e suas fases.

Ao chegar no local dos fatos,
a autoridade policial devera
providenciar para que nao se alterem
o estado e a conservagao das coisas,
até a chegada dos peritos criminais,
sendo que estes ultimos registrarao,
no laudo, as alteragcées do estado das
coisas e discutirao, no relatério, as
consequéncias dessas alteragbes na
dinamica dos fatos.

E procedimento fundamental para
garantir a idoneidade e a rastreabilidade
dos vestigios, com vistas a preservar
a confiabilidade e a transparéncia
da producdo da prova pericial até a
conclusao do processo judicial.

Apos a liberagao pelos peritos criminais,
a autoridade policial devera apreender
os objetos que tiverem relagdo com o
fato.

E iniciada no instante do planejamento
da acdo delitiva, antes mesmo da
consumacao do fato criminoso.

Apenas | e Il
Apenas |, Il e lll.
Apenas Il.
Apenas |l e IV.

Apenas |, Il e IV.

Assinale a alternativa correta.

A Cadeia de Custodia é um procedimento
relacionado a qualidade da prova material,
sendo definida pelo conjunto de todos
os procedimentos utilizados para manter
e documentar a histdria cronolégica
do vestigio, para rastrear sua posse e
manuseio a partir de seu reconhecimento
até o descarte.
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Uma vez que o vestigio seja identificado,
fixado e coletado mediante procedimentos
adequados de Cadeia de Custddia, sera
dispensavel o exame de corpo de delito.

A pericia criminal consiste em um conjunto
de procedimentos que envolve o uso do
conhecimento cientifico como ferramenta
na elucidagao criminal, culminando com
um documento denominado laudo pericial
sobre o0 qual a autoridade judiciaria ficara
adstrita em sua sentenca.

A fase interna da Cadeia de Custdédia é
inaugurada com a preservacdo de local
de crime ou com procedimentos policiais
ou periciais nos quais seja detectada a
existéncia de indicios.

O rastreamento do vestigio é possivel
apenas na fase de transporte da Cadeia de
Custddia.

IDENTIFICAGAO HUMANA

29.

LCGICE

30.

()

()

()
()

mooT®

A antroposcopia e a antropometria
tratam, respectivamente, de
caracteristicas

quantitativas e qualitativas.

qualitativas e subjetivas.

qualitativas e quantitativas.

objetivas e quantitativas.

subjetivas e qualitativas.

Considerando a estimativa de sexo
em um esqueleto humano, informe se
é verdadeiro (V) ou falso (F) o que se
afirma a seguir e assinale a alternativa
com a sequéncia correta.

Os ossos da pelve sdo considerados os
melhores marcadores bioldgicos para a
estimativa de sexo.

Zonas de inser¢dao muscular O&ssea
acentuadas sao caracteristicas
femininas.

O sulco pré-auricular @ uma caracteristica
predominantemente feminina.

Os ossos da pelve exibem caracteristicas
que permitem realizar a estimativa de
sexo desde a infancia.

<< < T
NN
<<'Inl<'r|
'|'|T|'Inl<<

NOGCOES DE MEDICINA LEGAL

31.

(E)

O produto quimico Aldicarbe é um
carbamato, cuja formulagao granulada
ja foi excluida do mercado brasileiro
pela Anvisa, mas ele ainda é vendido
ilegalmente em mercados populares com
o nome de “chumbinho” e ainda é muito
utilizado em envenenamentos de animais
e por suicidas. Antes da proibi¢do, o uso
devido desse agente quimico era como
agrotoxico (uso agricola).

inseticida doméstico.

medicamento de uso controlado
(necessitando de receita médica em duas
vias para aquisicao).

raticida.

componente de produtos desinfetantes
(produto de limpeza).

Para efeito de diagnéstico médico-legal,
conforme o artigo 128 do Cdédigo Penal
brasileiro, o aborto

€ permitido e n&o configura crime, se
praticado por médico em casos de
malformacao fetal, estupro e risco de vida a
gestante.

€ permitido e nao configura crime, em casos
de anencefalia fetal, estupro e risco de vida
a gestante.

€ permitido e n&o configura crime, se
praticado por médico, quando a gravidez
resulta de estupro e o aborto é precedido
de consentimento da gestante ou harisco a
vida da gestante.

€ crime em qualquer modalidade, embora
nao punivel se praticado por médico, se
a gravidez resulta de estupro e o aborto é
precedido de consentimento da gestante ou
guando n&o houver outra maneira de salvar
a vida da gestante.

€ crime em qualquer modalidade, embora
nao punivel se praticado por médico em
casos de malformacéo fetal, estupro e risco
de vida a gestante.

NSTITUTO
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33.

(A)

(B)

(€)

(D)

(E)

Em relagcdao a autdépsia, assinale a
alternativa INCORRETA.

Autopsia é o exame do cadaver humano,
que tem, entre outros objetivos, a finalidade
de diagnosticar a causa médica da morte.
Na autopsia em caso de morte violenta, o
exame externo do cadaver nido basta para
precisar a causa da morte, sendo obrigatorio
0 exame interno.

Na autopsia médico-legal, entre outros
objetivos, busca-se diagnosticar a causa
médica da morte, o que pode favorecer a
elucidacao da sua causa juridica.

A autopsia médico-legal, conforme
determina a legislagéo atual, é obrigatoria
em casos de morte violenta.

A autopsia sera feita pelo menos seis horas
depois do 6bito, salvo se os peritos, pela
evidéncia dos sinais de morte, julgarem que
possa ser feita antes daquele prazo.

A seguinte imagem, obtida em vitima
fatal de um assalto a mao armada, ilustra
uma lesao provocada por tiro. Responda
as questdoes 34 e 35 com base nessa
imagem.

34.
(A)

(B)
(€)
(D)
(E)

Assinale a alternativa INCORRETA.

O orificio no centro apresenta orla de
contusdo e enxugo.

Existe halo de tatuagem.

O pontilhado que circunda amplamente
o orificio resulta de granulos de polvora
incombusta.

O pontilhado que circunda amplamente o
orificio pode ser removido com pano umido.
E uma lesdo caracteristica de entrada de
projétil de arma de fogo.

35.

(A)

36.

moozZez

=

Considerando a imagem, é correto
afirmar, com toda a seguranca, que

pode ser lesdo de entrada ou de saida de
projétil de arma de fogo, cujo diagndéstico
depende de exame complementar.

a estimativa da distancia de tiro € possivel,
mas depende de pericia balistica, mediante
disparos de prova com a mesma arma do
crime e o mesmo tipo de municéao.

o interesse pericial se concentra no orificio
no centro da imagem, sendo os demais
sinais irrelevantes para a pericia.

as caracteristicas sao tipicas de tiro
disparado a longa distancia.

as caracteristicas sao, certamente, de
projéteis de calibre .38 e similares, ou de
maior calibre.

Sulco cervical obliquo, de profundidade
desigual e com area de interrupgao,
com fundo escoriado, comumente esta
presente em morte por

estrangulamento.

enforcamento.

sufocacgao direta.

sufocagéao indireta.

esganadura.

Como a Hipostase é definida?

Manchas azuladas no rosto e na esclerética
(olho), presentes nos asfixiados, e as
vezes em membros inferiores, conforme a
modalidade de asfixia.

Coloracao azulada das mucosas e da pele,
em decorréncia da andxia produzida no
cadaver, ao findar o consumo do oxigénio
pelas ultimas células e tecidos vivos.
Derrame sanguineo ndo traumatico,
presente nas visceras, em consequéncia da
morte celular.

Manchas puntiformes avermelhadas ou
arroxeadas, presentes na pleura visceral
em asfixiados.

Coloracdao mais escura (arroxeada ou
avermelhada) nas partes mais baixas do
cadaver, em consequéncia da deposicao do
sangue nesses locais.
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NOGCOES DE ODONTOLOGIA LEGAL

38.

Os documentos odontolegais sao:
atestados, relatérios e pareceres. O
documento mais comumente produzido
pelo cirurgido-dentista é o atestado.
Em relagcdao ao Atestado Odontolégico,
assinale a alternativa correta.

O cirurgido-dentista nao precisa descrever
em qual horario o paciente esteve sob
seus cuidados, podendo apenas escrever
0 periodo que esse paciente esteve em
tratamento (manha, tarde ou noite).

O atestado odontoldgico pode ser realizado
pela secretaria do cirurgido-dentista, o qual
apenas o assina.

Fazer ou comercializar um atestado falso
enquadra o cirurgido-dentista no Art.302 do
Cddigo Penal, cuja pena é detengado de 6
meses a 1 ano.

O cirurgido-dentista nao precisa descrever
o diagnéstico ou ato odontolégico ao qual
o paciente foi submetido (salvo se esse
paciente pedir, sugerindo-se, assim, colocar
somente o CID).

O acompanhante do paciente tem direito
a receber um atestado odontologico feito
pelo cirurgido-dentista, da mesma forma
que o paciente recebeu, com os mesmos
elementos, menos o CID, constando apenas
que acompanhou o paciente na consulta.

DOCUMENTOS TECNICOS

39.

A Notificagdo Compulséria é obrigatéria
nos casos de algumas doencgas (de saude
publica constantes nas Portarias 204 e
205, de fevereiro de 2016, do Ministério da
Saude) e em alguns eventos de violéncia.
Ela deve ser realizada, por exemplo, nos
seguintes casos:

doengas infectocontagiosas, acidentes de
trabalho, herpes.

violéncia a crianga, violéncia a mulher,
violéncia ao idoso.

acidente de transito, acidente do trabalho,
acidente doméstico.

HIV, sifilis, alcoolismo.

estupro, cancer, AIDS.

Em relacdao a Notificagdo Compulsdria,
assinale a alternativa correta.

N&o é obrigatdéria em casos de acidentes de
trabalho.

Esta relacionada somente a casos em
que ocorrem crimes contra a incolumidade
publica, ou seja, somente nos casos de
doencgas infectocontagiosas.

Deve sempre ser enviada em até 48 horas
ap6s o momento da suspeita inicial que se
enquadra em uma ou mais das opg¢des nas
quais se obriga a sua realizagao.

A pena para o médico que deixar de fazer
a notificagéo a autoridade publica (omissao
de notificacdo de doenca), segundo o Art.
269 do Codigo Penal - Decreto Lei 2848/40,
€ detencao de 6 (seis) meses a 2(dois) anos
e multa.

Uma vez verificada uma violéncia doméstica,
tal fato deve ser notificado as autoridades
competentes ou ao servico de referéncia,
nao sendo necessario ser feito de forma
sigilosa pelo profissional da area da saude,
pois o ato de violéncia oferece risco ao
paciente.

CONHECIMENTOS ESPECIFICOS

mooT>

mooE:

41.

42.

Qual das alternativas a seguir apresenta
somente tipos de dados basicos da
linguagem C?

char, int e float.

string, double e int.

boolean, string e float.

char, boolean e int.

string, float e int.

Qual dos comandos SQL a seguir
seleciona registros que possuem o
mesmo valor em duas tabelas?

UNION.

BETWEEN.

SELECT TOP.

SELECT DISTINCT.

INNER JOIN.

NSTITUTO
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43.

(A)

(B)

(€)

(D)

(E)

44.

(A)

(B)
(€)

(D)

(E)

45.

()
()
()
()
()

Referente as metodologias fundamentais
da engenharia reversa, assinale a
alternativa correta.

Na analise off-line de cdédigo, é possivel
visualizar o fluxo dos dados através do
programa.

Uma das vantagens da analise off-line de
codigo é que nao é necessario um melhor
entendimento ou total compreensdo do
codigo.

Na analise on-line de codigo, normalmente
ha uma quantidade menor de dados para
analisar.

A visualizacdo de dados internos do
programa e as modificagdes desses dados
€ uma caracteristica da analise online de
codigo.

Na analise off-ine de codigo, é
possivel visualizar o que cada variavel
contém.

Sobre modelos légicos e representagao
fisica em bancos de dados, assinale a
alternativa correta.

Modelos de dados fisicos descrevem
como os dados sdo armazenados no
computador.

Modelos de dados representativos ndo sao
recomendados para usuarios finais.
Modelos de dados representativos sdo bons
para detalhar como é feito o armazenamento
de dados em disco.

Modelos de dados de baixo nivel
representam de forma aproximada como os
usuarios comuns percebem os dados.
Modelos de dados conceituais descrevem
como os dados sao armazenados no
computador.

Sobre as ferramentas CASE (Computer-
Aided Software Engineering), informe
se é verdadeiro (V) ou falso (F) o que se
afirma a seguir e assinale a alternativa
com a sequéncia correta.

Auxiliam em todas as atividades
associadas ao processo de software.
Automatizam atividades
gerenciamento de projetos.

Auxiliam os engenheiros de software em
suas analises.

Auxiliam os engenheiros de software na
etapa de desenvolvimento de cédigo.
Auxiliam os engenheiros de software na
etapa de testes.

de

moozz

46.

moozmz

47.

moozmz

48.

moozz

49.

mooze

50.

V-V-V-V-V
F-F-V-V-V
V-F-V-V-V
F-V-F-V-V
F-F-V-F-F
Qual das alternativas a seguir

apresenta somente métodos ageis de
desenvolvimento de software?

XP e Scrum.

Cascata e XP.

Incremental e XP.

Evolucionario e Scrum.

Incremental e Evolucionario.

Em um sistema operacional Linux da
distribuicdo Debian, qual é o diretério
que contém os scripts de inicializagcao
de processos que sdo executados em
segundo plano (daemons) e também de
outros processos do sistema?
/usr/local/init.d/

f/init.d/rc.d/

/boot/

/init.d/

/etc/init.d

Qual dos comandos Linux a seguir é
utilizado para a configuracdao do IP da
placa de rede?

ipconfig

netstat

network

ifconfig

eth0

Qual é o tipo de conexao utilizada pelo
protocolo TCP?

Multicast.

Ponto a ponto.

Broadcast.

Multimodal.

Por comutacao de circuitos.

Qual das caracteristicas a seguir esta
correta sobre os processadores Intel
Core i7?
Nucleos
compartilhada.
Nucleos com cache L3 dedicada.

Nucleos com cache L1 dedicada e L2
compartilhada.

Nucleos com cache L1 compartilhada e L3
dedicada.

Nucleos com cache L2 dedicada e L3
compartilhada.

com cache L2
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51.

mooT®

52.

53.

LCGICE

54.

mooT®

55.

Em alguns casos, é desejavel que
um moédulo de entrada e saida se
comunique diretamente com a meméoria
do computador, tirando do processador
a responsabilidade pela troca. Qual é o
nome dessa operagao?

IRQ (Interruption Request).

DMA (Direct Memory Access).

RAM (Random Access Memory).

Pipeline.

Swapping.

Em um processador, a Unidade
Légica Aritmética contém locais
de armazenamento denominados
registradores. Qual é o nome do
registrador que possui o endereco de
uma instrucao a ser lida na memoria?
Registrador de buffer de memoéria (MBR -
memory buffer register).

Registrador do endereco de memoria (MAR
- memory address register).

Registrador de instrugdo (IR - instruction
register).

Contador de programa (PC - program
counter).

Registrador do buffer de instrugdo (IBR -
instruction buffer register).

Na linguagem C++, qual é a palavra-

chave utilizada para a criagao de novos
tipos de dados?

setw.

while.

struct.

#include.

#define.

Em C++, como se denomina um conjunto
de fungdes que compartilha um mesmo
nome, porém contendo um coédigo
independente em cada uma?
Redundancia.

Objeto.

Encapsulamento.

Polimorfismo.

Heranca.

Qual é a taxa de transmissao padrao de
uma rede local que utiliza a tecnologia
Fast Ethernet?

Até 10 megabits por segundo.

Até 100 megabits por segundo.

Até 1 gigabit por segundo, quando utilizados
cabos UTP Cat 6.

56.

mooT>

57.

58.

mooT>

Até 1 gigabit por segundo, independente do
cabeamento.

Acima de 1 gigabit por segundo, quando
utilizada fibra ética.

Qual das alternativas a seguir indica uma
desvantagem no uso de fibras éticas
como meio de transmissao?

Velocidade inferior ao cabo coaxial.

Maior atenuacao de sinal.

Propagacéo de sinal unidirecional.

Menor resisténcia a materiais corrosivos.
Maior necessidade de repetidores.

Redes de TV a cabo também sido muito
utilizadas para a transferéncia de dados.
Para prover acesso a Internet através de
um mesmo meio de transmissdo (cabo
coaxial), o cabo é dividido em bandas
de frequéncia diferentes. Assinale a
alternativa que apresenta o numero
correto de bandas de frequéncia, assim
como a finalidade correta de cada uma
delas.

Trés bandas de frequéncia: upstream de
dados, downstream de dados e transmissao
de video.

Duas bandas de frequéncia: upstream de
dados e downstream de dados.

Duas bandas de frequéncia: downstream de
dados e transmisséo de video.

Duas bandas de frequéncia: upstream/
downstream de dados e transmissdo de
video.

Quatro bandas de frequéncia: downstream
de dados, upstream de dados, downstream
de video e upstream de video.

O protocolo SNMP oferece um conjunto
de operagoes fundamentais para
monitoragdo e gerenciamento de uma
rede através da suite de protocolos
TCP/IP. O SNMP é um protocolo de qual
camada?

Aplicagao.

Enlace.

Internet.

Rede.

Transporte.

NSTITUTO
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59.

60.

LCGICE

61.

Suponha que uma mensagem contendo uma senha de acesso a um sistema qualquer é
encaminhada através da Internet e sem o uso de criptografia. Qual das alternativas a seguir
esta correta sob o ponto da seguranga de sistemas?

Nao ha nenhum risco de seguranga, a menos que a senha seja armazenada sem a criptografia
adequada.

Se amensagem partiu de umarede sem fio que utiliza o protocolo WPA2, a mensagem é criptografada
no momento em que é transmitida pela interface de rede.

Se a rede néao utiliza um comutador que transmite mensagens em multicast (como um hub), o risco
€ minimo.

Conforme as recomendacdes da maioria das normas de seguranca, deve haver um firewall na rede
de origem dessa mensagem, a fim de assegurar a seguranga na transmissao da senha.

A senha poderia ser visualizada se os pacotes fossem capturados com um software do tipo sniffer
de rede.

Uma mensagem de requisicao HTTP possui uma linha de requisi¢ao, linhas de cabegalho,
uma linha em branco e um corpo. Qual das alternativas a seguir apresenta corretamente os
campos de uma linha de requisigao?

GET www.dominio.com/diretorio/index.html HTTP/1.1

GET /diretorio/index.html HTTP/1.1

GET www.dominio.com/diretorio/index.html 80

GET www.dominio.com/diretorio/index.html PORT:80

GET www.dominio.com 80

Uma mensagem SMTP é composta por campos opcionais e obrigatérios que sao
especificados na RFC 5321. Sabe-se que campos obrigatérios sdo aqueles, sem os quais,
a mensagem néao pode ser enviada e os campos opcionais sao aqueles que nao impedem o
envio da mensagem, mesmo quando nao sao especificados. Qual dos seguintes campos é
um campo opcional no envio de uma mensagem SMTP?

SERVER NAME.

MAIL FROM.

SUBJECT.

RCPT TO.

SENDER ADDRESS.

Em relagao a servigos P2P, assinale a alternativa correta.
Exigem maior quantidade de banda do servidor.

Os nods (peers) possuem fungao exclusiva de cliente.

Os nods (peers) possuem fungao exclusiva de servidor.
Possuem grande escalabilidade.

Sua principal finalidade é a mineragao de bitcoins.

Em uma rede peer-to-peer, qual é a estrutura utilizada para obtencdo e alocacao de
informagdes de maneira descentralizada?

Tabela Hash Distribuida.

Bit-torrent.

Tabela Hash.

Busca em arvore binaria.

Busca linear.

Um nome de dominio é considerado inteiramente qualificado, quando

possui um enderego IP associado ao dominio.

possui um enderego IP associado ao dominio raiz.

esta associado a um dominio verdadeiro na Internet.

0 seu nome oferece uma breve descricdo sobre o seu propoésito.

fornece o nome de dominio completo para identificar um host na Internet, fornecendo o nome do
host (hosthame) e o nome do dominio (domain name).

““““
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65.

mooT®

67.

LCGICE

68.

LCGICE

69.

LCGICE

70.

Qual é uma das finalidades da fungao
“navegacao privativa” do navegador
Firefox?
Tornar a
Internet.
Ocultar do provedor de Internet informagdes
sobre os sites visitados.

N&o salvar o historico de navegacéo.

N&o salvar os downloads realizados.
Utilizar proxy andnimo na navegacgao.

navegacao andnima na

Na administracao de seguranga, os
arquivos de log de um sistema estao
relacionados a qual propésito?
Auditoria de seguranca.

Integridade nas transacoes.

Nao repudio.

Garantia de disponibilidade dos servigos.
Confiabilidade das transacgoes.

Qual dos campos de um datagrama IP
é utilizado para auxiliar um roteador na
deteccdo de erros em bits recebidos?
Flags.

Tempo de vida.

Carga util.

Soma de verificagdo do cabecalho.
Fragmentacgao.

Assinale a alternativa que apresenta
apenas portas padrao de servigos
relacionados a servidores web (HTTP ou
HTTPS).

80 e 25.

21 e 443.

8080 e 21.

80 e 21.

80 e 443.

Qual dos componentes de um sistema
de e-mail é o responsavel pela interagcao
com o usuario final?

IMAP

SMTP

POP3

MTA

MUA

Cookies sao utilizados para melhorar
a interagdao usuario-servidor durante
a visita a sites da web. Em relagdo ao
funcionamento dos cookies, assinale a
alternativa correta.

Os arquivos de cookies sdo armazenados
no servidor web.

Uso de cookies passou a ser obrigatério e
indispensavel com a Web 2.0.

mooE>

73.

moSoE:

74.

Quando um usuario acessa um site pela
primeira vez, o cookie é criado na primeira
requisicao feita pelo navegador.

Os cookies foram criados, pois o protocolo
HTTP foi projetado originalmente para
armazenar estado, sendo uma ferramenta
essencial para essa funcionalidade.

Em um primeiro acesso a um site, o servidor
pode enviar informacdes na sua resposta, as
quais sdo armazenadas na forma de cookie
e podem ser utilizadas em requisicbes
subsequentes.

O protocolo DHCP é responsavel pela
distribuicdio de enderegcos IP para
dispositivos conectados a uma rede.
designagao de dispositivos a determinadas
VLANS.

controle de acesso a servidores.

controle de sessdo de usuarios no acesso a
Servigos.

designacgao de dispositivos a determinados
dominios de rede.

Qualidade de Servigo (QoS) se refere ao
conjunto de técnicas e mecanismos para
garantir o desempenho darede naentrega
de servicos. Qual das modalidades a
seguir trata as aplicagcées de acordo com
prioridades?

Controle de admissao.

Filtro Wildcard.

Reserva de Recursos.

Enfileiramento FIFO.

Servigos Diferenciados (DiffServ).

Das topologias de rede a seguir, em qual é
necessaria a quantidade n (n - 1) enlaces
fisicos dedicados, sendo n o numero de
nos dessa rede?

Estrela.

Malha.

Anel.

Barramento.

Hub.

Qual das alternativas a seguir apresenta
uma desvantagem de uma rede com
topologia em anel simples?

Trafego unidirecional.

Dificuldade na instalacdo de novos
nos.
Dificuldade na remocdo de novos
nos.

Trafego bidirecional.
Necessidade de um n6 centralizador.
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75. Qual é o nome da topologia sem fio cuja () A comunicagdo do switch ocorre

rede nao dispde de uma estagao-base sempre em broadcast.

(ex: access point) para oferecer servigos ( ) Hub é um equipamento de camada 2,
(ex: distribuicido de IPs e roteamento) enquanto o switch é de camada 3.

aos seus hosts? ( ) A unica diferenca é que o switch é

(A) 802.11g gerenciavel e o hub nao é gerenciavel.

(B) 802.11n

(C) Modo infraestrutura. (A) F-F-F-F-V

(D) Ad hoc. B) V-F-F-F-V

(E) Bluetooth. (C) F-V-F-F-V

(D) V-F-V-V-V

76. Sobre uma arquitetura cliente-servidor () F-F-F-F-F
tipica, informe se é verdadeiro (V) ou falso
(F) o que se afirma a seguir e assinale a 79. Emrelacao a comutacdo de pacotes e de
alternativa com a sequéncia correta. circuitos, assinale a alternativa correta.

(A) Na comutacdo de pacotes, os recursos

( ) O host denominado servidor deve estar necessarios ao longo de um caminho (ex:
sempre em funcionamento. buffers e taxas de transmissdo) ndao sao

( ) Clientes podem se comunicar entre si, reservados ao longo de toda a sessao de
diretamente. comunicacgao entre os sistemas finais.

( ) E uma arquitetura na qual o servidor (B) A multiplexagao por divisdo de frequéncia
pode nao conseguir atender a todas as € um exemplo de comutacdo de
requisicoes. pacotes.

( ) O endereco IP do servidor costuma ser (C) Na multiplexacdo por divisdo de tempo,
dinamico. o espectro de frequéncia de um enlace

() E necessario um nome de dominio para € compartilhado entre as conexdes
que o cliente consiga se comunicar com estabelecidas por esse enlace.

o servidor. (D) Na comutacdo de pacotes, se um enlace

estiver ocupado devido a transmissdo de

(A) V-V-V-F-V outros pacotes, o pacote sera armazenado
B) V-V-V-F-F em um buffer na extremidade de origem.
(C) F-F-F-F-W (E) Em um enlace de multiplexagao por diviséo
(D) F-F-F-V-V de frequéncia, o tempo é dividido em
(E) V-F-V-F-F quadros de duragao fixa.

77. O administrador da rede precisa dividir 80. Em relagcdo aos problemas que podem
uma rede em segmentos distintos, acontecer durante a transmissdo de
organizados em VLANs. Em qual desses dados, assinale a alternativa correta.
equipamentos é feita a configuragao? (A) A atenuacdo é o enfraquecimento de um

(A) Roteador. sinal.

(B) Placa de rede. (B) O atraso é um problema que ocorre

(C) Switch. quando o receptor tem uma capacidade

(D) Patch Panel. de transmissdo mais lenta que a do

(E) Modem. transmissor.

(C) Ruido é a interferéncia magnética que

78. Sobre as diferengas entre um hub e causa o enfraquecimento do sinal.
um switch, informe se é verdadeiro (V) (D) Distorgao é ainsercao de sinais indesejaveis
ou falso (F) o que se afirma a seguir e no meio dos sinais de comunicacgao.
assinale a alternativa com a sequéncia (E) A deficiéncia espectral normalmente é
correta. causada quando o transmissor e o receptor

sao dispositivos de fabricantes diferentes.

( ) O hub é um elemento passivo, enquanto
o switch é um elemento ativo.

( ) O hub é um elemento ativo, enquanto o
switch é um elemento passivo.
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81.

83.

LCGICE

mooTE

85.

Sobre o algoritmo criptografico AES
(Advanced Encryption Standart),
assinale a alternativa correta.

Utiliza uma chave de 64 bits para cifrar a
mensagem e uma chave de 128 bits para
decifrar a mesma mensagem.

E um algoritmo de chave simétrica.

E o padrdo de criptografia adotado pela
criptografia de chaves publicas.

E o padrdo de criptografia antecessor ao
DES.

Suporta no maximo 128 bits.

Qual das alternativas a seguir esta
correta em relacdo a uma fungado hash
criptografica?

Uma fungdo hash criptografica é utilizada
para atestar a integridade ou autenticidade
de uma informacao.

Hash criptografico ¢é o nome dado a
informagdo na sua forma criptografada.

O hash criptografico é a chave utilizada para
decifrar dados criptografados.

O hash criptografico é o algoritmo utilizado
para criptografar os dados.

A fungcao hash criptografica faz a fungéo
inversa da criptografia.

Qual dos tipos de certificado digital a
seguir é gerado e armazenado no préprio
computador pessoal do usuario ou em
um servidor?

A1

A2

A3

A4

A5

Qual é o tipo de criptografia utilizada em
certificados digitais?

Criptografia de chaves assimétricas.
Criptografias de chaves interligadas.
Criptografia de chaves idénticas.

Padrao de Encriptacdo de Dados.

Padrao de Encriptagao Interligado.

“Uma potencial violagao de seguranga,
que existe quando ha uma circunstancia,
capacidade, agdao ou evento que
poderiam violar a seguranga e causar
prejuizo”. Qual é o conceito que se
enquadra nessa definicao?

Ataque.

Ameaca.

Risco.

Incidente.

Vulnerabilidade.

86.

()

()
()
()
()

mooE2

87.

mooT>

89.

mooT>

Sobre as finalidades da auditoria de
segurancga, informe se é verdadeiro (V)
ou falso (F) o que se afirma a seguir e
assinale a alternativa com a sequéncia
correta.

Assegurar a correta operagdo de um
computador no que diz respeito a
seguranga.

Definir quais sdo os mecanismos ideais
para garantir a seguranga de uma rede.
Gerar dados para analisar um ataque,
seja ele bem sucedido ou nao.

Fornecer dados para a identificagdo de
um comportamento anémalo.
Manter registros que podem
utilizados em uma analise forense.
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Qual das alternativas a seguir é um
padrao para nomes de vulnerabilidades
de seguran¢a da informacao?

STI — Security Threat Identifier.

CSSV - Common Standard for Security
Vulnerabilities.

CVE - Common Vulnerabilities and
Exposures.

SER — Security Exposure Registry.

ISR — International Security Registry.

Qual dos ataques a seguir tem
como principal objetivo causar a

indisponibilidade de servigos?
SQL injection.

Buffer overflow.

DDoS.

Phishing.

Man-in-the-middle.

Qual dos malwares a seguir é capaz de
se propagar de forma independente,
espalhando suas réplicas através
de outros equipamentos de rede,
geralmente através da exploracao de
vulnerabilidades?

Spyware.

Cavalo de Troia.

Ransomware.

Virus.

Worm.

NSTITUTO
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94.

mooTE

Em um sistema operacional, os processos P , P, P, e P, sdo escalonados com o algoritmo
de scheduling round-robin (RR) utilizando um quantum de tempo de 5 milissegundos. O tempo
necessario para cada um dos processos € de, respectivamente, 5, 7, 13 e 15 milissegundos.
Qual é a ordem do scheduling feito pela CPU?

P~-P,—-P,—-P,—-P,—-P,—-P,—-P,—>P,

Pp,~P,—-P,—-P->P—->P,—>P,—->P,—>P,
P~-P—-»P,—-P—-P,—-P—->P,—->P,—P,
Pp,~P,—-»P,—->P,-P,—-P,—-P,—-P,—>P.
P—-P,—-P,—-P—-P,—-P,—-P,—-P,—-P,

IO =N NN
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Em um sistema operacional Linux baseado em Debian, qual é o diretério no qual é
armazenada a maior parte dos arquivos de registros, os quais contém as operagées
realizadas por programas instalados no sistema?

/proc

Ivar

/log

letc

lusr

Considerando os recursos disponiveis em um sistema operacional Windows 7, se Bob
quiser utilizar um computador que esta sendo utilizado por Alice, como é feito a permuta
dos usuarios?

Alice deve desligar ou reiniciar o computador para que Bob possa utiliza-lo.

Alice deve fazer logoff para que Bob consiga fazer login.

Ambos podem utilizar o sistema no mesmo console, simultaneamente.

Alice nao precisa fazer logoff. Ha um recurso que permite que Bob faga o login sem encerrar a
sessdo de Alice.

Alice nao precisa fazer logoff. Entretanto o login de Bob encerrara a sesséo de Alice.

Sobre o sistema de arquivos NTFS (NT File System), informe se é verdadeiro (V) ou falso (F)
o que se afirma a seguir e assinale a alternativa com a sequéncia correta.

Suporta nomes de arquivos de até 255 caracteres.
Possui suporte a Unicode, o que da suporte a caracteres de idiomas orientais.
Possui suporte a nomes de arquivos case-sensitive.

mT<<T<<
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ACLs sao utilizadas para gerenciar o controle de acesso a arquivos e diretérios em
sistemas operacionais. Quais sao as classificagcoes de usuarios, utilizadas em sistemas
operacionais Linux, para gerenciar o acesso aos arquivos?

Proprietario e Grupo.
Usuario e Superusuario.
Usuario e Papel.

Usuario e Administrador.
Proprietario, Grupo e Outros.

““““
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95.

Qual das alternativas a seguir apresenta
uma vantagem no uso da permuta entre
processos na memoéria (swapping)?
Ganho de desempenho.

Processamento paralelo real.

Economia de memoaria principal.

Aumento do grau de multiprogramacgao no
sistema.

Memoéria ilimitada.

Qual das alternativas a seguir apresenta
uma vantagem do uso da funcao de
cache em servidores proxy web?
Navegacdo anénima.

Aumento da seguranca na
navegagao.
Reducdo do uso de banda de
Internet.

Bloqueio de acesso a sites indevidos.
Autenticacado dos usuarios.

Na falta de um servigco de nomes em uma
rede local, qual dos arquivos a seguir é
utilizado para fazer a tradugdao de nomes
de computadores para enderegos IP em
um computador Linux?

/etc/hosts.allow

/etc/hosts

/etc/hostname

/etc/host.conf

/usr/local/hostname

Assinale a alternativa correta em relagao
ao protocolo UDP.

E um protocolo da camada de rede.

E orientado a conexéo.

Em termos de projeto, € mais complexo que
o TCP.

E pouco utilizado.

Nao possui um mecanismo de controle de
congestionamento.

Em relagdo as principais carateristicas
da linguagem C, assinale a alternativa
correta.

Por ser uma linguagem de alto nivel, nao
permite a manipulacdo de bits, bytes e
enderecos.

Os cdédigos em C desenvolvidos para um
determinado tipo de sistema operacional
nao sao portaveis para outro sistema. Em
outras palavras, a linguagem C nao possui
portabilidade.

A linguagem C ¢é estruturada em blocos,
de modo que permite a criagdo de fungoes
dentro de fungdes.

(D)

NAO SE ESQUECA de marcar,

. Sobre o

A linguagem C permite a
compartimentalizagao de cbdigo,
escondendo do resto do programa as
informagdes necessarias para realizar uma
tarefa especifica.

E uma linguagem orientada a objeto.

funcionamento e as
caracteristicas dos compiladores e
interpretadores, assinale a alternativa
correta.

Um compilador |&, linha por linha, o cddigo
do programa, executando a instrucéo
especifica de cada linha.

O interpretador converte o cédigo todo para
um codigo-objeto. Esse codigo objeto é uma
traducdo do codigo para uma linguagem
que o computador entende.

Uma vez que um compilador gera com
sucesso um codigo-objeto, este ultimo pode
ser executado diretamente pelo computador.
O codigo-objeto € a entrada para o
interpretador, o qual executa o programa.
O codigo-objeto é a entrada para o
compilador, o qual compila esse cdédigo-
objeto gerando um arquivo binario.

ATEN(;AO!
na Folha de

Respostas, o nimero de sua prova indicado
na capa deste caderno.

NSTITUTO
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40200040
GOVERNO DO ESTADO DO RIO GRANDE DO NORTE
INSTITUTO TECNICO-CIENTIFICO DE PERICIA - ITEP ea D | D B
EDITAL DE CONCURSO PUBLICO N° 003/2017 ao C
NiVEL SUPERIOR - MANHA

PERITO CRIMINAL - CIENCIAS DA COMPUTACAO

Nome do Candidato Inscrigio
| [
’—{ Composicdo do Caderno | |
| Discursiva de Estudo de Caso 02 |
| | Lingua Portuguesa 01a10 | | P ROVA
| Informatica 11a15 |
| Nogoes de Direito Penal e Direito Processual Penal 16 a 20 |
| ‘Nogc”)es de Criminalistica 21a28 | |
| ‘Identificagéo Humana 29a30 | |
| Noc¢des de Medicina Legal 31a37 |
|‘Nogées de Odontologia Legal 38 | | LEMBRE-SE DE MARCAR O NUMERO
| ;Documentos Técnicos 39a40 ‘ | CORRES:SE::SEERQSSg:T:SR!OVA NA
| Conhecimentos Especificos 412100 |

1. Confira seu nome, o niumero do seu documento € o niumero de sua inscricdo na Folha de Respostas € na
Verséao Definitiva da Discursiva de Estudo de Caso. Além disso, ndo se esqueca de conferir seu Caderno de
Questdes quanto arfalhaside impresséao.e de numeragéo, e;se o cargorcorresponde aquele para o qual vocé
se inscreveu. Preencha os campos destinados a assinatura'e ao namero de inscrigdo. Qualquer divergéncia,
comunique ao fiscal.

2. O unico documento valido para avaliagédo € a.Folha de Respostas € a Verséo Definitiva da Discursiva
de Estudo de Caso. S6 é permitido o uso de caneta esferografica transparente de cor azul ou preta para
transcricdo da Versado Definitiva da Discursiva de Estudo de Caso e para o preenchimento da Folha de
Respostas, que deve ser preenchida da seguinte maneira: @

3. O prazo de realizagdo da prova € de 5 (cinco) horas, incluindo_a marcagdo da Folha de Respostas e a
transcricdo da Verséo Definitiva da Discursiva de Estudo de Caso. Apos 60 (sessenta) minutos do inicio da
prova, o candidato estara liberado para utilizar o sanitario ou deixar definitivamente o local de aplicagdo, ndo
podendo, no entanto, levar o caderno de questdes. Os 3 (irés) ultimos candidatos sé poderao retirar-se da
sala juntos, apds assinarem o envelope de retorno.

4. Ao término de sua prova, comunique ao fiscal, devolvéndo-lhe a Folha de Respostas e a Versao Definitiva
da Discursiva de Estudo de Caso, devidamente preenchidas e assinadas. O candidato podera levar consigo
o Caderno de Questdes somente se aguardar em sala até o término do prazo de realizacdo da prova
estabelecido em edital.

5.As provas e os gabaritos preliminares estarao disponiveis no site do Instituto AOCP -
www.institutoaocp.org.br, no dia posterior a aplicagdo da prova.

6. Implicara na eliminagdo do candidato, caso, durante a realizagao das provas, qualquer equipamento
eletrénico venha a emitir ruidos, mesmo que devidamente acondicionado no envelope de guarda de pertences.
O NAO cumprimento a qualquer uma das determinagdes constantes em Edital, no presente Caderno ou na
Folha de Respostas incorrera na eliminagéo do candidato.

Fraudar ou tentar fraudar Concursos Publicos é Crime!
Previsto no art. 311 - A do Coédigo Penal



INSTRUGOES

A prova discursiva sera avaliada considerando-se os seguintes aspectos:

1. Atendimento ao tema proposto na questao;
2. Conhecimento técnico-cientifico sobre a matéria;
3. Clareza de argumentagao/senso critico em relagéo ao tema proposto na questao;
4. Utilizagdo adequada da Lingua Portuguesa.
O candidato tera sua prova Discursiva de Estudo de Caso avaliada com nota 0 (zero) em caso de:
a. nao atender ao tema proposto e ao conteudo avaliado;
b. manuscrever em letra ilegivel ou grafar por outro meio que néo o determinado em Edital;
C. apresentar acentuada desestruturagao na organizagao textual ou atentar contra o pudor;
d. redigir seu texto a lapis, ou a tinta em cor diferente de azul ou preta;
e. n&o apresentar a questdo redigida na FOLHA DA VERSAO DEFINITIVA ou entregar em branco;
f. apresentar identificacdo, em local indevido, de qualquer natureza (nome parcial, nome completo, outro

nome qualquer, nimero(s), letra(s), sinais, desenhos ou codigos).

O candidato dispora de, no minimo, 10 (dez) linhas e, no maximo, 30 (trinta) linhas para elaborar
a resposta de cada questao, sendo desconsiderado para efeito de avaliagcdo qualquer fragmento
de texto que for escrito fora do local apropriado ou que ultrapassar a extensao de 30 (trinta) linhas
permitida para a elaboracao de seu texto.

DISCURSIVA - RASCUNHO

1. Em uma investigacgao, referente a forma de comunicagao utilizada por duas pessoas, foi encontrada
uma mensagem que é a unica pista sobre a técnica utilizada por elas. Descubra qual é a técnica
utilizada com base na mensagem a seguir, explique o conceito e oferega uma comparagao em relagao
a outras técnicas que possuem um objetivo parecido.

(@ )

Estimado Sdcio,

Tenho uma novidade Especial,

Garanto que vai Adorar.

N3o poderd mais ser como Outrora,

Gosto da tecnologia, mas demasiadamente Reluz.
As chaves antecedem o inicio, mas também o Fim.

Incompreensivel? entdo meu contato havera de Aguardar.

—_

© ® N o o »~ 0 DN

N
©
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12.
13.
14.
15.
16.
17.
18.
19.
20.
21.
22.
23.
24.
25.
26.
27.
28.
29.
30.

P w0 bd

10.

@3 :0cp

Em um incidente de seguranga em um ambiente virtual, sera necessario recriar o cenario de
comunicacgao entre dois pares de uma rede, para analisar o caso e descobrir mais detalhes sobre o
ocorrido. Suspeita-se que houve a captura de mensagens por terceiros nao autorizados, as quais
supostamente estariam criptografadas. A investigacao técnica deve ocorrer especificamente no
que tange a troca de mensagens entre esses pares. No final, deve haver uma conclusao se houve
falha na implementacao de algum protocolo de seguranca, por parte da aplicagao utilizada, ou se
a criptografia foi implementada corretamente.

No caso apresentado, para analisar as mensagens enviadas e recebidas por esses dois pares,
qual tipo de ferramenta deveria ser utilizada? Explique o que faz essa ferramenta, para que serve
e como ela funciona.
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12.

13.
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15.

16.

17.

18.

19.

20.

21.

22.

23.

24.

25.

26.

27.

28.

29.

30.
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ATENCAO!
NAO SE ESQUEGA de marcar, na Folha de Respostas, o nimero de sua prova indicado na capa deste caderno.

LINGUA PORTUGUESA

Insulto, logo existo
Leandro Karnal

No momento em que eu apenas uso o roétulo,
perco a chance de ver engenho e arte

A critica e o contraditério sao
fundamentais. Grande parte do avango
em liberdades individuais e nas ciéncias
nasceu do questionamento de paradigmas.
Sociedades abertas crescem mais do que
sociedades fechadas. A base da democracia é
a liberdade de expressdao. Sem oposi¢cao, nao
existe liberdade.

Uma critica bem fundamentada destaca
dados que um autor ndo percebeu. Um juizo
ponderado é excelente. Mais de umavezpercebi
que um olhar externo via melhor do que eu.
Inexiste ser humano que nao possa ser alvo de
questionamento. Horacio garantia, com certa
indignacdo, que até o habil Homero poderia
cochilar (QuandoquebonusdormitatHomerus -
ArsPoetica, 359). A critica pode nos despertar.

Como saber se a avaliagao é boa? Primeiro:
ela mira no aperfeigoamento do conhecimento
e ndo em um ataque pessoal. A boa critica
indica aperfeicoamento. Notamos, no arguidor
sincero, uma diminuicdo da passionalidade.
Refulgem argumentos e dados. Minguam
questdes subjetivas. Ha mais substantivos
e menos adjetivos. Nao digo o que eu faria
ou o que eu sou. Indico apenas como algo
pode ser melhor e a partir de quais critérios.
Que argumentos estido bem fundamentados
e quais poderiam ser revistos. Objetividade
é um campo complexo em filosofia, mas,
certamente, alguém babando e adjetivando
foge um pouco do perfil objetivo.

Duas coisas ajudam na empreitada. A
primeira é conhecimento. HA um minimo
de formacao. Nao me refiro a titulos, mas a
energia despendida em absorver conceitos.
Nada posso dizer sobre aquilo do qual
nada sei. Pouco posso dizer sobre o que
escassamente domino. A segunda é a busca

da impessoalidade. Critico ndo por causa da
minha dor, da minha inveja, do meu espelho.
Examino a obra em si, ndao a obra que eu
gostaria de ter feito ou a que me incomoda pelo
simples sucesso da sua existéncia. Critico o
defeito e nao a luz. [...]

Disponivel em: <https://jornalggn.com.br/noticia/insulto-logo-existo-por
-leandro-karnal>. Acesso em: 11 dez. 2017.

1. E correto afirmar que o texto “Insulto,
logo existo” é

(A) expositivo e compde uma reportagem,
género caracterizado pela abrangéncia,
impessoalidade e formalidade.

(B) descritivo e compde uma crdnica, género
caracterizado pela sequenciagado informal
de fatos que ocorrem cotidianamente.

(C) injuntivo e compde uma resenha critica,
género caracterizado pela exposi¢ao de um
julgamento de valor a partir de um intertexto.

(D) opinativo e compde um conto, género
composto por uma trama permeada de
elementos que confirmam o ponto de vista
do autor.

(E) argumentativo e compde um artigo
de opinido, género que apresenta um
encadeamento das ideias com a finalidade
de defender uma opinido e convencer o
interlocutor.

2. Assinale a alternativa em que o elemento
sublinhado é uma conjuncgéo integrante.

(A) “No momento em que eu apenas uso O
rétulo, perco a chance de ver engenho e
arte.”

(B) “Examino a obra em si, ndo a obra que eu
gostaria de ter feito [...]".

(C) "Sociedades abertas crescem mais
do gue sociedades fechadas.”

(D) “Horacio garantia, com certa
indignacgao, que até o habil Homero poderia
cochilar [...]".

(E) “Inexiste ser humano gue nao possa ser
alvo de questionamento.”

@3 :0cp
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(A)

(B)
(€)

(D)
(E)

(A)

(B)

(€)

(D)

(E)

(B)

(€)

Assinale a alternativa que apresenta
uma metafora.

“Critico ndao por causa da minha dor, da
minha inveja, do meu espelho.”

“Um juizo ponderado é excelente.”

“Indico apenas como algo pode ser melhor
€ a partir de quais critérios.”

“‘Nada posso dizer sobre aquilo do qual
nada sei.”

“Nao digo o que eu faria ou o que eu sou.”

Assinale a alternativa correta.

Em “Nao me refiro a titulos, mas a energia
despendida em absorver conceitos.”, a
crase ocorre pela contracdo da preposicao
exigida pela regéncia do verbo ‘“referir-
se” e do artigo feminino que antecede o
substantivo “energia”.

Em “Grande parte do avango em liberdades
individuais e nas ciéncias nasceu do
questionamento de paradigmas.”, o verbo
em destaque poderia estar no plural,
concordando, assim, com o nucleo do
sujeito “liberdades”.

Em “Nada posso dizer sobre aquilo do qual
nada sei.”, o termo em destaque pode ser
trocado por “cujo”, sem haver prejuizos
gramaticais ou mudanga de sentido.

Em “Horacio garantia, com certa indignacao,
que até o habil Homero poderia cochilar
[...]7, as virgulas sao utilizadas para separar
um aposto explicativo.

Em “Como saber se a avaliagao é boa?
Primeiro: ela mira no aperfeicoamento
do conhecimento e ndo em um ataque
pessoal.”, os dois-pontos sao utilizados
para introduzir uma sintese do que foi dito
anteriormente.

Assinale a alternativa correta.

Em “Indico apenas como algo pode ser
melhor e a partir de quais critérios. Que
argumentos estdo bem fundamentados e
quais poderiam ser revistos.”, os termos
em destaque sédo conjunc¢des alternativas,
que introduzem opcgdes de complemento ao
verbo “Indico”.

Em “Sociedades abertas crescem mais
do gue sociedades fechadas.”, o termo
em destaque atua como pronome relativo,
referindo-se a “sociedades abertas”.

Em “Inexiste ser humano que nao possa ser
alvo de questionamento.” e em “Examino a
obra em si, n&o a obra que eu gostaria de
ter feito”, os termos em destaque funcionam
como pronomes relativos.

mooze

Em “Como saber se a avaliagdo é boa?”, o
termo em destaque desempenha funcao de
conjungdo condicional, uma vez que o autor
coloca uma condicao para que a avaliagao
seja boa.

Em “Horacio garantia, com certa indignacao,
gue até o habil Homero [...]", o termo em
destaque desempenha funcédo de particula
expletiva ou de realce, tendo em vista que
toda a oracgao introduzida por ele pode ser
substituida por um substantivo.

Assinale a alternativa em que a divisao
silabica de todas as palavras esta
correta.

In-sul-to; ex-pre-ssao; ques-ti-o-na-men-to.
So-cie-da-des; exa-mi-no; o-bra.
A-per-fe-i-go-a-men-to; ques-t6-es; con-tra-
di-to-rio.

A-va-li-a-¢éo; li-ber-da-de; ad-je-ti-van-do.
Ar-gui-dor; su-bs-tan-ti-vos; cer-ta-men-te.

Em “Objetividade € um campo complexo
em filosofia, mas, certamente, alguém
babando e adjetivando foge um pouco
do perfil objetivo [...]”, os termos em
destaque podem ser substituidos, sem
prejuizo de sentido, respectivamente por
porém, de fato.

conquanto, na verdade.

portanto, realmente.

ademais, mormente.

contudo, outrossim.

Em relagdo ao assinale a
alternativa correta.

Para o autor, a objetividade da critica esta
ligada ao tom pessoal que se da a uma
discusséao, tendo em vista a abundancia de
adjetivacbes que devem existir para uma
critica relevante.

O autor destaca que o contraditério é a
forca motriz para a evolugao das ideias, da
sociedade e do conhecimento.

O foco do texto consiste na critica a
passividade com a qual as pessoas lidam
com as ideias diferentes.

Uma avaliacdo satisfatoria deve levar
em conta a formacdao académica e o
conhecimento escasso daquele que refuta
as ideias de outrem.

O rétulo ¢ uma forma de oposicao que
segue o paradigma filoséfico em diregcao ao
desenvolvimento do conhecimento.

texto,
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10.

Considerando as informagdes do texto,
assinale a alternativa correta.

O titulo do texto traz uma referéncia a
citacdo “Penso, logo existo”. Por meio de
tal intertextualidade, Leandro Karnal busca
ironizar a filosofia de René Descartes,
demonstrando uma forma de critica
subjetiva.

Quando o autor afirma “[...] Ha mais
substantivos e menos adjetivos.[...]",
compreende-se que a boa arguigdo prioriza
classes de palavras ligadas a subjetividade,
apercepcgao, aojulgamento e ao pensamento
abstrato.

Afirmar que “[...] Critico ndo por causa
da minha dor, da minha inveja, do meu
espelho.[...]” corrobora o que se diz em “[...]
Minguam questbes subjetivas.[...]".

O avanco das liberdades individuais
€ a causa de haver a possibilidade do
questionamento de paradigmas.

Ao afirmar que “[...] alguém babando e
adjetivando foge um pouco do perfil objetivo.
[...]", o autor busca demonstrar que o perfil
objetivo é aquele que prioriza as relagdes
pautadas mais na emogao do que na razao.

Assinale a alternativa em que o vocabulo
entre parénteses pode substituir o
vocabulo em destaque nas frases
retiradas do texto, sem gerar alteragdes
de sentido nesse contexto.

No subtitulo: “No momento em que eu
apenas uso o rétulo, perco a chance de ver
engenho e arte” (labor).

No primeiro paragrafo: “Grande parte do
avango em liberdades individuais e nas
ciéncias nasceu do questionamento de
paradigmas” (padroes).

No terceiro paragrafo: “Notamos, no
arguidor sincero, uma diminuicdo da
passionalidade” (amigo).

No terceiro paragrafo: “‘Refulgem
argumentos e dados.” (selecionam-se).

No quarto paragrafo: “Duas coisas ajudam
na empreitada.” (dificuldade).

INFORMATICA

11.

mooE2

12.

moSoE:

13.

Como sdo conhecidos os setores
defeituosos em um HD?

Trilhas.

Root Sectors.

Bump roads.

Badblocks.

Particdes.

Diferentemente do virus, este malware
ndo se propaga por meio da inclusao de
copias de simesmo em outros programas
ou arquivos, mas sim pela execucao
direta de suas cépias ou pela exploragao
automatica de vulnerabilidades
existentes em programas instalados em
computadores. A que o enunciado se
refere?

Rootkit.

Trojan.

Botnet.

Spyware.

Worm.

Considerando o aplicativo de escritério
LibreOffice Calc (Versao 5 Instalagao
padrdo em portugués), dada a tabela a
seguir, oresultado da seguinte expressao
seria

A | B | C
1] 10 20 30
o2 | 30 40 20
3 | 50 60 40

mooE:

mooE2

MAIOR(A2:C2;2) * MINIMO(A1:A3)
150.
200.
300.
400.
800.

Em um sistema operacional Linux, o que
faz o comando mkdir?

Formata um dispositivo.

Verifica o conteudo de um diretdrio.
Remove um arquivo.

Acessa o diretodrio pasta um nivel acima.
Cria um diretorio.

NSTITUTO
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15.

(A)
(B)
(C)
(D)
(E)

Um arquivo com a extensédo .pptx pode
ser editado por qual aplicativo?
Microsoft PowerPoint 2013.

Microsoft PowerPoint 2003.

LibreOffice Writer.

Microsoft Edge.

LibreOffice Draw.

NOGOES DE DIREITO PENAL E DIREITO

PROCESSUAL PENAL

16.

(A)

(B)

(C)

(D)

(E)

17.

(A)

(B)

(C)

(D)

(E)

Assinale a alternativa correta acerca da
prova pericial.

Quando a infragdo deixar vestigios, a
pericia somente é dispensavel se o acusado
confessar a pratica do delito.

O exame de corpo de delito e outras pericias
sempre deverao ser realizados por dois
peritos oficiais, portadores de diploma de
Curso superior.

Durante o curso do processo judicial nao é
admitida a indicagao de assistente técnico,
mas as partes podem formular quesitos ao
perito

Nos crimes cometidos com destruicdo ou
rompimento de obstaculo e subtracdo da
coisa, a pericia pode ser substituida pela
prova testemunhal.

A autdpsia sera feita pelo menos seis horas
depois do 6bito, salvo se os peritos, pela
evidéncia dos sinais de morte, julgarem que
possa ser feita antes daquele prazo, o que
declararao no auto.

A respeito da interceptacao telefonica,
assinale a alternativa correta.

Nao sera admitida a interceptacdo de
comunicacdes telefénicas, dentre outras
hipoteses, quando a prova puder ser feita
por outros meios disponiveis.

Sera admitida a interceptacdao para
investigar crimes punidos com detengao ou
reclusao.

A interceptacdo das  comunicagbes
telefénicas somente podera ser determinada
pelo juiz a requerimento do Ministério
Publico.

Deferido o pedido, o juiz conduzira os
procedimentos de interceptacdo, dando
ciéncia ao Delegado e ao Ministério Publico,
que poderao acompanhar a sua realizagao.
Constitui  contravencdo penal realizar
interceptacdo de comunicacoes telefénicas
sem autorizacgdo judicial.

18.

(A)

(B)

19.

(B)
(C)

(E)

20.

Acerca do inquérito policial, assinale a
alternativa correta.

O inquérito policial € um procedimento
judicial.

O inquérito policial é indispensavel para a
propositura de acao penal.

Os elementos de informacgao colhidos no
inquérito policial ndo podem ser usados
de forma exclusiva para fundamentar uma
condenacéo.

Ao acusado é garantida a ampla defesa e
o contraditorio em todas as diligéncias do
inquérito.

O representante do Ministério Publico pode
presidir um inquérito policial.

Nas eleicbes municipais, um candidato
a Prefeito comprou o voto de um eleitor.
Alguns dias depois, ele mandou matar
uma testemunha daquele crime de
compra de votos. O referido candidato
perdeu as eleicoes. Nesse caso,
assinale a alternativa correta acerca da
competéncia.

Pelos dois crimes ele respondera na Justica
Eleitoral, que exerce “vis atractiva”.

Pelos dois crimes ele respondera no juri
Estadual, que exerce “vis actractiva”.

Os processos serdo separados e ele
respondera pela compra de votos na Justica
Eleitoral e pelo homicidio no juri Estadual.
Pelos dois crimes ele respondera no Tribunal
de Justica.

Os processos serdo separados e ele
respondera pela compra de votos no
Tribunal Regional Federal e pelo homicidio
no Tribunal de Justica.

Sobre a prisao temporaria e a liberdade
proviséria, assinale a alternativa
INCORRETA.

A prisdo temporaria podera ser decretada
em face de representacdo da autoridade
policial ou requerimento do Promotor de
Justica.

A prisdo temporaria podera ser decretada
de oficio pelo juiz.

A prisdo temporaria tem prazo determinado.
Nao sera concedida fiangca nos crimes de
racismo.

A autoridade policial somente podera
conceder fianga nos casos de infragcao cuja
pena privativa de liberdade maxima néo
seja superior a 4 (quatro) anos.
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NOCOES DE CRIMINALISTICA

21.

22.

23.

Sobre os locais de crime, assinale a
alternativa correta.

E dever do perito criminal dirigir-se ao local
de crime, providenciando para que nao
sejam alterados o estado e conservagao
das coisas.

Quando os vestigios foram mantidos
inalterados, desde a ocorréncia dos fatos
até o seu completo registro, o local de crime
é classificado como inidéneo.

Olocalde crimeimediato é onde se concentra
a maior parte dos vestigios, enquanto o
local mediato € a regido adjacente a area
imediata em que ocorreu o fato delituoso.
Todo local de crime consiste de um espaco
fisico, sendo inimaginavel uma localidade
virtual de onde se possam extrair vestigios.
Arrombamentos sdo comuns em locais de
crimes relacionados a morte violenta, mas
nao aos crimes contra o patriménio.

Assinale a alternativa que NAO
apresenta uma finalidade do
levantamento de local de crime.

Buscar e reconhecer vestigios e elementos
com potencial interesse para a produgao da
prova pericial.

Perpetuar a situagcao em que se encontrava
o local, os vestigios e suas posicoes
relativas, a fim de que possam, em qualquer
tempo, serem exibidos como prova.
Registrar, sempre que possivel, o local
para permitir a instrucdo do laudo pericial
com fotografias, desenhos ou esquemas
elucidativos.

Fotografar os cadaveres na posicao em que
forem encontrados, bem como, na medida
do possivel, todas as lesdes externas e
vestigios deixados no local do crime.

Levar a termo as declaragdes das
testemunhas em procedimento  de
interrogatorio, constituido por duas partes:
sobre a pessoa do acusado e sobre os fatos.

Sobre os Postulados e Principios da
Criminalistica brasileira, assinale a
alternativa correta.

De acordo com o Principio da Observacao,
também conhecido como Principio de
Locard, o vestigio, como toda matéria,
€ ponderavel e, portanto, cabe ao perito
criminal o reportar-se ao que vé (visum et
repertum).

24.

O Principio da Interpretacdo, também
conhecido por Principio de Kirk, pode ser
enunciado pela frase “Dois objetos podem
ser indistinguiveis, mas nunca idénticos”.

O Principio da Documentagdo nao se
relaciona ao registro cronoldégico de um
vestigio, desde seu nascimento até sua
disposicgao final, pois isso cabe a Cadeia de
Custddia.

Sendo a verdade mutavel em relagcdo ao
tempo, ndo se permite postular que a pericia
criminal é independente do tempo.
Considerando que o teor de um laudo
pericial é personalissimo, entdo o conteudo
de um laudo pericial sera variante de acordo
com o perito criminal que o produzir.

O Decreto-Lei n° 3.689, de 3 de outubro
de 1941 (e alteragbes), representa os
ritos da processualistica criminal
brasileira. Nesse Cédigo de Processo
Penal, ha previsdo de alguns exames

periciais especificos. Assinale a
alternativa na qual constam apenas
exames periciais expressamente

previstos no Cédigo de Processo Penal.
Exame em letra e firma em documentos
particulares, pericias de laboratorio,
exame de local, exame de instrumentos
empregados para a pratica de crime,
verificacdo da causa de incéndios.

Exame para reconhecimento de escritos,
descri¢ao de vestigios nos crimes cometidos
com destruicdo ou rompimento de obstaculo
a subtracdo da coisa, identificacdo de
elementos que apontem a atividade de
hackers.

Pericias de laboratério, microcomparagao
balistica, verificacdo do local onde um
incéndio comecou.

Eficacia de arma de fogo, confronto de
voz, extracdo de dados de discos rigidos,
estimativa de area ambiental degradada.
Exame de reconhecimento de escritos,
pericias de laboratorio, microcomparagao
balistica e confronto de voz.

NSTITUTO
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25.

(A)

(B)

(€)

(D)
(E)

26.

Durante um levantamento de local de
crime, o Perito Criminal constatou um
cadaver em situagcdao de enforcamento
por suspensao completa. Populares
afirmavam que a vitima era depressiva
e que ja havia tentado o suicidio antes.
O perito, entretanto, estranhou a
escassez de petéquias na conjuntiva
ocular da vitima e sangramento oriundo
da cavidade oral. Diante da situagao
hipotética apresentada, assinale a
alternativa correta.

No enforcamento, como modalidade de
asfixia por constricdo do pescogo, o sulco
decorrente do lago e presente no pescoco
da vitima é obliquo e continuo, portanto
sem interrupgao na altura do né.

A afirmacdo de populares ¢é suficiente
para concluir pela hipétese de suicidio,
independentemente de qualquer outro
elemento de ordem material ou médico
legal que possa ser avaliado no local ou no
cadaver.

Petéquias s&o equimoses pontuais que
eventualmente, podem estar associadas
ao enforcamento quando presentes, por
exemplo, na conjuntiva ocular.

S3o0 sinbnimos de enforcamento, a
esganadura e o estrangulamento.

Se o perito médico legista encontrar uma
lesdo perfurocontusa, de entrada, no palato
da vitima, entdo a hipétese de suicidio por
asfixia sera a mais provavel.

Analise as assertivas e assinale a
alternativa que aponta aquela(s) que se
relaciona(m) corretamente com a Cadeia
de Custoédia e suas fases.

Ao chegar no local dos fatos,
a autoridade policial devera
providenciar para que nao se alterem
o estado e a conservagao das coisas,
até a chegada dos peritos criminais,
sendo que estes ultimos registrarao,
no laudo, as alteragoes do estado das
coisas e discutirao, no relatério, as
consequéncias dessas alteragcbes na
dinamica dos fatos.

E procedimento fundamental para
garantir a idoneidade e a rastreabilidade
dos vestigios, com vistas a preservar
a confiabilidade e a transparéncia
da producdo da prova pericial até a
conclusao do processo judicial.

nosozz

27.

28.

Apés a liberagao pelos peritos criminais,
a autoridade policial devera apreender
os objetos que tiverem relagdao com o
fato.

E iniciada no instante do planejamento
da acdo delitiva, antes mesmo da
consumacao do fato criminoso.

Apenas | e lll.
Apenas |, Il e lll.
Apenas Il.
Apenas Il e IV.
Apenas |, Il e IV.

Assinale a alternativa correta.

A Cadeia de Custddia € um procedimento
relacionado a qualidade da prova material,
sendo definida pelo conjunto de todos
os procedimentos utilizados para manter
e documentar a historia cronoldgica
do vestigio, para rastrear sua posse e
manuseio a partir de seu reconhecimento
até o descarte.

Uma vez que o vestigio seja identificado,
fixado e coletado mediante procedimentos
adequados de Cadeia de Custddia, sera
dispensavel o exame de corpo de delito.

A pericia criminal consiste em um conjunto
de procedimentos que envolve o uso do
conhecimento cientifico como ferramenta
na elucidagado criminal, culminando com
um documento denominado laudo pericial
sobre o qual a autoridade judiciaria ficara
adstrita em sua sentenca.

A fase interna da Cadeia de Custodia é
inaugurada com a preservagdo de local
de crime ou com procedimentos policiais
ou periciais nos quais seja detectada a
existéncia de indicios.

O rastreamento do vestigio é possivel
apenas na fase de transporte da Cadeia de
Custddia.

Anselmo recebeu uma Requisicdao de
Exame Pericial em 19/01/2017 cuja
natureza delituosa versava sobre um
homicidio e o objeto de pericia era o
local do crime. Constava no documento a
observagao de que a vitima foi socorrida
e entrou em oObito no hospital em
decorréncia de ferimentos provocados
a estocada de uma faca de cozinha.
Anselmo realizou a pericia no mesmo dia
e expediu o laudo pericial em 02/02/2017.
Com base nessa situacao hipotética,
assinale a alternativa correta.

@35
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Considerando que o instrumento utilizado
no crime era do tipo cortante, é esperado
que, em laudo pericial proprio, o Médico

NOGCOES DE MEDICINA LEGAL

Legista descreva as lesdes do cadaver 31. Para efeito de diagnéstico médico-legal,
como incisas ou fusiformes. conforme o artigo 128 do Cédigo Penal

(B) Naausénciade excepcionalidades, Anselmo brasileiro, o aborto
expediu seu laudo pericial dentro do prazo (A) ¢é permitido e nao configura crime, se
legal. praticado por médico em casos de

(C) Como as lesdes descritas sdo normalmente malformacéo fetal, estupro e risco de vida a
pouco hemorragicas, é provavel que, no gestante.
local, exista campo para exames envolvendo (B) ¢é permitido e ndo configura crime, em casos
manchas de sangue. de anencefalia fetal, estupro e risco de vida

(D) Dentre os vestigios de interesse forense a gestante.
envolvidos nesse caso, é possivel destacar (C) ¢é permitido e n&o configura crime, se
a faca utilizada, eventuais impressdes praticado por médico, quando a gravidez
digito-papilares presentes nesta e manchas resulta de estupro e o aborto é precedido
de sague da vitima. de consentimento da gestante ou ha risco a

(E) A Requisicdo de Exame Pericial é o vida da gestante.
documento assinado por qualquer policial (D) é crime em qualquer modalidade, embora
civil, no qual se mencionam os resultados nao punivel se praticado por médico, se
da pericia. a gravidez resulta de estupro e o aborto é

precedido de consentimento da gestante ou

= quando n&o houver outra maneira de salvar
IDENTIFICAGCAO HUMANA a vida da gestante.

(E) é crime em qualquer modalidade, embora

29. Considerando a estimativa de sexo nao punivel se praticado por médico em
em um esqueleto humano, informe se casos de malformacéo fetal, estupro e risco
é verdadeiro (V) ou falso (F) o que se de vida a gestante.
afirma a seguir e assinale a alternativa
com a sequéncia correta. 32. Em relagao a autépsia, assinale a

alternativa INCORRETA.

( ) Os ossos da pelve sé@o considerados os (A) Autépsia é o exame do cadaver humano,
melhores marcadores biol6gicos para a que tem, entre outros objetivos, a finalidade
estimativa de sexo. de diagnosticar a causa médica da morte.

( ) Zonas de insercdo muscular Jssea (B) Na autdépsia em caso de morte violenta, o
acentuadas sao caracteristicas exame externo do cadaver ndo basta para
femininas. precisar a causa da morte, sendo obrigatorio

( ) Osulcopré-auricular é uma caracteristica o0 exame interno.
predominantemente feminina. (C) Na autépsia médico-legal, entre outros

( ) Osossosdapelve exibem caracteristicas objetivos, busca-se diagnosticar a causa
que permitem realizar a estimativa de médica da morte, o que pode favorecer a
sexo desde a infancia. elucidagdo da sua causa juridica.

(D) A autépsia  médico-legal, conforme

(A) V-F-F-V determina a legislagéo atual, é obrigatéria

B) F-F-V-V em casos de morte violenta.

(C) V-V-F-F (E) A autdpsia sera feita pelo menos seis horas

(D) V-V-V-F depois do 6bito, salvo se os peritos, pela

(E) V-F-V-F evidéncia dos sinais de morte, julgarem que

possa ser feita antes daquele prazo.

30. A antroposcopia e a antropometria
tratam, respectivamente, de
caracteristicas

(A) quantitativas e qualitativas.

(B) qualitativas e subjetivas.

(C) qualitativas e quantitativas.

(D) objetivas e quantitativas.

(E) subjetivas e qualitativas.
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33.
(A)

(B)
(€)

(D)
(E)

34.

(A)

(B)

(€)

(D)
(E)

A seguinte imagem, obtida em vitima
fatal de um assalto a mao armada, ilustra
uma lesao provocada por tiro. Responda
as questoes 33 e 34 com base nessa
imagem.

Assinale a alternativa INCORRETA.

O orificio no centro apresenta orla de
contusao e enxugo.

Existe halo de tatuagem.

O pontilhado que circunda amplamente
o orificio resulta de granulos de podlvora
incombusta.

O pontilhado que circunda amplamente o
orificio pode ser removido com pano umido.
E uma lesdo caracteristica de entrada de
projétil de arma de fogo.

Considerando a imagem, é correto
afirmar, com toda a segurancga, que

pode ser lesdo de entrada ou de saida de
projétil de arma de fogo, cujo diagndstico
depende de exame complementar.

a estimativa da distancia de tiro é possivel,
mas depende de pericia balistica, mediante
disparos de prova com a mesma arma do
crime e 0 mesmo tipo de municgao.

o interesse pericial se concentra no orificio
no centro da imagem, sendo os demais
sinais irrelevantes para a pericia.

as caracteristicas sao tipicas de
disparado a longa distancia.

as caracteristicas sdo, certamente, de
projéteis de calibre .38 e similares, ou de
maior calibre.

tiro

35.

moozZez

=8

37.

Sulco cervical obliquo, de profundidade
desigual e com area de interrupgao,
com fundo escoriado, comumente esta
presente em morte por

estrangulamento.

enforcamento.

sufocacgao direta.

sufocagéao indireta.

esganadura.

Como a Hipostase é definida?

Manchas azuladas no rosto e na esclerética
(olho), presentes nos asfixiados, e as
vezes em membros inferiores, conforme a
modalidade de asfixia.

Coloracao azulada das mucosas e da pele,
em decorréncia da anoxia produzida no
cadaver, ao findar o consumo do oxigénio
pelas ultimas células e tecidos vivos.
Derrame sanguineo ndo traumatico,
presente nas visceras, em consequéncia da
morte celular.

Manchas puntiformes avermelhadas ou
arroxeadas, presentes na pleura visceral
em asfixiados.

Coloracdo mais escura (arroxeada ou
avermelhada) nas partes mais baixas do
cadaver, em consequéncia da deposicao do
sangue nesses locais.

O produto quimico Aldicarbe é um
carbamato, cuja formulagao granulada
ja foi excluida do mercado brasileiro
pela Anvisa, mas ele ainda é vendido
ilegalmente em mercados populares com
o nome de “chumbinho” e ainda é muito
utilizado em envenenamentos de animais
e por suicidas. Antes da proibicao, o uso
devido desse agente quimico era como
agrotoxico (uso agricola).

inseticida doméstico.

medicamento de uso controlado
(necessitando de receita médica em duas
vias para aquisi¢ao).

raticida.

componente de produtos desinfetantes
(produto de limpeza).

@3
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NOGCOES DE ODONTOLOGIA LEGAL

38. Os documentos odontolegais sao:
atestados, relatérios e pareceres. O
documento mais comumente produzido
pelo cirurgido-dentista é o atestado.
Em relagcdao ao Atestado Odontolégico,
assinale a alternativa correta.

(A) O cirurgido-dentista nao precisa descrever
em qual horario o paciente esteve sob
seus cuidados, podendo apenas escrever
0 periodo que esse paciente esteve em
tratamento (manha, tarde ou noite).

(B) O atestado odontoldgico pode ser realizado
pela secretaria do cirurgido-dentista, o qual
apenas o assina.

(C) Fazer ou comercializar um atestado falso
enquadra o cirurgido-dentista no Art.302 do
Cddigo Penal, cuja pena é detengado de 6
meses a 1 ano.

(D) O cirurgido-dentista nao precisa descrever
o diagnéstico ou ato odontolégico ao qual
o paciente foi submetido (salvo se esse
paciente pedir, sugerindo-se, assim, colocar
somente o CID).

(E) O acompanhante do paciente tem direito
a receber um atestado odontologico feito
pelo cirurgido-dentista, da mesma forma
que o paciente recebeu, com os mesmos
elementos, menos o CID, constando apenas
que acompanhou o paciente na consulta.

DOCUMENTOS TECNICOS

39. Em relagao a Notificagdo Compulséria,
assinale a alternativa correta.

(A) Nao é obrigatéria em casos de acidentes de
trabalho.

(B) Esta relacionada somente a casos em
que ocorrem crimes contra a incolumidade
publica, ou seja, somente nos casos de
doencas infectocontagiosas.

(C) Deve sempre ser enviada em até 48 horas
apdés o momento da suspeita inicial que se
enquadra em uma ou mais das opg¢des nas
quais se obriga a sua realizagao.

(D) A pena para o médico que deixar de fazer
a notificagdo a autoridade publica (omisséo
de notificacdo de doencga), segundo o Art.
269 do Caodigo Penal - Decreto Lei 2848/40,
é detencédo de 6 (seis) meses a 2(dois) anos
e multa.

(E) Umavezverificada uma violéncia doméstica,
tal fato deve ser notificado as autoridades

40.

competentes ou ao servico de referéncia,
nao sendo necessario ser feito de forma
sigilosa pelo profissional da area da saude,
pois o ato de violéncia oferece risco ao
paciente.

A Notificagao Compulsoéria é obrigatéria
nos casos de algumas doencas (de saude
publica constantes nas Portarias 204 e
205, de fevereiro de 2016, do Ministério da
Saude) e em alguns eventos de violéncia.
Ela deve ser realizada, por exemplo, nos
seguintes casos:

doengas infectocontagiosas, acidentes de
trabalho, herpes.

violéncia a crianga, violéncia a mulher,
violéncia ao idoso.

acidente de transito, acidente do trabalho,
acidente domeéstico.

HIV, sifilis, alcoolismo.

estupro, cancer, AIDS.

CONHECIMENTOS ESPECIFICOS

41.

mooE:

42.

Qual dos comandos SQL a seguir
seleciona registros que possuem o
mesmo valor em duas tabelas?

UNION.

BETWEEN.

SELECT TOP.

SELECT DISTINCT.

INNER JOIN.

Referente as metodologias fundamentais
da engenharia reversa, assinale a
alternativa correta.

Na analise off-line de cdédigo, é possivel
visualizar o fluxo dos dados através do
programa.

Uma das vantagens da analise off-line de
cbédigo € que ndo é necessario um melhor
entendimento ou total compreensdo do
cédigo.

Na analise on-line de codigo, normalmente
ha uma quantidade menor de dados para
analisar.

A visualizagcdo de dados internos do
programa e as modificagcbes desses dados
€ uma caracteristica da analise online de
codigo.

Na analise off-ine de codigo, é
possivel visualizar o que cada variavel
contém.
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43.
(A)

(B)
(€)

(D)

(E)

44.

()
()
()
()
()

(A)
(B)
(C)
(D)
(E)

45.

(A)
(B)
(C)
(D)
(E)

46.

Sobre modelos légicos e representagao
fisica em bancos de dados, assinale a
alternativa correta.

Modelos de dados fisicos descrevem
como os dados sdo armazenados no
computador.

Modelos de dados representativos ndo sao
recomendados para usuarios finais.
Modelos de dados representativos sdo bons
para detalhar como é feito o armazenamento
de dados em disco.

Modelos de dados de baixo nivel
representam de forma aproximada como os
usuarios comuns percebem os dados.
Modelos de dados conceituais descrevem
como o0s dados sao armazenados no
computador.

Sobre as ferramentas CASE (Computer-
Aided Software Engineering), informe
se é verdadeiro (V) ou falso (F) o que se
afirma a seguir e assinale a alternativa
com a sequéncia correta.

Auxiliam em todas as atividades
associadas ao processo de software.
Automatizam atividades
gerenciamento de projetos.

Auxiliam os engenheiros de software em
suas analises.

Auxiliam os engenheiros de software na
etapa de desenvolvimento de cédigo.
Auxiliam os engenheiros de software na
etapa de testes.

de

V-V-V-V-V
F-F-V-V-V.
V-F-V-V-V.
F-V-F-V-V.
F-F-V-F-F
Qual das alternativas a seguir

apresenta somente métodos ageis de
desenvolvimento de software?

XP e Scrum.

Cascata e XP.

Incremental e XP.

Evolucionario e Scrum.

Incremental e Evolucionario.

Em um sistema operacional Linux da
distribuicao Debian, qual é o diretério
que contém os scripts de inicializagao
de processos que sdao executados em
segundo plano (daemons) e também de
outros processos do sistema?

moozZz

47.

moozz

48.

moozz

49.

moozZz

51.

{usr/local/init.d/
f/init.d/rc.d/
/boot/

finit.d/
/etc/init.d

Qual dos comandos Linux a seguir é
utilizado para a configuracdao do IP da
placa de rede?

ipconfig

netstat

network

ifconfig

eth0

Qual é o tipo de conexao utilizada pelo
protocolo TCP?

Multicast.

Ponto a ponto.

Broadcast.

Multimodal.

Por comutacgao de circuitos.

Qual das caracteristicas a seguir esta
correta sobre os processadores Intel
Core i7?
Nucleos
compartilhada.
Nucleos com cache L3 dedicada.

Nucleos com cache L1 dedicada e L2
compartilhada.

Nucleos com cache L1 compartilhada e L3
dedicada.

Nucleos com cache L2 dedicada e L3
compartilhada.

com cache L2

Em alguns casos, é desejavel que
um moédulo de entrada e saida se
comunique diretamente com a memédria
do computador, tirando do processador
a responsabilidade pela troca. Qual é o
nome dessa operagao?

IRQ (Interruption Request).

DMA (Direct Memory Access).

RAM (Random Access Memory).

Pipeline.

Swapping.

Em um
Légica

processador, a Unidade
Aritmética contém locais
de armazenamento denominados
registradores. Qual é o nome do
registrador que possui o enderego de
uma instrugao a ser lida na memoria?
Registrador de buffer de memdéria (MBR -
memory buffer register).
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52.

mooT®

53.

mooTE

54.

55.

mooTE

56.

Registrador do endereco de memoadria (MAR
- memory address register).

Registrador de instrugdo (IR - instruction
register).

Contador de programa (PC - program
counter).

Registrador do buffer de instrucdo (IBR -
instruction buffer register).

Na linguagem C++, qual é a palavra-

chave utilizada para a criacao de novos
tipos de dados?

setw.

while.

struct.

#include.

#define.

Em C++, como se denomina um conjunto
de fungdées que compartilha um mesmo
nome, porém contendo um coédigo
independente em cada uma?
Redundancia.

Objeto.

Encapsulamento.

Polimorfismo.

Heranca.

Qual é a taxa de transmissao padrao de
uma rede local que utiliza a tecnologia
Fast Ethernet?

Até 10 megabits por segundo.

Até 100 megabits por segundo.

Até 1 gigabit por segundo, quando utilizados
cabos UTP Cat 6.

Até 1 gigabit por segundo, independente do
cabeamento.

Acima de 1 gigabit por segundo, quando
utilizada fibra ética.

Qual das alternativas a seguir indica uma
desvantagem no uso de fibras éticas
como meio de transmissao?

Velocidade inferior ao cabo coaxial.

Maior atenuacao de sinal.

Propagacao de sinal unidirecional.

Menor resisténcia a materiais corrosivos.
Maior necessidade de repetidores.

Redes de TV a cabo também sdo muito
utilizadas para a transferéncia de dados.
Para prover acesso a Internet através de
um mesmo meio de transmissao (cabo
coaxial), o cabo é dividido em bandas
de frequéncia diferentes. Assinale a
alternativa que apresenta o numero

57.

mooE:

58.

correto de bandas de frequéncia, assim
como a finalidade correta de cada uma
delas.

Trés bandas de frequéncia: upstream de
dados, downstream de dados e transmissao
de video.

Duas bandas de frequéncia: upstream de
dados e downstream de dados.

Duas bandas de frequéncia: downstream de
dados e transmissao de video.

Duas bandas de frequéncia: upstream/
downstream de dados e transmiss&o de
video.

Quatro bandas de frequéncia: downstream
de dados, upstream de dados, downstream
de video e upstream de video.

O protocolo SNMP oferece um conjunto
de operagcoes fundamentais para
monitoragcdo e gerenciamento de uma
rede através da suite de protocolos
TCP/IP. O SNMP é um protocolo de qual
camada?

Aplicacéo.

Enlace.

Internet.

Rede.

Transporte.

Suponha que uma mensagem contendo
uma senha de acesso a um sistema
qualquer é encaminhada através da
Internet e sem o uso de criptografia. Qual
das alternativas a seqguir esta correta sob
o ponto da seguranc¢a de sistemas?

Nado ha nenhum risco de seguranca, a
menos que a senha seja armazenada sem
a criptografia adequada.

Se a mensagem partiu de uma rede sem fio
que utiliza o protocolo WPA2, a mensagem
€ criptografada no momento em que ¢é
transmitida pela interface de rede.

Se a rede nao utiliza um comutador que
transmite mensagens em multicast (como
um hub), o risco € minimo.

Conforme as recomendacbes da maioria
das normas de seguranca, deve haver
um firewall na rede de origem dessa
mensagem, a fim de assegurar a segurancga
na transmissao da senha.

A senha poderia ser visualizada se o0s
pacotes fossem capturados com um
software do tipo sniffer de rede.

NSTITUTO
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59.

LCGICE

60.

Uma mensagem de requisicao HTTP possui uma linha de requisi¢do, linhas de cabegalho,
uma linha em branco e um corpo. Qual das alternativas a seguir apresenta corretamente os
campos de uma linha de requisigao?

GET www.dominio.com/diretorio/index.html HTTP/1.1

GET /diretorio/index.html HTTP/1.1

GET www.dominio.com/diretorio/index.html 80

GET www.dominio.com/diretorio/index.html PORT:80

GET www.dominio.com 80

Uma mensagem SMTP é composta por campos opcionais e obrigatérios que sao
especificados na RFC 5321. Sabe-se que campos obrigatérios sdo aqueles, sem os quais,
a mensagem nao pode ser enviada e os campos opcionais sdo aqueles que nao impedem o
envio da mensagem, mesmo quando nao sao especificados. Qual dos seguintes campos é
um campo opcional no envio de uma mensagem SMTP?

SERVER NAME.

MAIL FROM.

SUBJECT.

RCPT TO.

SENDER ADDRESS.

Em relagado a servigos P2P, assinale a alternativa correta.
Exigem maior quantidade de banda do servidor.

Os nos (peers) possuem fungao exclusiva de cliente.

Os nods (peers) possuem fungdo exclusiva de servidor.
Possuem grande escalabilidade.

Sua principal finalidade é a mineragao de bitcoins.

Em uma rede peer-to-peer, qual é a estrutura utilizada para obtencdo e alocacao de
informacdes de maneira descentralizada?

Tabela Hash Distribuida.

Bit-torrent.

Tabela Hash.

Busca em arvore binaria.

Busca linear.

Um nome de dominio é considerado inteiramente qualificado, quando

possui um endereco IP associado ao dominio.

possui um enderecgo IP associado ao dominio raiz.

esta associado a um dominio verdadeiro na Internet.

0 seu nome oferece uma breve descrigdo sobre o seu propésito.

fornece o nome de dominio completo para identificar um host na Internet, fornecendo o nome do
host (hosthname) e o nome do dominio (domain name).

Qual é uma das finalidades da fungao “navegacao privativa” do navegador Firefox?
Tornar a navegag¢ao anénima na Internet.

Ocultar do provedor de Internet informagdes sobre os sites visitados.

N&o salvar o histérico de navegagao.

Nao salvar os downloads realizados.

Utilizar proxy andnimo na navegacgao.

Na administragao de segurancga, os arquivos de log de um sistema estao relacionados a qual
propésito?

Auditoria de seguranca.

Integridade nas transacdes.

Nao repudio.

Garantia de disponibilidade dos servicos.

Confiabilidade das transacoes.
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LCGICE

67.

mooTE

68.

mooTE

69.

Qual dos campos de um datagrama IP
é utilizado para auxiliar um roteador na
deteccdo de erros em bits recebidos?
Flags.

Tempo de vida.

Carga util.

Soma de verificagdo do cabecalho.
Fragmentacgao.

Assinale a alternativa que apresenta
apenas portas padriao de servigcos
relacionados a servidores web (HTTP ou
HTTPS).

80 e 25.

21 e 443.

8080 e 21.

80 e 21.

80 e 443.

Qual dos componentes de um sistema
de e-mail é o responsavel pela interagcao
com o usuario final?

IMAP

SMTP

POP3

MTA

MUA

Cookies sao utilizados para melhorar
a interacdo usuario-servidor durante
a visita a sites da web. Em relagdao ao
funcionamento dos cookies, assinale a
alternativa correta.

Os arquivos de cookies sdo armazenados
no servidor web.

Uso de cookies passou a ser obrigatorio e
indispensavel com a Web 2.0.

Quando um usuario acessa um site pela
primeira vez, o cookie é criado na primeira
requisigcao feita pelo navegador.

Os cookies foram criados, pois o protocolo
HTTP foi projetado originalmente para
armazenar estado, sendo uma ferramenta
essencial para essa funcionalidade.

Em um primeiro acesso a um site, o servidor
pode enviar informagdes na sua resposta, as
quais sao armazenadas na forma de cookie
e podem ser utilizadas em requisigdes
subsequentes.

O protocolo DHCP é responsavel pela
distribuicaio de enderegos IP para
dispositivos conectados a uma rede.
designacao de dispositivos a determinadas
VLANS.

controle de acesso a servidores.

moSoE>

72.

moSoE>

73.

mooT>

controle de sessdo de usuarios no acesso a
Servigos.

designacgao de dispositivos a determinados
dominios de rede.

Qualidade de Servigo (QoS) se refere ao
conjunto de técnicas e mecanismos para
garantir o desempenho darede naentrega
de servicos. Qual das modalidades a
seguir trata as aplicagées de acordo com
prioridades?

Controle de admissao.

Filtro Wildcard.

Reserva de Recursos.

Enfileiramento FIFO.

Servigos Diferenciados (DiffServ).

Das topologias de rede a seguir, em qual é
necessaria a quantidade n (n - 1) enlaces
fisicos dedicados, sendo n o numero de
nos dessa rede?

Estrela.

Malha.

Anel.

Barramento.

Hub.

Qual das alternativas a seguir apresenta
uma desvantagem de uma rede com
topologia em anel simples?

Trafego unidirecional.

Dificuldade na instalacdo de novos
nos.
Dificuldade na remocdo de novos
nos.

Trafego bidirecional.
Necessidade de um n6 centralizador.

Qual é o nome da topologia sem fio cuja
rede nao dispoe de uma estagao-base
(ex: access point) para oferecer servigos
(ex: distribuicao de IPs e roteamento)
aos seus hosts?

802.11g

802.11n

Modo infraestrutura.

Ad hoc.

Bluetooth.

NSTITUTO

17

Perito Criminal - Ciéncias da Computagdo



75.

()
()
()

()
()

(A
(B

(D
(E

76.

(A)
(B)
(C)
(D)
(E)

77.

(A)
(B)
(C)
(D)
(E)

Sobre uma arquitetura cliente-servidor
tipica, informe se é verdadeiro (V) ou falso
(F) o que se afirma a seguir e assinale a
alternativa com a sequéncia correta.

O host denominado servidor deve estar
sempre em funcionamento.

Clientes podem se comunicar entre si,
diretamente.

E uma arquitetura na qual o servidor
pode nao conseguir atender a todas as
requisicoes.

O endereco IP do servidor costuma ser
dinamico.

E necessario um nome de dominio para
que o cliente consiga se comunicar com
o servidor.

V-V-V-F-V
V-V-V-F-F
F-F-F-F-V
F-F-F-V-V
V-F-V-F-F

O administrador da rede precisa dividir
uma rede em segmentos distintos,
organizados em VLANs. Em qual desses
equipamentos é feita a configuragao?
Roteador.

Placa de rede.

Switch.

Patch Panel.

Modem.

Sobre as diferengas entre um hub e
um switch, informe se é verdadeiro (V)
ou falso (F) o que se afirma a seguir e
assinale a alternativa com a sequéncia
correta.

O hub é um elemento passivo, enquanto
o switch é um elemento ativo.

O hub é um elemento ativo, enquanto o
switch é um elemento passivo.
A comunicagdo do switch
sempre em broadcast.

Hub é um equipamento de camada 2,
enquanto o switch é de camada 3.

A unica diferenca é que o switch é
gerenciavel e o hub nao é gerenciavel.

ocorre
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78.

79.

80.

Em relagao a comutacgao de pacotes e de
circuitos, assinale a alternativa correta.
Na comutacdo de pacotes, 0s recursos
necessarios ao longo de um caminho (ex:
buffers e taxas de transmissdo) ndao sao
reservados ao longo de toda a sessédo de
comunicacgao entre os sistemas finais.

A multiplexacdo por divisdo de frequéncia
€ um exemplo de comutacdo de
pacotes.

Na multiplexagdo por divisdo de tempo,
o espectro de frequéncia de um enlace
€ compartilhado entre as conexdes
estabelecidas por esse enlace.

Na comutacdo de pacotes, se um enlace
estiver ocupado devido a transmissao de
outros pacotes, o pacote sera armazenado
em um buffer na extremidade de origem.
Em um enlace de multiplexagéo por divisao
de frequéncia, o tempo é dividido em
quadros de duracao fixa.

Em relagido aos problemas que podem
acontecer durante a transmissao de
dados, assinale a alternativa correta.

A atenuacido é o enfraquecimento de um
sinal.

O atraso é um problema que ocorre
quando o receptor tem uma capacidade
de transmissdo mais lenta que a do
transmissor.

Ruido é a interferéncia magnética que
causa o enfraquecimento do sinal.
Distorgéo é ainsercao de sinais indesejaveis
no meio dos sinais de comunicacéo.

A deficiéncia espectral normalmente ¢é
causada quando o transmissor e o receptor
sdo dispositivos de fabricantes diferentes.

Sobre o algoritmo criptografico AES
(Advanced Encryption Standart),
assinale a alternativa correta.

Utiliza uma chave de 64 bits para cifrar a
mensagem e uma chave de 128 bits para
decifrar a mesma mensagem.

E um algoritmo de chave simétrica.

E o padrdo de criptografia adotado pela
criptografia de chaves publicas.

E o padrdo de criptografia antecessor ao
DES.

Suporta no maximo 128 bits.
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81.

82.

mooTE

LCGICE

84.

LCGICE

85.

Qual das alternativas a seguir esta ( ) Gerar dados para analisar um ataque,

correta em relagcdo a uma fungdo hash seja ele bem sucedido ou nao.

criptografica? ( ) Fornecer dados para a identificagcao de

Uma fungdo hash criptografica é utilizada um comportamento anémalo.

para atestar a integridade ou autenticidade ( ) Manter registros que podem ser

de uma informacéao. utilizados em uma analise forense.

Hash criptografico ¢ o nome dado a

informacgao na sua forma criptografada. (A) V-V—-F-V-F

O hash criptografico é a chave utilizada para B) F-F-F-V-V

decifrar dados criptografados. (C) F-V-V-F-F

O hash criptografico é o algoritmo utilizado (D) V-F-V-V-V

para criptografar os dados. (E) V-F-V-F-F

A funcdo hash criptografica faz a funcéo

inversa da criptografia. 86. Qual das alternativas a seguir é um

padrao para nomes de vulnerabilidades

Qual dos tipos de certificado digital a de seguranca da informacio?

seguir é gerado e armazenado no proprio (A) STl - Security Threat Identifier.

computa_dor pessoal do usuario ou em (B) CSSV - Common Standard for Security

um servidor? Vulnerabilities.

A1 (C) CVE - Common Vulnerabilities and

A2 Exposures.

A3 (D) SER — Security Exposure Registry.

ﬁg (E) ISR - International Security Registry.

Qual é o tipo de criptografia utilizada em 87. Qual dos_ .ataques _a segur tem
tificados digitais? como principal  objetivo  causar a

cer . 9 L indisponibilidade de servigos?

Criptografia de chaves assimétricas. (A)  SQL injection

Criptografias de chaves interligadas. (B) Buffer overflo;/v

Criptografia de chaves idénticas. (C) DDoS '

Padrao de Encriptacédo de Dados. (D) Phishiﬁg

Padrao de Encriptacao Interligado. (E) Man-in-tﬁe-middle.

Uma potenCIaIdVIc:‘I:’agao d? seguranga, 88. Qual dos malwares a seguir é capaz de
que e).((;Stde quando ha uma C|rc1tmstanC|a, se propagar de forma independente,
capacidade, agao ou evento que espalhando suas réplicas através
pOd.e':'aT violar a seguranga e causar de outros equipamentos de rede,
prejuizo”. Qual é o concelto que se geralmente através da exploragdo de
enquadra nessa definicao? vulnerabilidades?

222:; (A) Spyware.
Risco : (B) Cavalo de Troia.
L (C) Ransomware.
Incidente. .
Vulnerabilidade (D) Virus.
' (E) Worm.
Sobre as finalidades da auditoria de
segurancga, informe se é verdadeiro (V)
ou falso (F) o que se afirma a seguir e
assinale a alternativa com a sequéncia
correta.
Assegurar a correta operagcao de um
computador no que diz respeito a
seguranca.
Definir quais sao os mecanismos ideais
para garantir a seguran¢a de uma rede.
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93.

LCGICE

Em um sistema operacional, os processos P , P, P, e P, sdo escalonados com o algoritmo
de scheduling round-robin (RR) utilizando um quantum de tempo de 5 milissegundos. O tempo
necessario para cada um dos processos € de, respectivamente, 5, 7, 13 e 15 milissegundos.
Qual é a ordem do scheduling feito pela CPU?

P~-P,—-P,—-P,—-P,—-P,—-P,—-P,—>P,

Pp,~P,—-P,—-P->P—->P,—>P,—->P,—>P,
P~-P—-»P,—-P—-P,—-P—->P,—->P,—P,
Pp,~P,—-»P,—->P,-P,—-P,—-P,—-P,—>P.
P—-P,—-P,—-P—-P,—-P,—-P,—-P,—-P,

IO =N NN
N A A WN
w AN NN
w W A W w
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Em um sistema operacional Linux baseado em Debian, qual é o diretério no qual é
armazenada a maior parte dos arquivos de registros, os quais contém as operagées
realizadas por programas instalados no sistema?

/proc

Ivar

/log

letc

lusr

Considerando os recursos disponiveis em um sistema operacional Windows 7, se Bob
quiser utilizar um computador que esta sendo utilizado por Alice, como é feito a permuta
dos usuarios?

Alice deve desligar ou reiniciar o computador para que Bob possa utiliza-lo.

Alice deve fazer logoff para que Bob consiga fazer login.

Ambos podem utilizar o sistema no mesmo console, simultaneamente.

Alice nao precisa fazer logoff. Ha um recurso que permite que Bob faga o login sem encerrar a
sessdo de Alice.

Alice nao precisa fazer logoff. Entretanto o login de Bob encerrara a sesséo de Alice.

Sobre o sistema de arquivos NTFS (NT File System), informe se é verdadeiro (V) ou falso (F)
o que se afirma a seguir e assinale a alternativa com a sequéncia correta.

Suporta nomes de arquivos de até 255 caracteres.
Possui suporte a Unicode, o que da suporte a caracteres de idiomas orientais.
Possui suporte a nomes de arquivos case-sensitive.

mT<<T<<
|
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ACLs sao utilizadas para gerenciar o controle de acesso a arquivos e diretérios em
sistemas operacionais. Quais sao as classificagcboes de usuarios, utilizadas em sistemas
operacionais Linux, para gerenciar o acesso aos arquivos?

Proprietario e Grupo.

Usuario e Superusuario.

Usuario e Papel.

Usuario e Administrador.

Proprietario, Grupo e Outros.

““““
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Qual das alternativas a seguir apresenta
uma vantagem no uso da permuta entre
processos na memoéria (swapping)?
Ganho de desempenho.

Processamento paralelo real.

Economia de memoaria principal.

Aumento do grau de multiprogramacgao no
sistema.

Memoéria ilimitada.

Qual das alternativas a seguir apresenta
uma vantagem do uso da funcao de
cache em servidores proxy web?
Navegacdo anénima.

Aumento da seguranca na
navegagao.

Reducdo do uso de banda de
Internet.

Bloqueio de acesso a sites indevidos.
Autenticacado dos usuarios.

Na falta de um servigco de nomes em uma
rede local, qual dos arquivos a seguir é
utilizado para fazer a tradugdao de nomes
de computadores para enderegos IP em
um computador Linux?

/etc/hosts.allow

/etc/hosts

/etc/hostname

/etc/host.conf

/usr/local/hostname

Assinale a alternativa correta em relagao
ao protocolo UDP.

E um protocolo da camada de rede.

E orientado a conexéo.

Em termos de projeto, € mais complexo que
o TCP.

E pouco utilizado.

Nao possui um mecanismo de controle de
congestionamento.

Em relagdo as principais carateristicas
da linguagem C, assinale a alternativa
correta.

Por ser uma linguagem de alto nivel, nao
permite a manipulacdo de bits, bytes e
enderecos.

Os cdédigos em C desenvolvidos para um
determinado tipo de sistema operacional
nao sao portaveis para outro sistema. Em
outras palavras, a linguagem C nao possui
portabilidade.

A linguagem C ¢é estruturada em blocos,
de modo que permite a criagdo de fungoes

mooE2

A linguagem C permite a
compartimentalizagao de cbdigo,
escondendo do resto do programa as
informagdes necessarias para realizar uma
tarefa especifica.

E uma linguagem orientada a objeto.

Sobre o funcionamento e as
caracteristicas dos compiladores e
interpretadores, assinale a alternativa
correta.

Um compilador |&, linha por linha, o cddigo
do programa, executando a instrucéo
especifica de cada linha.

O interpretador converte o cédigo todo para
um codigo-objeto. Esse codigo objeto é uma
traducdo do codigo para uma linguagem
que o computador entende.

Uma vez que um compilador gera com
sucesso um codigo-objeto, este ultimo pode
ser executado diretamente pelo computador.
O codigo-objeto € a entrada para o
interpretador, o qual executa o programa.
O codigo-objeto é a entrada para o
compilador, o qual compila esse cdédigo-
objeto gerando um arquivo binario.

. Qual das alternativas a seguir apresenta

somente tipos de dados basicos da
linguagem C?

char, int e float.

string, double e int.

boolean, string e float.

char, boolean e int.

string, float e int.

ATENGAO!

NAO SE ESQUECA de marcar, na Folha de

Respostas, o nimero de sua prova indicado
na capa deste caderno.

dentro de fungdes.
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